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 調査名 ：働き方改革に関する意識調査
 調査目的 ：①働き方改革は個人側にどれくらい認知されているのか

②働き方改革が個人側にどのような影響を与えたのか を明らかにする。
 調査手法 ：インターネット調査（インテージ社モニター利用）
 調査期間 ：2019年3月8日（金）～3月12日（火）
 対象者条件 ：全国 15～64歳の男女

現在の職業が 正社員、パート・アルバイト、契約社員、派遣社員、専業主婦・主夫、無職 のいずれか
 有効回答数 ：10,676

 回答者の性年代・職業の分布は以下の通り。 ※性年代・職業（正社員／正社員以外の就業者／非就業者）で割付を行った。

 インターネットユーザー（モニター）への調査であるため、インターネット非ユーザーを含む日本全国の求職者を代表した標本ではない点
に留意が必要。

 グラフと数表は、集計結果の小数点第2位を四捨五入して表示している。
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Part 1  回答者プロフィール

水色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい

1. 職業

Q. あなたの現在のご職業をお選びください。（単一回答）【対象：全員】

 回答者の職業は、「正社員」が最も多く55.8％、「パート・アルバイト」が20.0％、「専業主婦・主婦」が9.9％などとなっている。業種、従
業員数、性年代によって分布が異なる。
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（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）

n=

正

社
員
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ト
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バ
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ト

契
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社
員

派
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社
員

専

業
主
婦

・
主

夫

無

職

全　体 10,676 55.8 20.0 5.4 2.8 9.9 6.1

就業者 8,972 66.3 23.9 6.5 3.3 0.0 0.0

正社員 5,952 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

パート・アルバイト 2,140 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

契約/派遣社員 880 0.0 0.0 65.9 34.1 0.0 0.0

非就業者 1,704 0.0 0.0 0.0 0.0 61.9 38.1

専業主婦・主夫 1,054 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無職 650 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

卸・小売業 1,044 45.5 46.8 5.4 2.3 0.0 0.0

サービス業 1,473 46.4 42.6 7.5 3.5 0.0 0.0

医療・福祉関連業 1,135 69.4 25.0 4.1 1.5 0.0 0.0

製造業・建設業 1,984 79.7 11.4 4.6 4.3 0.0 0.0

運輸・倉庫業 639 66.2 17.7 9.2 6.9 0.0 0.0

金融・保険・不動産業 543 78.8 10.3 7.7 3.1 0.0 0.0

情報通信業 496 83.9 4.6 6.9 4.6 0.0 0.0

その他 1,658 69.8 19.4 8.4 2.3 0.0 0.0

30人未満 1,977 52.3 42.0 3.8 1.9 0.0 0.0

30～99人 1,635 61.3 27.4 7.2 4.0 0.0 0.0

100～299人 1,369 67.3 20.8 6.9 5.0 0.0 0.0

300～999人 1,339 71.3 16.5 7.7 4.5 0.0 0.0

1000～4999人 1,151 76.4 13.9 6.7 3.0 0.0 0.0

5000人以上 1,501 77.2 13.0 7.5 2.3 0.0 0.0

男性 5,280 76.3 7.5 6.0 2.2 0.3 7.7

18-29歳 1,005 64.5 17.4 6.2 3.2 0.1 8.7

30-39歳 1,243 81.9 5.2 3.6 1.9 0.2 7.2

40-49歳 1,462 85.2 2.4 3.1 2.0 0.7 6.6

50-59歳 1,153 80.7 3.7 4.2 1.4 0.3 9.6

60-64歳 417 45.3 18.5 27.6 3.6 0.2 4.8

女性 5,396 35.6 32.3 4.9 3.4 19.2 4.6

18-29歳 1,003 49.5 25.6 5.6 3.0 12.6 3.8

30-39歳 1,261 38.7 25.1 4.3 3.7 24.3 3.8

40-49歳 1,554 32.3 34.0 5.0 3.5 19.9 5.3

50-59歳 1,258 29.0 34.4 4.5 3.4 22.8 5.8

60-64歳 320 21.9 65.6 6.3 2.8 1.9 1.6
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Part 1  回答者プロフィール

水色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい
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2. 勤務先の従業員数

Q. あなたの勤務先の従業員数（パート・アルバイトを含む人数）は会社全体でどれくらいですか。（単一回答）【対象：就業者】

 就業者の勤務先の従業員数は、下に示したように幅広い。パート・アルバイトでは、正社員や契約／派遣社員に比べて小規模の割合
が高い。金融・保険・不動産業と情報通信業は、他の業種に比べて大企業の割合が高くなっている。
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全　体 8,972 8.9 13.1 7.5 10.8 15.3 6.9 8.0 6.2 6.7 16.7

就業者 8,972 8.9 13.1 7.5 10.8 15.3 6.9 8.0 6.2 6.7 16.7

正社員 5,952 7.0 10.4 6.6 10.2 15.5 7.3 8.7 6.9 7.9 19.5

パート・アルバイト 2,140 16.4 22.4 9.6 11.3 13.3 5.0 5.4 3.8 3.6 9.1

契約/派遣社員 880 3.6 9.1 7.8 13.1 18.4 9.0 9.5 7.0 5.7 16.7

卸・小売業 1,044 10.7 17.0 6.3 9.3 13.1 7.1 7.4 6.7 5.8 16.5

サービス業 1,473 13.4 17.4 8.5 11.6 13.9 6.4 8.0 4.9 5.0 10.9

医療・福祉関連業 1,135 10.9 15.7 6.6 13.0 20.2 8.8 11.0 5.4 3.4 5.0

製造業・建設業 1,984 7.9 10.2 7.1 11.1 16.1 7.2 8.2 6.4 7.5 18.3

運輸・倉庫業 639 3.4 10.3 9.7 11.9 18.9 8.8 6.6 5.2 3.8 21.4

金融・保険・不動産業 543 6.6 7.2 1.8 5.2 10.9 5.5 7.6 8.5 14.5 32.2

情報通信業 496 3.6 9.5 4.4 8.5 15.5 7.5 7.9 9.3 9.9 24.0

その他 1,658 8.0 12.8 10.2 11.1 13.4 5.2 6.9 5.9 7.5 19.1

30人未満 1,977 40.4 59.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～99人 1,635 0.0 0.0 40.9 59.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

100～299人 1,369 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

300～999人 1,339 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 46.3 53.7 0.0 0.0 0.0

1000～4999人 1,151 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 48.0 52.0 0.0

5000人以上 1,501 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

男性 4,858 6.5 10.5 6.3 10.5 15.9 7.3 8.2 6.7 8.2 20.0

18-29歳 917 6.4 12.6 7.5 12.4 15.6 7.9 7.1 7.1 6.9 16.5

30-39歳 1,152 6.3 10.2 5.9 11.0 16.8 6.9 7.9 6.3 7.7 21.1

40-49歳 1,355 6.5 10.7 5.4 9.6 15.8 8.4 7.9 6.4 8.9 20.4

50-59歳 1,038 6.4 8.8 6.3 9.9 13.8 5.4 9.3 7.6 8.4 24.2

60-64歳 396 7.6 9.8 8.3 9.1 19.4 8.1 10.1 5.3 9.3 12.9

女性 4,114 11.8 16.3 8.8 11.1 14.6 6.5 7.8 5.6 4.9 12.9

18-29歳 839 10.4 16.4 10.4 10.6 13.1 8.3 8.5 6.0 4.8 11.6

30-39歳 906 10.0 16.8 9.5 9.9 15.3 5.7 9.3 6.4 5.2 11.8

40-49歳 1,162 12.7 16.0 7.5 11.2 15.3 7.4 6.2 4.7 4.6 14.3

50-59歳 898 13.1 15.4 8.1 11.9 14.4 4.8 8.1 5.3 4.6 14.3

60-64歳 309 12.9 17.8 9.1 12.9 13.9 5.2 6.1 5.8 6.1 10.0
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Part 1  回答者プロフィール

水色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい
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3. 勤務先の業種

Q. あなたの勤務先の業種は何ですか。（単一回答）【対象：就業者】

 就業者の勤務先の業種は、「各種製造業」が16.1％、「医療機関」が7.8％、「各種サービス業」が7.4％などとなっている。パート・アル
バイトでは、「スーパー、百貨店」や「飲食関連業」の割合が比較的高く、「各種製造業」の割合が低い。
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ス

・
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業
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水
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業

そ

の
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全　体 8,972 3.4 2.3 1.2 4.8 7.4 4.0 1.4 0.9 0.8 0.8 0.7 0.4 7.8 4.9 16.1 5.3 0.7 7.1 4.8 1.3 4.8 0.7 3.8 3.6 2.0 0.5 8.6

就業者 8,972 3.4 2.3 1.2 4.8 7.4 4.0 1.4 0.9 0.8 0.8 0.7 0.4 7.8 4.9 16.1 5.3 0.7 7.1 4.8 1.3 4.8 0.7 3.8 3.6 2.0 0.5 8.6

正社員 5,952 1.4 2.7 0.2 3.7 6.6 1.5 0.9 0.8 0.5 0.5 0.4 0.4 8.5 4.8 19.0 6.9 0.7 7.1 5.6 1.6 6.2 0.8 4.6 3.7 2.3 0.5 8.4

パート・アルバイト 2,140 9.0 1.4 4.0 8.4 9.0 12.1 2.5 1.3 1.7 0.8 1.1 0.7 7.5 5.8 8.4 1.7 0.5 5.3 2.0 0.6 0.7 0.4 1.5 2.8 0.9 0.7 9.1

契約/派遣社員 880 3.3 2.4 0.5 3.0 8.4 1.0 2.8 0.9 0.7 2.5 2.0 0.1 3.8 3.4 15.9 3.2 1.0 11.7 5.6 1.1 5.8 0.7 4.0 5.0 2.2 0.3 8.8

卸・小売業 1,044 29.0 20.1 10.0 40.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

サービス業 1,473 0.0 0.0 0.0 0.0 44.8 24.3 8.8 5.5 5.1 4.7 4.3 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

医療・福祉関連業 1,135 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 61.5 38.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

製造業・建設業 1,984 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 73.0 23.8 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

運輸・倉庫業 639 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

金融・保険・不動産業 543 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 78.6 21.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

情報通信業 496 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 87.3 12.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 1,658 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.7 19.4 10.6 2.8 46.6

30人未満 1,977 1.3 2.5 3.1 7.8 9.5 7.9 1.2 0.9 1.2 0.7 0.7 1.0 10.2 5.1 8.7 8.8 0.7 4.5 1.7 2.1 2.6 0.7 2.8 3.5 1.6 1.1 8.4

30～99人 1,635 3.7 2.6 0.7 2.9 8.7 4.1 1.2 1.1 0.9 0.7 1.0 0.4 4.6 9.0 16.2 5.1 0.8 8.4 1.3 1.0 2.9 1.0 2.4 8.3 1.3 0.6 9.1

100～299人 1,369 3.1 2.8 0.4 3.7 6.6 2.1 2.0 1.7 0.6 0.6 0.9 0.4 9.3 7.4 18.2 4.0 1.1 8.8 2.9 1.4 4.9 0.7 3.9 3.1 2.0 0.6 6.5

300～999人 1,339 3.7 2.9 0.4 4.3 7.1 3.0 2.3 0.7 0.7 0.9 0.7 0.4 12.8 4.0 18.5 3.6 0.7 7.3 4.7 0.6 5.1 0.6 3.2 1.8 1.6 0.2 8.1

1000～4999人 1,151 4.5 1.9 0.3 4.7 6.6 1.9 1.7 0.6 0.3 1.0 0.3 0.2 6.6 2.1 18.9 4.6 0.3 5.0 9.6 1.3 7.2 1.0 5.5 1.8 2.3 0.2 9.6

5000人以上 1,501 4.9 1.3 1.1 4.2 4.6 2.9 0.5 0.4 1.1 0.8 0.5 0.0 3.0 0.8 19.7 4.1 0.5 9.1 10.6 1.1 7.7 0.3 6.0 1.9 3.1 0.1 9.9

男性 4,858 1.6 2.4 1.0 3.9 6.6 2.1 1.8 0.8 0.8 0.6 0.5 0.1 3.1 3.0 20.9 7.2 0.8 10.3 4.1 1.6 6.9 0.8 4.8 2.8 2.5 0.6 8.3

18-29歳 917 2.8 2.1 2.6 4.6 7.1 4.7 1.1 1.5 1.0 1.7 0.9 0.2 3.4 3.2 18.1 5.2 0.4 8.1 3.1 1.5 6.4 1.1 4.3 3.5 2.5 0.7 8.3

30-39歳 1,152 1.2 2.9 1.0 4.4 8.1 2.1 1.0 0.3 0.7 0.3 0.4 0.1 4.7 3.6 22.2 6.9 0.8 9.1 3.6 1.6 6.7 0.5 5.9 3.0 2.1 0.6 6.3

40-49歳 1,355 1.6 2.7 0.4 4.0 5.9 1.4 2.1 0.5 1.0 0.3 0.5 0.1 2.2 3.5 21.5 8.3 1.0 11.6 4.1 1.3 6.8 0.9 4.8 2.1 2.7 0.6 8.1

50-59歳 1,038 1.0 1.7 0.4 3.4 5.7 1.1 1.5 0.9 0.7 0.1 0.2 0.0 2.5 1.8 23.8 8.0 1.0 10.8 4.7 1.7 8.7 0.9 4.3 2.8 2.8 0.4 9.2

60-64歳 396 2.0 2.5 0.8 1.8 5.8 1.0 6.1 1.0 0.5 1.5 0.8 0.0 2.3 2.8 14.4 7.3 1.0 12.9 6.6 1.8 4.8 0.8 4.5 2.8 2.0 0.5 11.9

女性 4,114 5.4 2.3 1.4 5.8 8.3 6.2 1.0 1.1 0.9 0.9 0.9 0.8 13.3 7.0 10.5 2.9 0.5 3.4 5.5 1.0 2.3 0.6 2.6 4.5 1.3 0.5 9.0

18-29歳 839 3.5 3.3 1.4 5.6 10.1 7.9 0.4 1.3 0.7 1.8 0.7 1.3 14.1 6.1 10.5 3.5 0.5 2.5 5.0 1.2 2.9 0.5 1.8 4.3 2.0 0.2 7.0

30-39歳 906 3.0 2.3 1.1 5.6 8.7 5.5 0.8 1.0 1.1 0.8 0.8 0.7 16.7 7.0 8.9 2.3 0.4 4.3 5.6 0.8 3.3 0.7 2.5 5.5 1.3 0.7 8.6

40-49歳 1,162 6.4 2.0 1.4 6.3 7.0 5.9 0.8 0.9 0.5 0.9 0.9 1.0 13.8 6.1 12.7 3.6 0.9 4.1 4.5 0.8 2.5 0.5 2.7 3.4 1.4 0.5 8.7

50-59歳 898 6.1 2.1 1.6 5.5 6.6 6.0 1.6 1.1 0.9 0.6 1.1 0.4 11.2 8.6 10.6 2.7 0.3 2.9 7.9 1.1 1.0 0.6 3.7 4.3 0.7 0.4 10.5

60-64歳 309 12.3 1.0 1.3 5.8 11.7 5.8 2.3 1.3 1.9 0.0 1.6 0.3 5.8 8.7 6.5 1.6 0.3 1.9 3.6 1.3 1.3 0.6 2.3 6.8 1.3 0.3 12.3
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4. 職種

Q. あなたの現在の仕事における職種は何ですか。（単一回答）【対象：就業者】

 就業者の職種は、「事務」が24.3％、「理美容・医療」が10.8％など。パート・アルバイトでは「販売・サービス」や「フード」の割合が高い。
また、契約／派遣社員では「事務」や「物流技術職」の割合が高くなっている。

n=

事

務

理

美

容

・

医

療

販

売

・

サ
ー

ビ

ス

製

造

・

生

産

・

技

能

職

営

業

フ
ー

ド

技

術

・

研

究

・

開

発

職

ド

ラ

イ

バ
ー

品

質

・

生

産

・

技

術

管

理

管

理

職

物

流

技

術

職

コ

ン

ピ

ュ
ー

タ

関

連

職

専

門

職

建

築

・

土

木

工

事

関

連

職

レ

ジ

ャ
ー

・

遊

戯

メ

カ

ニ

ッ
ク

・

警

備

・

保

守

・

修

理

そ

の

他

全　体 8,972 24.3 10.8 10.1 8.4 6.3 3.9 3.7 3.5 3.2 3.1 3.0 3.0 2.4 2.0 1.5 0.9 10.0

就業者 8,972 24.3 10.8 10.1 8.4 6.3 3.9 3.7 3.5 3.2 3.1 3.0 3.0 2.4 2.0 1.5 0.9 10.0

正社員 5,952 25.8 11.1 4.4 8.0 8.7 1.4 5.2 4.2 4.3 4.7 1.5 4.1 2.4 2.6 1.0 0.8 9.8

パート・アルバイト 2,140 16.4 12.2 26.7 8.2 0.7 11.5 0.4 1.8 0.5 0.0 4.9 0.0 2.3 0.7 3.0 0.5 10.1

契約/派遣社員 880 32.8 5.3 7.8 11.6 3.8 1.8 1.8 3.4 1.9 0.2 8.5 2.5 2.4 1.4 1.6 1.9 11.1

卸・小売業 1,044 18.5 0.3 59.0 1.7 10.1 0.7 0.7 0.6 0.6 2.8 2.4 0.9 0.1 0.1 0.2 0.0 1.5

サービス業 1,473 22.1 4.1 15.1 1.4 4.5 21.0 1.4 1.6 1.2 2.2 1.6 1.0 1.4 0.1 8.6 3.1 9.6

医療・福祉関連業 1,135 12.2 76.5 0.4 0.1 1.0 1.3 0.3 0.3 0.3 0.9 0.4 0.1 0.4 0.0 0.1 0.0 6.0

製造業・建設業 1,984 21.0 0.1 0.8 33.5 5.6 0.2 11.0 0.4 9.8 3.7 1.6 1.3 0.5 7.7 0.0 0.1 2.9

運輸・倉庫業 639 15.3 0.0 0.6 2.5 2.2 0.0 0.8 40.1 2.2 2.5 26.9 0.3 0.0 0.5 0.0 0.0 6.1

金融・保険・不動産業 543 54.9 0.4 0.7 0.2 31.5 0.0 0.4 0.0 0.6 7.6 0.2 0.6 0.2 0.0 0.0 0.0 2.9

情報通信業 496 26.0 0.0 1.4 0.4 8.5 0.0 2.6 0.6 2.0 5.2 0.2 40.5 8.1 0.4 0.4 0.0 3.6

その他 1,658 35.0 2.0 1.9 2.0 2.7 0.8 4.0 1.1 2.2 3.1 0.5 0.5 8.1 1.3 0.4 1.7 32.6

30人未満 1,977 20.7 13.4 14.7 6.7 4.8 7.5 0.9 3.1 1.2 1.8 2.1 1.3 2.8 5.2 2.2 0.4 11.2

30～99人 1,635 20.6 12.7 9.2 11.6 5.0 4.2 1.3 3.9 3.0 2.0 4.0 1.7 4.5 1.7 1.7 0.2 12.8

100～299人 1,369 22.4 13.7 7.7 11.3 5.3 2.3 2.8 4.5 2.8 2.8 4.2 3.9 2.3 1.3 1.6 1.0 10.2

300～999人 1,339 25.5 13.8 8.0 8.5 6.6 2.6 3.9 3.7 3.6 3.3 3.6 3.8 1.6 1.0 1.0 1.6 8.0

1000～4999人 1,151 29.8 7.0 9.8 6.9 9.3 2.1 6.0 2.6 4.8 4.5 1.5 4.0 1.6 0.9 1.0 1.2 7.0

5000人以上 1,501 29.5 2.8 9.3 5.7 8.1 2.7 9.1 3.5 4.7 5.0 2.5 4.2 0.8 0.6 1.3 1.1 9.3

男性 4,858 18.4 4.7 6.6 10.6 9.0 1.8 6.1 5.9 5.0 5.2 3.5 4.9 2.0 3.6 1.3 1.5 9.8

18-29歳 917 18.5 5.8 11.9 11.9 7.1 3.8 6.4 3.4 4.0 0.5 4.1 4.5 2.6 2.5 2.6 0.8 9.5

30-39歳 1,152 18.0 6.8 6.9 11.0 10.5 1.6 7.0 5.3 4.8 1.6 3.4 4.9 2.2 4.3 0.9 1.4 9.4

40-49歳 1,355 17.2 4.3 5.2 11.4 9.5 1.1 6.4 6.7 4.8 6.6 3.5 4.8 1.9 3.7 1.2 1.7 9.9

50-59歳 1,038 19.6 2.8 3.6 8.5 8.5 1.2 5.9 6.7 7.1 11.0 2.5 5.9 2.0 3.5 0.9 1.5 9.0

60-64歳 396 20.7 3.0 6.8 8.6 8.6 1.5 2.5 8.6 2.8 6.1 4.3 3.3 0.8 4.3 1.0 3.0 14.1

女性 4,114 31.2 17.9 14.1 5.9 3.1 6.4 0.9 0.7 1.0 0.7 2.4 0.7 2.7 0.1 1.8 0.1 10.2

18-29歳 839 28.2 18.6 14.3 5.4 4.4 8.0 1.2 0.2 1.4 0.1 1.5 1.4 2.9 0.2 2.4 0.0 9.7

30-39歳 906 31.5 20.5 11.4 5.1 3.1 5.4 1.0 1.0 1.0 0.7 2.0 0.3 3.9 0.0 2.3 0.1 10.8

40-49歳 1,162 33.6 18.0 14.1 7.1 2.3 6.1 1.1 1.1 1.0 0.8 3.0 0.6 2.2 0.2 1.3 0.0 7.5

50-59歳 898 32.5 15.8 13.6 6.5 3.5 5.9 0.7 0.7 0.9 1.0 3.0 0.6 2.3 0.1 1.0 0.2 11.8

60-64歳 309 25.2 14.2 23.6 3.9 1.9 7.1 0.0 0.0 0.3 0.6 1.9 0.3 2.3 0.0 3.2 0.0 15.2
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5. 役職

Q. あなたの現在の勤務先での役職をお答えください。名称が異なる場合も、職階（職位）が近いものをお選びください。（単一回答）
【対象：就業者】

 正社員のうち、何らかの役職についている人は約4割。パート・アルバイトと契約／派遣社員では、9割以上が役職にはついていない。

n=

本

部

長

・

部

長

ク

ラ

ス

課

長

ク

ラ

ス

係

長

・

リ
ー

ダ
ー

ク

ラ

ス

役

職

に

は

つ

い

て

い

な

い

全　体 8,972 3.2 7.1 16.7 73.0

就業者 8,972 3.2 7.1 16.7 73.0

正社員 5,952 4.8 10.6 23.0 61.6

パート・アルバイト 2,140 0.0 0.0 4.3 95.7

契約/派遣社員 880 0.5 0.6 4.2 94.8

卸・小売業 1,044 2.5 4.7 14.4 78.4

サービス業 1,473 2.3 4.3 15.8 77.7

医療・福祉関連業 1,135 1.9 4.8 14.0 79.3

製造業・建設業 1,984 4.7 10.0 16.5 68.8

運輸・倉庫業 639 1.4 4.5 13.1 80.9

金融・保険・不動産業 543 5.3 11.6 21.4 61.7

情報通信業 496 6.3 12.1 22.2 59.5

その他 1,658 2.6 7.3 19.4 70.7

30人未満 1,977 3.1 4.3 10.6 81.9

30～99人 1,635 3.2 5.1 13.8 77.9

100～299人 1,369 2.9 6.8 15.6 74.7

300～999人 1,339 3.1 8.9 18.0 70.0

1000～4999人 1,151 3.9 10.5 21.4 64.2

5000人以上 1,501 3.1 9.1 24.3 63.6

男性 4,858 5.4 11.7 21.7 61.1

18-29歳 917 0.5 1.2 8.2 90.1

30-39歳 1,152 1.2 4.9 28.5 65.5

40-49歳 1,355 4.4 17.9 30.1 47.6

50-59歳 1,038 13.2 22.1 20.8 43.9

60-64歳 396 11.9 7.8 7.3 73.0

女性 4,114 0.6 1.7 10.8 86.9

18-29歳 839 0.4 0.4 7.5 91.8

30-39歳 906 0.3 0.9 12.4 86.4

40-49歳 1,162 0.6 2.2 13.1 84.2

50-59歳 898 1.0 2.8 11.5 84.7

60-64歳 309 1.0 2.3 4.5 92.2
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6. 勤続年数

Q. 現在の勤務先でどのくらいの期間お勤めになっていますか。（単一回答）【対象：就業者】

 勤続年数は、パート・アルバイトや契約／派遣社員よりも正社員の方が長い傾向がある。ただし、パート・アルバイトでも、5年以上勤続
している人が4割近くいる。

n=

1

か

月

未
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か

月
～

半

年
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半

年
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年
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～
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年
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2

年
～
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年

未

満
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年
～

5

年

未

満

5

年
～

1

0

年

未

満

1

0

年
～

2

0

年

未

満

2

0

年

以

上

全　体 8,972 1.6 4.7 7.2 8.1 7.7 12.4 19.4 21.1 17.9

就業者 8,972 1.6 4.7 7.2 8.1 7.7 12.4 19.4 21.1 17.9

正社員 5,952 0.8 2.5 5.1 5.8 6.5 10.7 19.4 24.7 24.6

パート・アルバイト 2,140 3.6 8.0 9.8 12.9 9.5 17.0 20.6 14.7 3.9

契約/派遣社員 880 2.7 11.6 14.7 12.0 10.9 13.4 16.5 11.7 6.5

卸・小売業 1,044 1.6 5.8 6.6 9.7 7.7 15.4 16.5 23.7 13.0

サービス業 1,473 2.2 6.8 9.3 10.4 10.7 15.3 20.0 16.2 9.1

医療・福祉関連業 1,135 1.8 5.2 7.7 9.3 8.8 13.6 26.8 20.4 6.5

製造業・建設業 1,984 1.2 2.9 5.1 6.6 7.3 10.2 16.6 24.1 26.0

運輸・倉庫業 639 3.4 5.0 6.7 8.1 7.5 10.3 21.3 21.4 16.1

金融・保険・不動産業 543 0.6 4.6 6.1 7.0 7.0 9.2 20.8 23.2 21.5

情報通信業 496 2.2 3.2 7.1 6.3 4.2 11.5 16.5 22.6 26.4

その他 1,658 1.0 4.1 8.2 6.8 6.0 12.0 18.8 19.4 23.8

30人未満 1,977 2.5 7.0 7.8 11.0 9.5 13.9 20.5 19.8 8.0

30～99人 1,635 1.9 6.2 8.6 10.1 7.6 15.3 20.6 18.0 11.7

100～299人 1,369 1.5 4.7 6.9 8.3 8.0 12.9 21.2 21.2 15.3

300～999人 1,339 1.1 3.7 7.5 6.6 8.7 11.9 18.7 23.4 18.4

1000～4999人 1,151 1.3 2.3 5.9 5.3 5.8 10.9 18.1 22.7 27.7

5000人以上 1,501 1.0 2.5 5.7 5.3 5.4 8.7 16.7 22.7 32.0

男性 4,858 1.2 3.3 6.8 6.5 6.4 11.3 17.0 23.0 24.6

18-29歳 917 2.0 6.8 14.1 13.5 14.2 23.3 23.0 3.1 0.1

30-39歳 1,152 1.6 3.4 6.3 6.0 5.4 10.6 24.7 40.5 1.6

40-49歳 1,355 0.9 2.1 3.8 4.7 4.4 6.9 12.0 29.7 35.4

50-59歳 1,038 0.2 2.1 3.7 3.7 2.9 6.6 10.2 16.0 54.7

60-64歳 396 1.3 1.5 9.8 5.8 7.6 13.4 15.2 13.6 31.8

女性 4,114 2.2 6.3 7.6 9.9 9.1 13.7 22.3 18.8 10.0

18-29歳 839 3.2 8.1 12.5 16.3 16.6 19.9 21.6 1.5 0.2

30-39歳 906 2.2 7.0 8.2 10.5 9.5 13.9 26.3 21.5 1.0

40-49歳 1,162 2.4 5.6 7.1 8.2 6.3 12.7 21.9 22.5 13.3

50-59歳 898 1.4 6.2 4.6 6.1 5.7 10.8 19.6 25.5 20.0

60-64歳 309 1.0 2.9 2.9 8.1 8.4 8.7 22.0 24.6 21.4
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7. 居住地

Q. あなたの現在の居住地をお選びください。（単一回答）【対象：全員】

 回答者の居住地は、「関東」が31.6％、「関西」が16.7％、「北海道・東北」が11.6％などとなっている。

n=

北

海

道

・

東

北

中

部

北

関

東

関

東

関

西

東

海

中

国

・

四

国

九

州

・

沖

縄

全　体 10,676 11.6 6.5 5.9 31.6 16.7 10.4 8.5 8.8

就業者 8,972 11.4 6.7 6.0 32.0 16.3 10.4 8.5 8.7

正社員 5,952 11.3 6.8 6.0 32.7 15.6 10.3 8.8 8.5

パート・アルバイト 2,140 11.6 6.5 6.1 29.9 17.7 11.3 8.1 8.8

契約/派遣社員 880 11.5 6.6 6.1 32.6 16.8 9.3 7.4 9.7

非就業者 1,704 12.6 5.5 5.1 29.5 19.4 10.0 8.4 9.6

専業主婦・主夫 1,054 11.7 5.5 5.1 31.7 19.2 9.8 7.7 9.4

無職 650 14.0 5.5 5.1 25.8 19.7 10.5 9.5 9.8

卸・小売業 1,044 10.6 6.5 6.4 31.4 17.6 11.2 7.0 9.2

サービス業 1,473 11.9 6.6 5.4 34.5 16.1 10.3 7.2 8.0

医療・福祉関連業 1,135 13.1 6.4 5.6 24.7 19.3 9.3 10.5 11.1

製造業・建設業 1,984 10.9 8.9 8.2 26.8 16.3 13.6 8.5 6.8

運輸・倉庫業 639 11.7 3.6 5.5 35.4 17.2 10.8 6.4 9.4

金融・保険・不動産業 543 9.4 5.9 2.9 44.9 16.8 5.5 8.3 6.3

情報通信業 496 6.9 4.2 1.8 55.4 10.9 7.3 7.7 5.8

その他 1,658 12.6 6.8 6.5 29.0 14.5 9.5 10.2 10.9

30人未満 1,977 12.6 7.8 6.6 27.0 16.4 10.5 9.2 10.0

30～99人 1,635 13.1 7.4 6.4 28.4 16.4 9.4 9.8 9.1

100～299人 1,369 12.4 8.9 5.0 29.7 15.9 9.9 9.1 9.1

300～999人 1,339 11.6 5.9 6.6 33.3 15.7 10.2 8.3 8.4

1000～4999人 1,151 10.3 4.8 6.4 36.8 16.2 10.2 7.8 7.6

5000人以上 1,501 7.7 4.9 4.9 40.0 16.8 12.4 6.1 7.1

男性 5,280 11.1 6.3 5.8 33.6 16.0 10.4 8.3 8.5

18-29歳 1,005 9.9 7.4 5.7 31.2 16.5 10.0 10.0 9.5

30-39歳 1,243 11.3 6.0 6.7 34.0 13.8 9.7 8.9 9.6

40-49歳 1,462 11.8 6.0 6.5 33.5 15.5 10.3 8.3 8.1

50-59歳 1,153 11.0 5.7 4.2 35.5 18.1 11.6 6.5 7.3

60-64歳 417 11.8 7.7 5.3 32.9 17.3 10.6 7.0 7.7

女性 5,396 12.0 6.8 5.9 29.7 17.5 10.3 8.6 9.1

18-29歳 1,003 11.8 7.1 7.2 24.6 17.3 11.6 9.6 10.9

30-39歳 1,261 13.5 7.7 5.2 27.2 19.0 9.3 7.8 10.4

40-49歳 1,554 11.8 6.0 5.5 31.6 17.2 10.2 9.0 8.6

50-59歳 1,258 11.8 6.0 6.4 32.8 16.3 10.3 8.8 7.6

60-64歳 320 9.4 8.4 5.0 34.1 17.8 11.6 6.6 7.2
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（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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8. 配偶者の有無

Q. 現在、配偶者（事実婚を含む）の方がいらっしゃいますか。（単一回答）【対象：全員】

 回答者のうち、配偶者がいる人は56.8％、いない人は43.2％だった。

n=

配

偶

者

が

い

る

配

偶

者

は

い

な

い

全　体 10,676 56.8 43.2

就業者 8,972 55.2 44.8

正社員 5,952 56.4 43.6

パート・アルバイト 2,140 58.8 41.2

契約/派遣社員 880 37.8 62.2

非就業者 1,704 65.5 34.5

専業主婦・主夫 1,054 96.7 3.3

無職 650 14.9 85.1

卸・小売業 1,044 53.1 46.9

サービス業 1,473 48.9 51.1

医療・福祉関連業 1,135 54.2 45.8

製造業・建設業 1,984 58.1 41.9

運輸・倉庫業 639 49.8 50.2

金融・保険・不動産業 543 58.4 41.6

情報通信業 496 52.8 47.2

その他 1,658 60.9 39.1

30人未満 1,977 51.8 48.2

30～99人 1,635 51.1 48.9

100～299人 1,369 53.7 46.3

300～999人 1,339 54.6 45.4

1000～4999人 1,151 61.0 39.0

5000人以上 1,501 61.3 38.7

男性 5,280 54.4 45.6

18-29歳 1,005 20.2 79.8

30-39歳 1,243 55.5 44.5

40-49歳 1,462 61.4 38.6

50-59歳 1,153 65.9 34.1

60-64歳 417 77.2 22.8

女性 5,396 59.2 40.8

18-29歳 1,003 38.1 61.9

30-39歳 1,261 63.3 36.7

40-49歳 1,554 62.1 37.9

50-59歳 1,258 66.1 33.9

60-64歳 320 67.2 32.8
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（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）



Part 1  回答者プロフィール

水色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい

11

9. 子どもの有無、末子年齢

Q. お子様がいらっしゃる方は、末子のお子様の年齢（学齢）をお答えください。（単一回答）【対象：全員】

 回答者のうち、子どもがいる人は約半数。専業主婦・主夫の35.2％は小学校入学前の子どもがいる。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）

n=

小

学
校
入

学
前

小

学
1
～

3
年

生

小

学
4
～

6
年

生

中

学
生

高

校
生

大

学
・
大

学
院

・
専

修
各

種

・
短
大

・
高

専
な

ど
の

学

生

社

会
人

（
学
生

以
外

）

子

ど
も
は

い
な

い

全　体 10,676 15.0 4.4 3.9 3.8 3.8 4.9 13.5 50.7

就業者 8,972 13.5 4.6 4.1 3.8 3.9 5.0 13.6 51.3

正社員 5,952 16.1 4.6 4.1 4.1 4.1 5.0 10.4 51.5

パート・アルバイト 2,140 10.1 5.7 5.0 3.9 4.5 5.7 21.5 43.5

契約/派遣社員 880 4.3 1.8 1.3 1.7 1.7 3.8 16.3 69.2

非就業者 1,704 22.8 3.2 3.3 3.8 3.0 4.0 12.7 47.2

専業主婦・主夫 1,054 35.2 4.9 4.6 5.4 4.3 5.5 15.8 24.3

無職 650 2.6 0.5 1.2 1.2 0.9 1.7 7.5 84.3

卸・小売業 1,044 11.6 4.5 3.7 2.8 3.4 5.3 15.4 53.4

サービス業 1,473 11.5 4.8 4.1 2.9 3.1 3.3 14.3 55.9

医療・福祉関連業 1,135 18.1 4.4 3.7 4.2 3.3 6.2 13.1 47.0

製造業・建設業 1,984 13.4 4.9 4.1 4.9 5.1 5.0 12.0 50.5

運輸・倉庫業 639 11.0 4.4 4.7 3.1 4.9 2.2 15.2 54.6

金融・保険・不動産業 543 12.9 4.2 3.9 5.0 3.7 7.7 14.7 47.9

情報通信業 496 12.9 4.6 4.8 3.4 4.2 5.2 7.9 56.9

その他 1,658 15.0 4.5 4.0 3.7 3.7 5.8 15.0 48.3

30人未満 1,977 12.1 5.5 4.1 3.5 4.1 5.7 13.9 51.2

30～99人 1,635 12.3 4.5 3.4 3.5 3.2 4.0 15.5 53.6

100～299人 1,369 13.7 4.5 4.6 3.5 3.4 4.5 13.4 52.3

300～999人 1,339 13.7 4.1 4.1 4.5 3.3 3.7 14.5 52.2

1000～4999人 1,151 15.6 3.6 3.9 3.7 5.1 5.9 13.0 49.1

5000人以上 1,501 15.0 4.9 4.4 4.4 4.7 6.3 11.3 49.2

男性 5,280 13.3 4.5 4.1 4.1 3.9 4.6 10.9 54.5

18-29歳 1,005 9.8 0.3 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 89.7

30-39歳 1,243 33.0 5.6 2.4 1.4 0.4 0.1 0.3 56.7

40-49歳 1,462 12.4 10.0 9.4 8.6 6.0 3.7 2.1 47.8

50-59歳 1,153 1.1 1.6 3.7 6.4 8.8 14.1 24.3 39.8

60-64歳 417 0.0 0.5 0.2 0.2 2.2 6.5 63.3 27.1

女性 5,396 16.7 4.2 3.8 3.5 3.7 5.1 16.0 47.0

18-29歳 1,003 24.9 0.9 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 74.0

30-39歳 1,261 40.1 6.4 3.3 1.5 0.2 0.2 0.1 48.3

40-49歳 1,554 9.3 8.6 9.3 8.3 8.8 6.3 5.0 44.4

50-59歳 1,258 0.1 0.4 1.4 3.3 4.8 13.5 43.3 33.1

60-64歳 320 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 1.6 74.4 23.8
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1. 働き方改革に関心があるか

Q. あなたは「働き方改革」について、どれくらい関心がありますか。（単一回答）【対象：全員】

 働き方改革について、「関心がある」または「やや関心がある」と回答した人は、全体の56.3％だった。正社員は63.2％で関心をもってい
る割合が比較的高く、パート・アルバイトや非就業者では比較的低くなっている。また、勤務先が情報通信業の人や、従業員数1000

人以上の人で関心を持っている割合が高い。

n=

関

心

が

あ

る

や

や

関

心

が

あ

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

関

心

は

な

い

関

心

は

な

い

関

心

が

あ

る

・

計

関

心

は

な

い

・

計

全　体 10,676 17.1 39.2 28.2 10.8 4.6 56.3 15.4

就業者 8,972 18.5 40.2 27.8 9.9 3.6 58.6 13.5

正社員 5,952 21.4 41.8 24.8 8.7 3.3 63.2 12.0

パート・アルバイト 2,140 11.4 37.4 34.5 12.4 4.3 48.9 16.6

契約/派遣社員 880 15.9 36.0 31.8 11.7 4.5 51.9 16.3

非就業者 1,704 9.9 34.3 30.4 15.6 9.9 44.1 25.5

専業主婦・主夫 1,054 9.6 39.2 30.3 15.7 5.2 48.8 21.0

無職 650 10.3 26.3 30.6 15.4 17.4 36.6 32.8

卸・小売業 1,044 16.3 40.8 30.0 9.8 3.2 57.1 12.9

サービス業 1,473 14.9 40.1 29.7 10.8 4.4 55.1 15.2

医療・福祉関連業 1,135 18.8 43.0 28.2 8.0 2.0 61.8 10.0

製造業・建設業 1,984 17.7 39.5 27.8 10.6 4.3 57.3 14.9

運輸・倉庫業 639 18.5 34.6 28.2 13.3 5.5 53.1 18.8

金融・保険・不動産業 543 22.3 40.7 25.2 9.9 1.8 63.0 11.8

情報通信業 496 25.2 41.7 22.0 8.5 2.6 66.9 11.1

その他 1,658 20.4 40.2 27.0 8.7 3.6 60.6 12.4

30人未満 1,977 14.4 35.4 33.0 12.2 5.0 49.8 17.2

30～99人 1,635 17.6 40.4 28.0 10.7 3.3 58.0 14.0

100～299人 1,369 16.1 40.1 30.8 9.4 3.5 56.2 12.9

300～999人 1,339 18.3 42.3 26.7 9.9 2.9 60.6 12.8

1000～4999人 1,151 20.4 44.6 23.7 8.1 3.2 65.0 11.3

5000人以上 1,501 25.6 41.0 22.3 7.8 3.3 66.6 11.1

男性 5,280 19.9 37.2 27.0 10.3 5.5 57.1 15.9

18-29歳 1,005 22.7 36.8 26.3 8.4 5.9 59.5 14.2

30-39歳 1,243 22.8 40.5 22.4 9.0 5.1 63.4 14.2

40-49歳 1,462 18.8 39.0 27.4 9.8 4.9 57.8 14.8

50-59歳 1,153 18.5 32.3 31.3 11.5 6.4 50.7 18.0

60-64歳 417 12.5 35.0 29.3 17.5 5.8 47.5 23.3

女性 5,396 14.3 41.3 29.4 11.3 3.7 55.6 15.0

18-29歳 1,003 19.1 45.7 21.9 9.0 4.3 64.8 13.3

30-39歳 1,261 16.2 44.6 25.5 10.2 3.5 60.7 13.7

40-49歳 1,554 13.2 39.4 31.7 12.2 3.4 52.6 15.6

50-59歳 1,258 11.0 37.0 35.6 12.5 3.9 48.0 16.4

60-64歳 320 10.9 39.7 32.8 13.1 3.4 50.6 16.6
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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2. 情報源（働き方改革について）

Q. あなたは「働き方改革」という言葉を、どこで見たり聞いたりしましたか。（複数回答）【対象：全員】

 「テレビ番組（ニュース）」が80.3％で最も多く、「新聞記事」25.7％、「テレビ番組（ニュース以外）」16.6％などとなっている。正社員
の21.4％は「社内の掲示・回覧」と回答している。

※1 インターネットのニュースやニュースアプリの記事・コラムなど ※2 SNS（Twitter、Facebookなど） ※3 見聞きしたことはない（このアンケートで初めて知った）

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）

n=
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示

・
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※
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・
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（
※

3

）

全　体 10,676 80.3 25.7 16.6 13.7 13.1 10.1 8.7 7.1 6.5 6.0 4.2 4.0 3.7 3.7 3.4 2.7 0.4 7.5

就業者 8,972 79.9 26.9 16.5 16.3 13.6 11.0 10.3 7.8 7.0 6.3 4.7 4.2 4.2 4.0 3.8 2.5 0.3 6.7

正社員 5,952 79.6 29.7 17.4 21.4 15.0 13.2 13.1 9.5 7.9 6.6 6.3 4.3 5.2 4.8 4.9 2.4 0.3 5.4

パート・アルバイト 2,140 79.8 21.5 14.7 4.5 10.0 6.0 3.4 3.8 4.8 5.7 1.0 3.6 1.6 1.7 1.4 2.8 0.3 10.5

契約/派遣社員 880 81.7 21.4 15.0 10.2 13.3 8.9 8.6 5.9 6.1 5.5 3.2 5.3 3.9 3.9 2.7 2.6 0.1 6.4

非就業者 1,704 82.4 19.7 17.0 0.0 10.5 5.2 0.0 3.5 3.7 4.1 1.4 3.1 1.2 2.3 1.1 3.3 1.2 11.4

専業主婦・主夫 1,054 86.9 18.8 18.4 0.0 8.1 4.7 0.0 3.3 3.0 4.1 1.1 2.5 0.7 1.2 0.6 4.3 1.6 8.3

無職 650 75.1 21.1 14.8 0.0 14.5 6.0 0.0 3.8 4.8 4.2 1.8 4.2 2.2 4.2 2.0 1.8 0.5 16.5

卸・小売業 1,044 81.5 24.1 13.4 12.1 13.4 10.4 9.1 5.6 6.4 5.7 1.4 3.7 3.4 2.7 2.7 2.3 0.1 7.7

サービス業 1,473 78.8 22.5 15.9 10.3 12.8 9.4 7.1 5.0 5.4 6.4 3.3 5.2 3.6 3.5 2.6 2.9 0.5 9.1

医療・福祉関連業 1,135 80.9 22.1 14.4 9.3 11.2 7.9 5.6 6.2 4.8 7.0 3.0 2.8 1.7 3.4 2.4 3.4 0.2 7.0

製造業・建設業 1,984 78.9 25.7 16.8 19.3 13.9 10.7 12.2 7.3 7.8 5.7 4.8 3.5 4.6 4.6 3.9 1.8 0.2 7.2

運輸・倉庫業 639 81.1 23.8 15.6 12.4 12.8 8.9 8.0 5.5 12.1 5.3 2.3 3.9 3.1 3.6 3.3 2.0 0.6 7.2

金融・保険・不動産業 543 84.0 41.1 19.7 27.6 14.5 18.6 15.7 9.6 6.4 7.2 6.3 5.7 7.4 5.3 7.6 2.2 0.4 3.1

情報通信業 496 77.4 28.0 16.9 27.2 25.4 15.5 18.5 11.1 5.8 6.7 10.7 7.3 12.3 7.1 5.2 2.0 0.0 3.4

その他 1,658 79.3 33.5 19.2 20.0 12.2 12.3 11.5 12.6 8.0 6.8 7.7 4.2 3.4 3.6 5.2 3.1 0.3 5.1

30人未満 1,977 78.5 21.8 14.7 5.1 10.3 6.7 4.5 5.1 7.7 5.3 2.6 3.7 1.6 2.4 1.9 2.5 0.2 10.1

30～99人 1,635 79.8 23.9 16.8 9.7 12.0 9.4 8.6 5.6 7.2 6.0 4.4 4.2 2.3 3.6 3.1 2.9 0.2 7.3

100～299人 1,369 80.9 23.4 16.0 12.8 13.4 10.0 9.8 6.9 6.7 5.8 3.8 3.9 3.1 3.5 3.1 2.5 0.2 5.6

300～999人 1,339 80.6 27.7 15.0 16.7 14.8 11.1 9.5 8.2 6.6 6.9 5.6 3.9 5.1 4.3 3.6 2.2 0.1 5.9

1000～4999人 1,151 79.8 35.5 18.9 27.1 17.8 15.6 14.0 10.9 7.0 8.1 6.3 5.2 7.3 6.0 6.4 2.6 0.6 4.7

5000人以上 1,501 80.3 32.8 18.5 32.8 15.6 16.1 18.3 11.8 6.5 6.6 6.5 4.6 7.5 5.1 6.2 2.5 0.5 4.8

男性 5,280 77.7 30.4 16.3 18.2 15.8 12.9 10.4 8.5 9.0 5.8 6.1 4.3 5.0 5.0 4.8 1.6 0.4 7.3

18-29歳 1,005 70.8 18.6 18.7 14.3 14.3 12.1 8.2 6.5 5.9 8.3 4.3 9.8 4.5 5.1 5.2 2.9 0.4 12.9

30-39歳 1,243 76.5 25.8 16.7 18.3 17.0 13.0 10.9 8.4 9.4 6.8 6.0 4.7 5.3 5.8 5.2 2.2 0.2 9.0

40-49歳 1,462 78.7 32.8 14.6 20.3 15.4 12.9 10.8 8.8 9.8 4.9 5.3 3.5 4.0 4.8 4.8 1.3 0.1 5.3

50-59歳 1,153 80.7 36.8 16.2 20.1 16.7 13.4 12.4 9.7 9.6 4.7 8.3 1.7 6.2 4.7 4.6 0.8 0.8 4.6

60-64歳 417 86.1 46.0 15.3 14.6 14.1 13.2 7.2 9.8 10.6 2.9 7.0 0.5 5.8 3.8 3.8 0.5 0.5 3.4

女性 5,396 82.8 21.2 16.9 9.3 10.5 7.4 7.0 5.7 4.0 6.1 2.3 3.7 2.5 2.5 2.0 3.7 0.5 7.6

18-29歳 1,003 78.1 11.2 15.7 10.7 9.8 6.8 7.0 5.2 2.3 8.2 2.4 8.5 2.7 2.1 2.5 5.7 0.3 11.7

30-39歳 1,261 81.5 16.3 15.4 7.9 11.7 5.8 7.9 5.7 2.9 6.1 2.3 4.1 2.6 2.7 2.1 4.5 0.9 8.8

40-49歳 1,554 84.5 22.5 17.0 9.8 10.6 7.1 6.0 5.0 4.9 5.5 2.1 2.5 2.4 2.7 2.0 3.6 0.6 6.9

50-59歳 1,258 85.0 30.1 19.4 9.1 10.3 9.4 7.2 6.1 5.2 5.6 2.7 1.7 2.5 2.5 1.7 2.1 0.2 4.3

60-64歳 320 85.6 31.6 16.3 8.4 8.4 8.8 6.9 9.1 5.6 5.3 1.9 1.6 1.9 2.2 1.6 0.9 0.0 5.9
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3. 情報源（普段使っているもの）

Q. あなたが普段、情報収集する際に利用するものをすべてお選びください。（複数回答）【対象：全員】

 参考として、普段の情報収集で利用するものを聞くと、「テレビ番組（ニュース）」が約8割で最も多い点は、前頁と共通している。「サイ
ト閲覧」や「知人・友人の話」などは普段接することは多いが、働き方改革の情報源にはあまりなっていないと考えられる。

※ SNS（Twitter、Facebookなど）

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）

n=
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イ
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全　体 10,676 81.3 53.9 34.1 32.0 31.9 30.5 25.4 22.0 20.3 17.2 12.7 11.8 11.1 11.1 9.6 7.1 5.9 0.4

就業者 8,972 80.9 54.5 33.5 32.6 30.8 30.7 26.1 22.0 20.5 16.2 13.4 12.0 11.7 10.1 8.8 7.2 5.4 0.4

正社員 5,952 80.6 57.1 31.7 33.5 29.9 28.9 28.3 21.7 20.6 15.3 14.3 13.5 11.9 8.5 7.2 7.4 5.1 0.5

パート・アルバイト 2,140 82.1 47.1 38.7 31.4 32.2 35.2 21.1 22.4 20.1 19.1 10.9 7.4 10.5 14.7 12.9 6.4 6.3 0.3

契約/派遣社員 880 80.5 54.9 33.8 30.1 33.3 31.7 23.5 23.4 20.2 14.5 12.7 12.5 13.6 9.9 9.9 7.8 5.0 0.5

非就業者 1,704 83.3 51.1 37.1 28.4 37.7 29.5 21.8 21.9 19.1 22.8 9.0 10.6 8.0 16.1 13.4 6.6 8.5 0.4

専業主婦・主夫 1,054 88.9 51.2 40.8 29.4 41.6 35.2 21.5 21.1 19.4 27.5 8.4 10.2 8.3 16.1 14.5 6.9 9.9 0.3

無職 650 74.2 50.9 31.1 26.8 31.5 20.2 22.2 23.2 18.6 15.1 10.0 11.2 7.5 16.0 11.7 6.2 6.3 0.6

卸・小売業 1,044 82.6 51.8 36.9 29.6 29.0 32.2 26.0 23.6 20.2 17.0 13.5 9.6 10.9 11.3 10.0 6.5 5.1 0.3

サービス業 1,473 77.7 53.6 34.8 28.3 29.4 29.8 23.8 24.9 21.5 15.8 11.3 9.6 13.9 11.0 10.3 7.3 5.8 0.6

医療・福祉関連業 1,135 82.9 49.5 34.4 28.6 32.7 35.0 24.5 22.6 19.5 20.6 10.0 10.1 10.3 10.6 9.8 6.5 5.3 0.1

製造業・建設業 1,984 81.2 56.1 32.3 31.3 30.5 28.6 25.1 20.2 19.7 14.5 14.7 11.7 8.8 9.1 8.1 7.1 5.1 0.4

運輸・倉庫業 639 80.0 55.2 31.5 30.0 27.5 26.6 23.8 18.5 21.6 10.8 19.7 7.7 12.5 9.5 9.4 7.8 5.0 0.6

金融・保険・不動産業 543 82.5 52.3 34.1 44.9 35.0 34.3 33.7 20.3 19.5 14.9 10.3 18.4 16.8 10.5 7.4 8.8 7.2 0.2

情報通信業 496 78.4 69.2 28.4 28.4 34.7 28.2 29.0 26.6 23.8 14.9 11.7 15.3 17.1 7.1 6.9 7.5 5.2 0.0

その他 1,658 81.7 54.2 33.3 41.0 30.8 31.3 28.1 20.8 20.1 17.7 14.8 15.7 11.2 10.7 8.1 7.2 5.1 0.7

30人未満 1,977 80.0 50.8 34.3 29.5 30.0 30.4 23.2 21.9 19.5 16.5 14.7 8.7 8.5 11.8 10.4 5.7 5.2 0.5

30～99人 1,635 80.6 50.8 33.9 32.0 29.5 30.2 24.9 22.8 20.0 16.1 13.5 10.0 9.2 10.6 9.2 6.4 5.5 0.4

100～299人 1,369 82.1 53.9 32.8 31.2 31.4 31.6 24.3 21.6 20.3 16.1 13.9 10.9 10.7 9.8 9.1 7.6 6.1 0.5

300～999人 1,339 78.9 55.5 31.9 31.1 28.6 30.0 27.2 21.7 20.9 16.2 13.2 12.2 12.4 8.4 7.9 6.4 4.1 0.4

1000～4999人 1,151 83.6 57.8 34.6 38.8 33.2 32.1 29.2 22.4 20.6 16.9 12.6 15.2 14.1 10.1 8.0 8.5 5.2 0.3

5000人以上 1,501 81.3 60.2 33.5 35.4 32.6 30.4 29.6 21.7 21.9 15.2 11.6 16.7 17.3 9.3 7.7 9.3 6.1 0.5

男性 5,280 78.0 57.4 29.4 34.3 27.5 23.1 27.3 19.1 19.9 11.1 15.6 13.2 10.7 8.5 6.6 6.9 4.5 0.6

18-29歳 1,005 66.6 55.2 29.6 20.3 28.5 24.6 25.3 35.1 20.1 16.2 9.8 12.6 11.1 7.5 6.1 7.6 4.3 0.7

30-39歳 1,243 76.0 60.1 27.4 26.1 27.4 23.3 26.5 20.8 20.0 13.3 14.6 13.8 10.9 7.3 6.5 6.0 4.7 0.6

40-49歳 1,462 80.8 59.8 29.2 36.7 27.1 22.6 29.5 16.3 18.8 9.5 17.6 13.1 10.4 8.0 7.5 7.6 3.6 0.8

50-59歳 1,153 83.7 55.3 31.7 44.7 28.4 21.7 28.0 10.8 22.3 8.6 18.0 13.8 10.8 10.3 6.2 6.8 5.7 0.6

60-64歳 417 85.4 51.3 29.3 55.6 24.5 24.5 24.7 8.6 16.5 4.3 19.2 11.0 9.8 11.5 6.5 5.3 4.8 0.2

女性 5,396 84.6 50.6 38.7 29.7 36.2 37.8 23.6 24.8 20.6 23.2 9.8 10.4 11.5 13.6 12.5 7.3 7.2 0.2

18-29歳 1,003 75.4 51.4 35.4 12.6 31.7 35.9 19.2 49.5 21.2 29.8 6.0 7.2 11.7 10.0 8.4 6.8 5.2 0.2

30-39歳 1,261 83.7 57.2 35.6 20.2 36.9 36.6 22.8 28.5 19.2 28.6 7.5 10.2 9.4 10.1 11.7 6.8 7.0 0.3

40-49歳 1,554 87.2 53.0 39.1 33.1 38.1 39.1 24.9 18.3 20.7 23.0 12.2 10.9 11.0 14.4 14.2 7.6 6.9 0.2

50-59歳 1,258 88.5 45.2 42.5 44.2 37.6 38.6 26.1 13.2 21.0 15.7 12.1 11.6 13.4 18.1 14.4 8.2 9.1 0.1

60-64歳 320 89.1 30.9 44.7 46.6 32.2 38.4 24.7 10.3 21.9 11.6 10.3 13.4 14.7 17.2 12.2 6.3 7.8 0.3
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4. 変化の実感があるか

Q. あなたは、「働き方改革」によって実際に働き方が変わったことを実感していますか。（単一回答）【対象：全員】

 働き方改革による変化について、「実感している」または「やや実感している」と回答した人は、全体の15.7％だった。パート・アルバイトや
非就業者では、比較的低くなっている。金融・保険・不動産業、情報通信業、および従業員数1000人以上で実感している割合が高
い。

n=

実

感

し

て
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や

や

実
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ち

ら
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も
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い
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い
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・

計

実

感

し

て

い

な

い

・

計

全　体 10,676 2.8 12.9 30.9 25.1 28.3 15.7 53.4

就業者 8,972 3.1 14.0 30.6 25.2 27.1 17.0 52.3

正社員 5,952 3.7 16.9 29.5 24.0 25.9 20.6 49.9

パート・アルバイト 2,140 1.8 6.9 32.5 28.6 30.2 8.7 58.8

契約/派遣社員 880 2.0 11.1 33.8 25.5 27.6 13.2 53.1

非就業者 1,704 1.5 7.1 32.0 24.8 34.6 8.6 59.3

専業主婦・主夫 1,054 1.3 8.4 32.8 29.2 28.2 9.8 57.4

無職 650 1.8 4.9 30.8 17.5 44.9 6.8 62.5

卸・小売業 1,044 2.8 13.9 31.1 27.0 25.2 16.7 52.2

サービス業 1,473 2.7 10.9 30.8 25.3 30.3 13.6 55.7

医療・福祉関連業 1,135 1.4 8.5 31.0 26.6 32.5 9.9 59.1

製造業・建設業 1,984 2.9 15.0 29.9 25.4 26.8 17.9 52.2

運輸・倉庫業 639 3.3 12.8 28.6 24.3 31.0 16.1 55.2

金融・保険・不動産業 543 5.3 22.1 30.2 23.4 19.0 27.4 42.4

情報通信業 496 6.3 24.0 29.8 20.4 19.6 30.2 39.9

その他 1,658 3.0 14.2 32.0 25.3 25.5 17.2 50.8

30人未満 1,977 2.4 7.0 32.1 24.3 34.2 9.4 58.5

30～99人 1,635 2.0 12.3 30.6 26.3 28.7 14.3 55.0

100～299人 1,369 2.1 13.4 28.6 29.3 26.5 15.6 55.8

300～999人 1,339 2.5 15.5 31.8 26.9 23.3 18.0 50.2

1000～4999人 1,151 4.3 18.8 30.3 22.2 24.4 23.0 46.7

5000人以上 1,501 5.5 20.5 29.7 22.4 21.9 26.0 44.3

男性 5,280 3.7 16.2 31.4 21.9 26.9 19.8 48.8

18-29歳 1,005 5.2 17.5 32.4 20.3 24.6 22.7 44.9

30-39歳 1,243 3.1 15.5 31.9 21.8 27.6 18.7 49.4

40-49歳 1,462 3.4 15.6 30.1 22.4 28.5 19.0 50.9

50-59歳 1,153 4.2 16.5 30.3 21.9 27.1 20.6 49.1

60-64歳 417 1.2 15.8 34.8 24.5 23.7 17.0 48.2

女性 5,396 2.0 9.7 30.4 28.3 29.7 11.6 58.0

18-29歳 1,003 1.8 12.3 31.2 27.9 26.8 14.1 54.7

30-39歳 1,261 2.2 9.0 29.3 28.3 31.1 11.3 59.4

40-49歳 1,554 2.1 8.5 29.5 28.1 31.8 10.6 59.9

50-59歳 1,258 1.7 9.8 30.8 28.3 29.3 11.5 57.6

60-64歳 320 1.6 9.4 34.1 30.3 24.7 10.9 55.0
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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5. 政策を知っているか 【知っている・計】

Q. あなたは以下の政策を知っていますか。（単一回答※）【対象：全員】

※各政策について「（おおよそでも）内容を知っている」または「聞いたことはある」と回答した人の割合（詳細は次頁以降を参照）

 働き方改革等で進められている政策で認知度が高かったのは、「最低賃金の引き上げ」、「女性の活躍推進」、「時間外労働の上限
規制」、「外国人材の受入れ促進」、「子育てと仕事の両立支援」など。テレビのニュース等で多く取り上げられたものが広く知られている
と推測される。

※1 正社員と非正規社員の不合理な待遇差の禁止（同一労働同一賃金） ※2 人材育成・リカレント教育（社会人の学び直し）

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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全　体 10,676 75.1 67.0 66.9 80.2 76.5 75.1 74.6 67.9 60.6 60.3 57.5 51.5 51.0 49.1 44.0 37.8 37.3 35.1 7.9

就業者 8,972 77.0 70.6 68.9 81.3 77.8 76.0 75.7 69.2 62.2 62.0 59.2 53.5 52.8 52.1 46.5 39.5 39.1 37.6 6.8

正社員 5,952 80.6 76.7 72.6 82.5 80.8 78.0 78.6 71.8 66.9 65.9 63.3 56.6 56.0 55.0 53.7 43.7 43.5 43.2 5.6

パート・アルバイト 2,140 68.1 56.2 59.0 79.3 70.8 71.0 70.8 63.5 49.6 53.6 49.1 45.2 45.0 40.1 28.6 28.7 28.2 23.9 9.3

契約/派遣社員 880 74.2 64.1 68.2 78.3 73.9 74.5 68.2 65.6 61.6 56.4 55.7 53.4 50.0 61.1 41.0 37.2 35.7 32.8 8.6

非就業者 1,704 64.8 48.2 56.2 74.1 70.1 70.2 68.6 61.2 51.8 50.9 48.6 40.6 41.5 33.5 31.3 29.1 27.5 22.4 13.5

専業主婦・主夫 1,054 67.7 50.5 56.5 78.4 74.9 73.8 74.4 65.2 54.5 52.8 49.2 42.6 44.6 32.4 28.1 30.7 28.5 21.1 8.2

無職 650 60.0 44.5 55.8 67.2 62.5 64.3 59.2 54.6 47.5 47.8 47.5 37.4 36.5 35.2 36.6 26.5 25.8 24.5 22.2

卸・小売業 1,044 73.6 68.9 64.5 82.3 76.6 73.7 73.3 66.2 59.0 58.2 59.4 51.1 50.1 50.3 38.9 35.0 33.2 34.0 6.4

サービス業 1,473 72.2 65.3 63.7 80.2 73.7 73.3 72.4 66.7 57.3 57.6 55.8 50.5 49.8 47.8 40.5 35.3 35.3 33.7 9.6

医療・福祉関連業 1,135 73.1 67.6 62.7 80.5 77.4 78.3 77.2 70.6 52.9 65.5 52.7 49.1 55.7 42.6 37.4 33.9 36.6 33.3 5.9

製造業・建設業 1,984 78.8 74.3 71.2 79.8 76.5 75.5 73.2 68.2 62.9 59.8 58.6 52.7 50.7 52.2 49.9 39.0 37.7 40.0 7.1

運輸・倉庫業 639 75.3 65.6 68.1 79.2 71.7 72.0 68.2 63.8 55.1 53.8 56.3 50.9 46.5 50.2 44.3 34.7 32.4 35.8 7.8

金融・保険・不動産業 543 84.0 77.0 77.5 86.9 86.7 81.6 84.9 77.2 74.4 72.0 67.0 65.6 61.5 66.1 55.6 48.3 50.5 47.5 3.1

情報通信業 496 82.3 79.4 78.8 80.8 81.5 79.0 79.4 73.0 80.0 68.8 70.6 60.3 59.1 66.3 62.3 50.8 48.2 45.0 5.6

その他 1,658 80.8 71.0 72.3 83.2 82.1 77.6 80.9 71.9 67.8 66.6 62.2 56.9 55.2 55.1 51.6 46.0 45.8 38.5 6.0

30人未満 1,977 69.4 58.8 59.8 77.4 71.7 70.5 71.0 63.0 52.9 54.8 52.5 46.7 45.6 39.2 35.5 32.8 30.2 28.2 10.3

30～99人 1,635 72.7 68.0 64.8 80.4 73.6 74.1 71.3 65.1 54.6 56.0 54.4 50.0 48.2 45.7 39.8 35.6 33.4 31.3 7.8

100～299人 1,369 77.1 73.3 67.9 80.1 76.8 76.0 73.9 70.6 62.3 61.2 57.5 51.7 51.6 52.7 46.1 38.4 38.3 36.5 6.5

300～999人 1,339 79.2 74.7 71.0 80.9 78.3 75.4 76.9 68.6 61.8 62.7 59.0 54.6 53.4 55.3 47.0 42.2 40.9 40.2 6.1

1000～4999人 1,151 83.1 77.7 77.3 84.4 83.6 80.6 81.0 75.7 73.8 69.7 67.0 60.4 60.0 61.9 56.8 46.6 47.5 48.0 4.5

5000人以上 1,501 85.0 77.2 78.1 86.5 86.1 82.1 83.3 76.2 74.5 72.5 68.8 61.8 62.0 64.9 60.0 45.7 49.8 47.4 3.9

男性 5,280 78.6 72.0 72.9 81.1 78.2 76.9 74.9 69.5 65.1 62.8 63.6 55.6 53.1 56.2 57.4 43.2 42.7 43.7 8.5

18-29歳 1,005 70.9 67.8 62.4 76.3 71.4 67.5 67.9 59.7 56.3 54.5 54.3 50.6 48.0 49.0 50.4 35.9 37.9 39.0 12.6

30-39歳 1,243 75.5 71.5 68.5 78.4 76.7 75.3 72.4 62.8 61.5 58.0 61.4 51.2 49.6 52.9 53.8 38.1 38.1 41.9 9.2

40-49歳 1,462 80.2 74.0 75.7 81.3 78.5 78.5 76.4 72.0 65.9 64.1 66.3 57.3 54.1 58.8 58.7 43.7 44.3 45.8 7.7

50-59歳 1,153 83.9 74.0 80.0 85.3 82.2 81.5 79.6 77.4 72.3 69.7 68.4 60.4 57.4 60.3 63.3 51.2 47.9 46.9 6.7

60-64歳 417 86.6 71.2 82.5 88.7 87.1 86.3 81.5 83.0 74.1 73.6 69.8 61.6 60.2 63.3 63.8 51.8 48.0 44.4 5.0

女性 5,396 71.6 62.1 61.0 79.2 74.9 73.2 74.2 66.3 56.2 57.8 51.5 47.4 48.9 42.1 31.0 32.6 31.9 26.7 7.2

18-29歳 1,003 68.0 62.9 50.5 78.8 75.5 66.5 73.5 55.9 50.0 50.0 47.5 43.1 43.0 34.9 26.0 27.4 29.2 24.4 8.7

30-39歳 1,261 69.5 62.2 55.7 77.0 72.8 69.6 72.2 60.6 50.8 54.5 48.7 46.0 44.3 40.4 28.3 28.7 29.5 24.6 7.5

40-49歳 1,554 70.8 61.3 61.1 76.5 71.4 72.8 71.5 66.4 53.9 56.4 51.0 45.0 48.1 43.3 30.8 33.3 29.9 27.1 8.1

50-59歳 1,258 75.4 61.0 70.7 82.8 78.7 80.0 78.1 75.8 65.7 65.5 55.6 51.7 56.0 45.2 36.3 37.3 35.5 27.8 5.6

60-64歳 320 79.1 67.2 75.0 88.4 83.1 84.1 82.5 83.8 70.0 71.6 60.9 61.6 61.6 52.8 37.2 42.5 45.6 36.6 3.8
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6. 政策を知っているか (1)

Q. あなたは以下の政策を知っていますか。（単一回答）【対象：全員】

 時間外労働の上限規制について、「（おおよそでも）内容を知っている」または「聞いたことはある」と答えたのは、回答者の75.1％。
 有給休暇5日の取得義務化については、67.0％だった。正社員で認知度が比較的高い傾向がある。

時間外労働の上限規制 有給休暇5日の取得義務化

n=

（
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も

）
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容
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と
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）
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容

を

知

っ
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い
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／
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い
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と

は

あ

る

全　体 10,676 27.9 47.2 24.9 75.1

就業者 8,972 30.2 46.8 23.0 77.0

正社員 5,952 36.2 44.5 19.4 80.6

パート・アルバイト 2,140 16.2 51.9 31.9 68.1

契約/派遣社員 880 23.5 50.7 25.8 74.2

非就業者 1,704 15.9 48.9 35.2 64.8

専業主婦・主夫 1,054 15.6 52.2 32.3 67.7

無職 650 16.5 43.5 40.0 60.0

卸・小売業 1,044 24.8 48.8 26.4 73.6

サービス業 1,473 25.7 46.6 27.8 72.2

医療・福祉関連業 1,135 23.1 50.0 26.9 73.1

製造業・建設業 1,984 33.3 45.5 21.2 78.8

運輸・倉庫業 639 28.3 46.9 24.7 75.3

金融・保険・不動産業 543 38.1 45.9 16.0 84.0

情報通信業 496 44.8 37.5 17.7 82.3

その他 1,658 32.3 48.4 19.2 80.8

30人未満 1,977 18.1 51.3 30.6 69.4

30～99人 1,635 25.5 47.2 27.3 72.7

100～299人 1,369 28.0 49.0 22.9 77.1

300～999人 1,339 33.0 46.2 20.8 79.2

1000～4999人 1,151 40.9 42.2 16.9 83.1

5000人以上 1,501 42.2 42.8 15.0 85.0

男性 5,280 34.0 44.7 21.4 78.6

18-29歳 1,005 31.6 39.3 29.1 70.9

30-39歳 1,243 32.2 43.3 24.5 75.5

40-49歳 1,462 34.8 45.4 19.8 80.2

50-59歳 1,153 37.2 46.7 16.1 83.9

60-64歳 417 33.1 53.5 13.4 86.6

女性 5,396 21.9 49.6 28.4 71.6

18-29歳 1,003 24.2 43.8 32.0 68.0

30-39歳 1,261 22.8 46.7 30.5 69.5

40-49歳 1,554 20.8 50.0 29.2 70.8

50-59歳 1,258 20.7 54.7 24.6 75.4

60-64歳 320 21.3 57.8 20.9 79.1
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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／
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全　体 10,676 31.7 35.3 33.0 67.0

就業者 8,972 35.0 35.6 29.4 70.6

正社員 5,952 42.0 34.7 23.3 76.7

パート・アルバイト 2,140 19.0 37.2 43.8 56.2

契約/派遣社員 880 26.6 37.5 35.9 64.1

非就業者 1,704 14.6 33.6 51.8 48.2

専業主婦・主夫 1,054 15.6 34.9 49.5 50.5

無職 650 12.9 31.5 55.5 44.5

卸・小売業 1,044 33.5 35.3 31.1 68.9

サービス業 1,473 29.3 36.0 34.7 65.3

医療・福祉関連業 1,135 30.0 37.5 32.4 67.6

製造業・建設業 1,984 38.7 35.6 25.7 74.3

運輸・倉庫業 639 28.2 37.4 34.4 65.6

金融・保険・不動産業 543 43.5 33.5 23.0 77.0

情報通信業 496 48.6 30.8 20.6 79.4

その他 1,658 35.6 35.4 29.0 71.0

30人未満 1,977 22.8 36.0 41.2 58.8

30～99人 1,635 30.9 37.1 32.0 68.0

100～299人 1,369 35.1 38.3 26.7 73.3

300～999人 1,339 39.7 35.0 25.3 74.7

1000～4999人 1,151 44.7 32.9 22.3 77.7

5000人以上 1,501 43.6 33.6 22.8 77.2

男性 5,280 37.8 34.2 28.0 72.0

18-29歳 1,005 37.9 29.9 32.2 67.8

30-39歳 1,243 39.5 32.0 28.5 71.5

40-49歳 1,462 39.6 34.4 26.0 74.0

50-59歳 1,153 35.8 38.2 26.0 74.0

60-64歳 417 32.1 39.1 28.8 71.2

女性 5,396 25.7 36.4 37.9 62.1

18-29歳 1,003 29.8 33.1 37.1 62.9

30-39歳 1,261 27.9 34.3 37.8 62.2

40-49歳 1,554 23.4 37.8 38.7 61.3

50-59歳 1,258 23.9 37.1 39.0 61.0

60-64歳 320 22.5 44.7 32.8 67.2
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6. 政策を知っているか (2)

Q. あなたは以下の政策を知っていますか。（単一回答）【対象：全員】

 正社員と非正規社員の不合理な待遇差の禁止（同一労働同一賃金）について、「（おおよそでも）内容を知っている」または「聞い
たことはある」と答えたのは、回答者の66.9％だった。

 最低賃金の引き上げについては80.2％で、今回挙げた項目のうち、最も認知度が高くなっている。

正社員と非正規社員の不合理な待遇差の禁止
（同一労働同一賃金）

最低賃金の引き上げ
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全　体 10,676 21.6 45.3 33.1 66.9

就業者 8,972 23.0 45.9 31.1 68.9

正社員 5,952 27.2 45.4 27.4 72.6

パート・アルバイト 2,140 13.1 45.9 41.0 59.0

契約/派遣社員 880 18.8 49.4 31.8 68.2

非就業者 1,704 14.0 42.2 43.8 56.2

専業主婦・主夫 1,054 12.8 43.6 43.5 56.5

無職 650 16.0 39.8 44.2 55.8

卸・小売業 1,044 18.8 45.7 35.5 64.5

サービス業 1,473 21.2 42.6 36.3 63.7

医療・福祉関連業 1,135 17.4 45.4 37.3 62.7

製造業・建設業 1,984 23.0 48.2 28.8 71.2

運輸・倉庫業 639 20.5 47.6 31.9 68.1

金融・保険・不動産業 543 32.2 45.3 22.5 77.5

情報通信業 496 34.9 44.0 21.2 78.8

その他 1,658 25.4 46.9 27.7 72.3

30人未満 1,977 14.8 45.0 40.2 59.8

30～99人 1,635 19.9 44.8 35.2 64.8

100～299人 1,369 21.2 46.7 32.1 67.9

300～999人 1,339 24.0 47.1 29.0 71.0

1000～4999人 1,151 29.9 47.4 22.7 77.3

5000人以上 1,501 32.6 45.5 21.9 78.1

男性 5,280 27.1 45.9 27.1 72.9

18-29歳 1,005 25.6 36.8 37.6 62.4

30-39歳 1,243 25.1 43.4 31.5 68.5

40-49歳 1,462 27.6 48.1 24.3 75.7

50-59歳 1,153 29.3 50.7 20.0 80.0

60-64歳 417 28.3 54.2 17.5 82.5

女性 5,396 16.2 44.8 39.0 61.0

18-29歳 1,003 13.8 36.8 49.5 50.5

30-39歳 1,261 15.7 40.0 44.3 55.7

40-49歳 1,554 15.8 45.4 38.9 61.1

50-59歳 1,258 18.0 52.7 29.3 70.7

60-64歳 320 20.0 55.0 25.0 75.0
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全　体 10,676 27.6 52.6 19.8 80.2

就業者 8,972 28.9 52.4 18.7 81.3

正社員 5,952 31.9 50.5 17.5 82.5

パート・アルバイト 2,140 22.2 57.1 20.7 79.3

契約/派遣社員 880 24.8 53.5 21.7 78.3

非就業者 1,704 20.6 53.5 25.9 74.1

専業主婦・主夫 1,054 20.1 58.3 21.6 78.4

無職 650 21.4 45.8 32.8 67.2

卸・小売業 1,044 28.4 53.8 17.7 82.3

サービス業 1,473 27.3 52.9 19.8 80.2

医療・福祉関連業 1,135 25.2 55.3 19.5 80.5

製造業・建設業 1,984 27.9 51.9 20.2 79.8

運輸・倉庫業 639 24.3 54.9 20.8 79.2

金融・保険・不動産業 543 37.8 49.2 13.1 86.9

情報通信業 496 35.5 45.4 19.2 80.8

その他 1,658 31.4 51.8 16.8 83.2

30人未満 1,977 21.8 55.7 22.6 77.4

30～99人 1,635 26.4 53.9 19.6 80.4

100～299人 1,369 26.8 53.3 19.9 80.1

300～999人 1,339 30.0 50.9 19.1 80.9

1000～4999人 1,151 36.0 48.4 15.6 84.4

5000人以上 1,501 36.6 49.9 13.5 86.5

男性 5,280 31.0 50.2 18.9 81.1

18-29歳 1,005 32.1 44.2 23.7 76.3

30-39歳 1,243 30.8 47.5 21.6 78.4

40-49歳 1,462 30.2 51.1 18.7 81.3

50-59歳 1,153 30.4 54.8 14.7 85.3

60-64歳 417 32.6 56.1 11.3 88.7

女性 5,396 24.3 54.9 20.8 79.2

18-29歳 1,003 28.9 49.9 21.2 78.8

30-39歳 1,261 25.2 51.8 23.0 77.0

40-49歳 1,554 20.6 55.9 23.5 76.5

50-59歳 1,258 24.2 58.7 17.2 82.8

60-64歳 320 24.7 63.8 11.6 88.4
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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6. 政策を知っているか (3)

Q. あなたは以下の政策を知っていますか。（単一回答）【対象：全員】

 女性の活躍推進について、「（おおよそでも）内容を知っている」または「聞いたことはある」と答えたのは、回答者の76.5％。
 外国人材の受入れ促進については、75.1％だった。入管法の改正も行われたため、認知度が高いと推測される。

女性の活躍推進 外国人材の受入れ促進

n=
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）
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全　体 10,676 23.6 53.0 23.5 76.5

就業者 8,972 25.1 52.6 22.2 77.8

正社員 5,952 29.8 51.1 19.2 80.8

パート・アルバイト 2,140 14.5 56.3 29.2 70.8

契約/派遣社員 880 19.9 54.0 26.1 73.9

非就業者 1,704 15.4 54.8 29.9 70.1

専業主婦・主夫 1,054 15.7 59.1 25.1 74.9

無職 650 14.8 47.7 37.5 62.5

卸・小売業 1,044 19.9 56.7 23.4 76.6

サービス業 1,473 21.9 51.9 26.3 73.7

医療・福祉関連業 1,135 18.5 58.9 22.6 77.4

製造業・建設業 1,984 25.1 51.5 23.5 76.5

運輸・倉庫業 639 20.8 50.9 28.3 71.7

金融・保険・不動産業 543 39.2 47.5 13.3 86.7

情報通信業 496 37.3 44.2 18.5 81.5

その他 1,658 29.4 52.7 17.9 82.1

30人未満 1,977 16.0 55.7 28.3 71.7

30～99人 1,635 18.7 55.0 26.4 73.6

100～299人 1,369 20.8 56.0 23.2 76.8

300～999人 1,339 26.7 51.7 21.7 78.3

1000～4999人 1,151 35.5 48.0 16.4 83.6

5000人以上 1,501 38.9 47.2 13.9 86.1

男性 5,280 28.1 50.2 21.8 78.2

18-29歳 1,005 26.9 44.6 28.6 71.4

30-39歳 1,243 27.2 49.6 23.3 76.7

40-49歳 1,462 28.9 49.6 21.5 78.5

50-59歳 1,153 29.1 53.2 17.8 82.2

60-64歳 417 28.1 59.0 12.9 87.1

女性 5,396 19.2 55.7 25.1 74.9

18-29歳 1,003 22.0 53.4 24.5 75.5

30-39歳 1,261 22.3 50.5 27.2 72.8

40-49歳 1,554 16.5 54.8 28.6 71.4

50-59歳 1,258 17.5 61.2 21.3 78.7

60-64歳 320 17.5 65.6 16.9 83.1
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全　体 10,676 23.2 51.9 24.9 75.1

就業者 8,972 24.0 52.0 24.0 76.0

正社員 5,952 27.2 50.8 22.0 78.0

パート・アルバイト 2,140 16.3 54.7 29.0 71.0

契約/派遣社員 880 21.0 53.5 25.5 74.5

非就業者 1,704 18.8 51.3 29.8 70.2

専業主婦・主夫 1,054 18.5 55.3 26.2 73.8

無職 650 19.4 44.9 35.7 64.3

卸・小売業 1,044 18.8 54.9 26.3 73.7

サービス業 1,473 21.9 51.4 26.7 73.3

医療・福祉関連業 1,135 20.6 57.7 21.7 78.3

製造業・建設業 1,984 24.1 51.4 24.5 75.5

運輸・倉庫業 639 20.3 51.6 28.0 72.0

金融・保険・不動産業 543 32.0 49.5 18.4 81.6

情報通信業 496 33.3 45.8 21.0 79.0

その他 1,658 27.3 50.3 22.4 77.6

30人未満 1,977 17.5 53.1 29.5 70.5

30～99人 1,635 20.6 53.5 25.9 74.1

100～299人 1,369 21.7 54.3 24.0 76.0

300～999人 1,339 26.1 49.3 24.6 75.4

1000～4999人 1,151 30.8 49.8 19.4 80.6

5000人以上 1,501 31.3 50.8 17.9 82.1

男性 5,280 26.7 50.2 23.1 76.9

18-29歳 1,005 25.5 42.0 32.5 67.5

30-39歳 1,243 26.6 48.7 24.7 75.3

40-49歳 1,462 25.7 52.7 21.5 78.5

50-59歳 1,153 28.6 52.9 18.5 81.5

60-64歳 417 28.3 58.0 13.7 86.3

女性 5,396 19.7 53.5 26.8 73.2

18-29歳 1,003 20.2 46.3 33.5 66.5

30-39歳 1,261 20.5 49.2 30.4 69.6

40-49歳 1,554 17.8 55.0 27.2 72.8

50-59歳 1,258 20.8 59.1 20.0 80.0

60-64歳 320 19.7 64.4 15.9 84.1
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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6. 政策を知っているか (4)

Q. あなたは以下の政策を知っていますか。（単一回答）【対象：全員】

 子育てと仕事の両立支援について、「（おおよそでも）内容を知っている」または「聞いたことはある」と答えたのは、回答者の74.6％。男
女での違いはあまりなかった。

 高齢者の就業促進については、67.9％だった。

子育てと仕事の両立支援 高齢者の就業促進
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を
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全　体 10,676 21.8 52.8 25.4 74.6

就業者 8,972 23.0 52.7 24.3 75.7

正社員 5,952 27.0 51.5 21.4 78.6

パート・アルバイト 2,140 14.3 56.5 29.2 70.8

契約/派遣社員 880 16.9 51.3 31.8 68.2

非就業者 1,704 15.4 53.2 31.4 68.6

専業主婦・主夫 1,054 16.8 57.6 25.6 74.4

無職 650 13.1 46.2 40.8 59.2

卸・小売業 1,044 17.7 55.6 26.7 73.3

サービス業 1,473 19.0 53.4 27.6 72.4

医療・福祉関連業 1,135 18.7 58.5 22.8 77.2

製造業・建設業 1,984 23.5 49.7 26.8 73.2

運輸・倉庫業 639 16.6 51.6 31.8 68.2

金融・保険・不動産業 543 37.4 47.5 15.1 84.9

情報通信業 496 32.9 46.6 20.6 79.4

その他 1,658 27.0 53.9 19.1 80.9

30人未満 1,977 14.8 56.2 29.0 71.0

30～99人 1,635 18.9 52.4 28.7 71.3

100～299人 1,369 18.8 55.1 26.1 73.9

300～999人 1,339 25.2 51.7 23.1 76.9

1000～4999人 1,151 31.4 49.6 19.0 81.0

5000人以上 1,501 33.7 49.6 16.7 83.3

男性 5,280 24.7 50.2 25.1 74.9

18-29歳 1,005 21.7 46.2 32.1 67.9

30-39歳 1,243 23.6 48.8 27.6 72.4

40-49歳 1,462 24.8 51.6 23.6 76.4

50-59歳 1,153 27.3 52.3 20.4 79.6

60-64歳 417 28.3 53.2 18.5 81.5

女性 5,396 18.9 55.3 25.8 74.2

18-29歳 1,003 19.7 53.7 26.5 73.5

30-39歳 1,261 22.5 49.6 27.8 72.2

40-49歳 1,554 16.1 55.4 28.5 71.5

50-59歳 1,258 17.7 60.4 21.9 78.1

60-64歳 320 20.3 62.2 17.5 82.5
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全　体 10,676 18.6 49.3 32.1 67.9

就業者 8,972 19.7 49.5 30.8 69.2

正社員 5,952 22.6 49.2 28.2 71.8

パート・アルバイト 2,140 12.8 50.7 36.5 63.5

契約/派遣社員 880 17.4 48.2 34.4 65.6

非就業者 1,704 12.6 48.6 38.8 61.2

専業主婦・主夫 1,054 12.0 53.2 34.8 65.2

無職 650 13.5 41.1 45.4 54.6

卸・小売業 1,044 17.2 48.9 33.8 66.2

サービス業 1,473 16.6 50.0 33.3 66.7

医療・福祉関連業 1,135 17.4 53.1 29.4 70.6

製造業・建設業 1,984 20.3 47.9 31.8 68.2

運輸・倉庫業 639 15.3 48.5 36.2 63.8

金融・保険・不動産業 543 29.3 47.9 22.8 77.2

情報通信業 496 26.4 46.6 27.0 73.0

その他 1,658 21.4 50.5 28.1 71.9

30人未満 1,977 13.0 50.0 37.0 63.0

30～99人 1,635 16.3 48.8 34.9 65.1

100～299人 1,369 17.0 53.5 29.4 70.6

300～999人 1,339 21.7 46.9 31.4 68.6

1000～4999人 1,151 26.2 49.5 24.3 75.7

5000人以上 1,501 28.1 48.1 23.8 76.2

男性 5,280 21.5 48.1 30.5 69.5

18-29歳 1,005 17.6 42.1 40.3 59.7

30-39歳 1,243 20.0 42.8 37.2 62.8

40-49歳 1,462 21.5 50.5 28.0 72.0

50-59歳 1,153 24.5 52.9 22.6 77.4

60-64歳 417 26.9 56.1 17.0 83.0

女性 5,396 15.7 50.6 33.7 66.3

18-29歳 1,003 13.9 42.1 44.1 55.9

30-39歳 1,261 15.2 45.4 39.4 60.6

40-49歳 1,554 14.9 51.5 33.6 66.4

50-59歳 1,258 18.0 57.8 24.2 75.8

60-64歳 320 19.1 64.7 16.3 83.8
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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6. 政策を知っているか (5)

Q. あなたは以下の政策を知っていますか。（単一回答）【対象：全員】

 テレワーク・在宅勤務の促進について、「（おおよそでも）内容を知っている」または「聞いたことはある」と答えたのは、回答者の60.6％。
情報通信業での認知度が高くなっている。

 介護と仕事の両立支援については、60.3％だった。

介護と仕事の両立支援テレワーク・在宅勤務の促進
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全　体 10,676 18.6 42.0 39.4 60.6

就業者 8,972 19.8 42.4 37.8 62.2

正社員 5,952 23.9 43.0 33.1 66.9

パート・アルバイト 2,140 10.0 39.6 50.4 49.6

契約/派遣社員 880 16.0 45.6 38.4 61.6

非就業者 1,704 12.0 39.8 48.2 51.8

専業主婦・主夫 1,054 11.5 43.0 45.5 54.5

無職 650 12.9 34.6 52.5 47.5

卸・小売業 1,044 14.0 45.0 41.0 59.0

サービス業 1,473 16.4 40.9 42.7 57.3

医療・福祉関連業 1,135 13.1 39.7 47.1 52.9

製造業・建設業 1,984 21.3 41.6 37.1 62.9

運輸・倉庫業 639 13.5 41.6 44.9 55.1

金融・保険・不動産業 543 29.5 44.9 25.6 74.4

情報通信業 496 39.5 40.5 20.0 80.0

その他 1,658 22.7 45.1 32.2 67.8

30人未満 1,977 11.2 41.7 47.1 52.9

30～99人 1,635 14.3 40.3 45.4 54.6

100～299人 1,369 16.7 45.6 37.7 62.3

300～999人 1,339 19.7 42.0 38.2 61.8

1000～4999人 1,151 29.0 44.7 26.2 73.8

5000人以上 1,501 33.0 41.4 25.5 74.5

男性 5,280 23.1 42.0 34.9 65.1

18-29歳 1,005 21.3 35.0 43.7 56.3

30-39歳 1,243 22.1 39.4 38.5 61.5

40-49歳 1,462 22.9 43.0 34.1 65.9

50-59歳 1,153 26.0 46.3 27.7 72.3

60-64歳 417 23.5 50.6 25.9 74.1

女性 5,396 14.1 42.0 43.8 56.2

18-29歳 1,003 13.8 36.3 50.0 50.0

30-39歳 1,261 15.0 35.8 49.2 50.8

40-49歳 1,554 13.8 40.2 46.1 53.9

50-59歳 1,258 14.3 51.4 34.3 65.7

60-64歳 320 12.5 57.5 30.0 70.0
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全　体 10,676 15.6 44.7 39.7 60.3

就業者 8,972 16.9 45.1 38.0 62.0

正社員 5,952 20.5 45.4 34.1 65.9

パート・アルバイト 2,140 9.1 44.5 46.4 53.6

契約/派遣社員 880 11.4 45.0 43.6 56.4

非就業者 1,704 8.7 42.2 49.1 50.9

専業主婦・主夫 1,054 8.5 44.3 47.2 52.8

無職 650 9.1 38.8 52.2 47.8

卸・小売業 1,044 12.5 45.7 41.8 58.2

サービス業 1,473 13.1 44.5 42.4 57.6

医療・福祉関連業 1,135 16.9 48.5 34.5 65.5

製造業・建設業 1,984 16.6 43.1 40.2 59.8

運輸・倉庫業 639 11.6 42.3 46.2 53.8

金融・保険・不動産業 543 29.1 42.9 28.0 72.0

情報通信業 496 24.8 44.0 31.3 68.8

その他 1,658 19.1 47.5 33.4 66.6

30人未満 1,977 9.8 45.0 45.2 54.8

30～99人 1,635 13.3 42.7 44.0 56.0

100～299人 1,369 13.7 47.5 38.8 61.2

300～999人 1,339 17.8 44.9 37.3 62.7

1000～4999人 1,151 24.4 45.3 30.3 69.7

5000人以上 1,501 26.6 45.9 27.5 72.5

男性 5,280 18.5 44.3 37.2 62.8

18-29歳 1,005 15.2 39.3 45.5 54.5

30-39歳 1,243 16.9 41.1 42.0 58.0

40-49歳 1,462 19.2 44.9 35.9 64.1

50-59歳 1,153 21.9 47.8 30.3 69.7

60-64歳 417 19.4 54.2 26.4 73.6

女性 5,396 12.8 45.0 42.2 57.8

18-29歳 1,003 12.1 37.9 50.0 50.0

30-39歳 1,261 12.8 41.6 45.5 54.5

40-49歳 1,554 13.0 43.4 43.6 56.4

50-59歳 1,258 12.7 52.8 34.5 65.5

60-64歳 320 13.4 58.1 28.4 71.6
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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6. 政策を知っているか (6)

Q. あなたは以下の政策を知っていますか。（単一回答）【対象：全員】

 兼業・副業の促進について、「（おおよそでも）内容を知っている」または「聞いたことはある」と答えたのは、回答者の57.5％。
 非正規社員のキャリアアップについては、51.5％だった。

兼業・副業の促進 非正規社員のキャリアアップ

n=
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全　体 10,676 16.6 40.8 42.5 57.5

就業者 8,972 17.8 41.4 40.8 59.2

正社員 5,952 20.8 42.5 36.7 63.3

パート・アルバイト 2,140 10.2 38.9 50.9 49.1

契約/派遣社員 880 15.5 40.2 44.3 55.7

非就業者 1,704 10.7 37.9 51.4 48.6

専業主婦・主夫 1,054 10.0 39.3 50.8 49.2

無職 650 11.8 35.7 52.5 47.5

卸・小売業 1,044 14.2 45.2 40.6 59.4

サービス業 1,473 15.3 40.5 44.2 55.8

医療・福祉関連業 1,135 13.0 39.7 47.3 52.7

製造業・建設業 1,984 17.8 40.8 41.4 58.6

運輸・倉庫業 639 14.4 41.9 43.7 56.3

金融・保険・不動産業 543 27.3 39.8 33.0 67.0

情報通信業 496 29.4 41.1 29.4 70.6

その他 1,658 20.1 42.1 37.8 62.2

30人未満 1,977 12.4 40.1 47.5 52.5

30～99人 1,635 14.3 40.2 45.6 54.4

100～299人 1,369 14.5 43.0 42.5 57.5

300～999人 1,339 18.7 40.3 41.0 59.0

1000～4999人 1,151 25.8 41.2 33.0 67.0

5000人以上 1,501 24.6 44.2 31.2 68.8

男性 5,280 20.7 42.9 36.4 63.6

18-29歳 1,005 19.5 34.8 45.7 54.3

30-39歳 1,243 19.6 41.8 38.6 61.4

40-49歳 1,462 21.1 45.1 33.7 66.3

50-59歳 1,153 22.5 45.9 31.6 68.4

60-64歳 417 20.4 49.4 30.2 69.8

女性 5,396 12.6 38.8 48.5 51.5

18-29歳 1,003 12.3 35.2 52.5 47.5

30-39歳 1,261 13.8 34.9 51.3 48.7

40-49歳 1,554 11.8 39.2 49.0 51.0

50-59歳 1,258 13.0 42.7 44.4 55.6

60-64歳 320 11.9 49.1 39.1 60.9
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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全　体 10,676 12.7 38.8 48.5 51.5

就業者 8,972 13.6 39.9 46.5 53.5

正社員 5,952 16.0 40.5 43.4 56.6

パート・アルバイト 2,140 7.2 37.9 54.8 45.2

契約/派遣社員 880 12.6 40.8 46.6 53.4

非就業者 1,704 7.6 33.0 59.4 40.6

専業主婦・主夫 1,054 7.1 35.5 57.4 42.6

無職 650 8.5 28.9 62.6 37.4

卸・小売業 1,044 12.1 39.0 48.9 51.1

サービス業 1,473 11.7 38.8 49.5 50.5

医療・福祉関連業 1,135 10.3 38.8 50.9 49.1

製造業・建設業 1,984 14.0 38.7 47.3 52.7

運輸・倉庫業 639 12.2 38.7 49.1 50.9

金融・保険・不動産業 543 22.1 43.5 34.4 65.6

情報通信業 496 19.0 41.3 39.7 60.3

その他 1,658 14.2 42.7 43.1 56.9

30人未満 1,977 8.5 38.2 53.3 46.7

30～99人 1,635 11.2 38.8 50.0 50.0

100～299人 1,369 11.4 40.3 48.3 51.7

300～999人 1,339 15.5 39.1 45.4 54.6

1000～4999人 1,151 18.6 41.8 39.6 60.4

5000人以上 1,501 19.5 42.4 38.2 61.8

男性 5,280 15.6 40.0 44.4 55.6

18-29歳 1,005 14.3 36.3 49.4 50.6

30-39歳 1,243 14.6 36.6 48.8 51.2

40-49歳 1,462 15.6 41.7 42.7 57.3

50-59歳 1,153 17.3 43.0 39.6 60.4

60-64歳 417 16.8 44.8 38.4 61.6

女性 5,396 9.8 37.7 52.6 47.4

18-29歳 1,003 9.3 33.8 56.9 43.1

30-39歳 1,261 10.9 35.1 54.0 46.0

40-49歳 1,554 8.4 36.6 55.0 45.0

50-59歳 1,258 10.3 41.4 48.3 51.7

60-64歳 320 10.9 50.6 38.4 61.6
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6. 政策を知っているか (7)

Q. あなたは以下の政策を知っていますか。（単一回答）【対象：全員】

 病気の治療と仕事の両立支援について、「（おおよそでも）内容を知っている」または「聞いたことはある」と答えたのは、回答者の
51.0％。

 有期契約労働者の無期転換については、49.1％だった。契約／派遣社員での認知度が高くなっている。

病気の治療と仕事の両立支援 有期契約労働者の無期転換
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全　体 10,676 12.7 38.2 49.0 51.0

就業者 8,972 13.8 38.9 47.2 52.8

正社員 5,952 16.5 39.5 44.0 56.0

パート・アルバイト 2,140 7.9 37.1 55.0 45.0

契約/派遣社員 880 10.1 39.9 50.0 50.0

非就業者 1,704 7.1 34.4 58.5 41.5

専業主婦・主夫 1,054 6.9 37.7 55.4 44.6

無職 650 7.4 29.1 63.5 36.5

卸・小売業 1,044 9.7 40.4 49.9 50.1

サービス業 1,473 11.3 38.6 50.2 49.8

医療・福祉関連業 1,135 14.0 41.7 44.3 55.7

製造業・建設業 1,984 13.9 36.7 49.3 50.7

運輸・倉庫業 639 10.3 36.2 53.5 46.5

金融・保険・不動産業 543 20.6 40.9 38.5 61.5

情報通信業 496 20.2 38.9 40.9 59.1

その他 1,658 15.6 39.6 44.8 55.2

30人未満 1,977 8.9 36.8 54.4 45.6

30～99人 1,635 10.8 37.4 51.8 48.2

100～299人 1,369 10.7 41.0 48.4 51.6

300～999人 1,339 16.4 37.0 46.6 53.4

1000～4999人 1,151 18.1 42.0 40.0 60.0

5000人以上 1,501 20.9 41.1 38.0 62.0

男性 5,280 14.9 38.2 46.9 53.1

18-29歳 1,005 13.4 34.5 52.0 48.0

30-39歳 1,243 13.6 36.0 50.4 49.6

40-49歳 1,462 14.7 39.4 45.9 54.1

50-59歳 1,153 17.6 39.8 42.6 57.4

60-64歳 417 15.1 45.1 39.8 60.2

女性 5,396 10.7 38.2 51.1 48.9

18-29歳 1,003 10.0 33.0 57.0 43.0

30-39歳 1,261 11.2 33.1 55.7 44.3

40-49歳 1,554 9.8 38.2 51.9 48.1

50-59歳 1,258 11.9 44.0 44.0 56.0

60-64歳 320 9.7 51.9 38.4 61.6
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全　体 10,676 17.8 31.3 50.9 49.1

就業者 8,972 19.7 32.3 47.9 52.1

正社員 5,952 22.0 33.0 45.0 55.0

パート・アルバイト 2,140 11.8 28.3 59.9 40.1

契約/派遣社員 880 23.3 37.8 38.9 61.1

非就業者 1,704 7.8 25.6 66.5 33.5

専業主婦・主夫 1,054 6.4 26.0 67.6 32.4

無職 650 10.2 25.1 64.8 35.2

卸・小売業 1,044 17.5 32.8 49.7 50.3

サービス業 1,473 17.7 30.1 52.2 47.8

医療・福祉関連業 1,135 12.4 30.2 57.4 42.6

製造業・建設業 1,984 19.4 32.8 47.8 52.2

運輸・倉庫業 639 15.6 34.6 49.8 50.2

金融・保険・不動産業 543 31.9 34.3 33.9 66.1

情報通信業 496 31.3 35.1 33.7 66.3

その他 1,658 22.4 32.6 44.9 55.1

30人未満 1,977 10.2 29.0 60.8 39.2

30～99人 1,635 15.1 30.6 54.3 45.7

100～299人 1,369 17.8 34.9 47.3 52.7

300～999人 1,339 23.4 32.0 44.7 55.3

1000～4999人 1,151 26.1 35.8 38.1 61.9

5000人以上 1,501 30.9 34.0 35.1 64.9

男性 5,280 21.7 34.5 43.8 56.2

18-29歳 1,005 18.5 30.4 51.0 49.0

30-39歳 1,243 21.6 31.3 47.1 52.9

40-49歳 1,462 21.5 37.3 41.2 58.8

50-59歳 1,153 24.6 35.6 39.7 60.3

60-64歳 417 22.5 40.8 36.7 63.3

女性 5,396 14.0 28.1 57.9 42.1

18-29歳 1,003 10.8 24.1 65.1 34.9

30-39歳 1,261 14.0 26.4 59.6 40.4

40-49歳 1,554 15.7 27.6 56.7 43.3

50-59歳 1,258 13.8 31.4 54.8 45.2

60-64歳 320 16.3 36.6 47.2 52.8

職

業

別

業

種

別

【
就

業

者

】

従

業

員

数

別

【
就

業

者

】

性

年

代

別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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6. 政策を知っているか (8)

Q. あなたは以下の政策を知っていますか。（単一回答）【対象：全員】

 高度プロフェッショナル制度の創設について、「（おおよそでも）内容を知っている」または「聞いたことはある」と答えたのは、回答者の
44.0％。

 UIJターンの促進については、37.8％だった。

高度プロフェッショナル制度の創設 UIJターンの促進

n=
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を
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／
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全　体 10,676 14.3 29.7 56.0 44.0

就業者 8,972 15.5 31.0 53.5 46.5

正社員 5,952 19.6 34.1 46.3 53.7

パート・アルバイト 2,140 6.0 22.7 71.4 28.6

契約/派遣社員 880 10.5 30.6 59.0 41.0

非就業者 1,704 8.4 22.9 68.7 31.3

専業主婦・主夫 1,054 6.3 21.8 71.9 28.1

無職 650 11.8 24.8 63.4 36.6

卸・小売業 1,044 9.8 29.1 61.1 38.9

サービス業 1,473 12.6 27.9 59.5 40.5

医療・福祉関連業 1,135 9.0 28.5 62.6 37.4

製造業・建設業 1,984 16.9 33.1 50.1 49.9

運輸・倉庫業 639 13.9 30.4 55.7 44.3

金融・保険・不動産業 543 22.5 33.1 44.4 55.6

情報通信業 496 27.6 34.7 37.7 62.3

その他 1,658 18.9 32.6 48.4 51.6

30人未満 1,977 8.6 26.9 64.5 35.5

30～99人 1,635 10.6 29.2 60.2 39.8

100～299人 1,369 14.0 32.1 53.9 46.1

300～999人 1,339 15.4 31.6 53.0 47.0

1000～4999人 1,151 23.4 33.4 43.2 56.8

5000人以上 1,501 25.0 35.0 40.0 60.0

男性 5,280 21.3 36.1 42.6 57.4

18-29歳 1,005 18.4 32.0 49.6 50.4

30-39歳 1,243 21.7 32.1 46.2 53.8

40-49歳 1,462 20.7 38.0 41.3 58.7

50-59歳 1,153 24.1 39.2 36.7 63.3

60-64歳 417 21.3 42.4 36.2 63.8

女性 5,396 7.5 23.5 69.0 31.0

18-29歳 1,003 6.5 19.5 74.0 26.0

30-39歳 1,261 7.9 20.5 71.7 28.3

40-49歳 1,554 7.7 23.1 69.2 30.8

50-59歳 1,258 8.2 28.1 63.7 36.3

60-64歳 320 5.9 31.3 62.8 37.2
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全　体 10,676 9.3 28.5 62.2 37.8

就業者 8,972 9.9 29.6 60.5 39.5

正社員 5,952 11.9 31.8 56.3 43.7

パート・アルバイト 2,140 5.1 23.6 71.3 28.7

契約/派遣社員 880 8.0 29.2 62.8 37.2

非就業者 1,704 5.9 23.2 70.9 29.1

専業主婦・主夫 1,054 4.9 25.8 69.3 30.7

無職 650 7.5 18.9 73.5 26.5

卸・小売業 1,044 6.8 28.2 65.0 35.0

サービス業 1,473 8.5 26.8 64.7 35.3

医療・福祉関連業 1,135 6.7 27.2 66.1 33.9

製造業・建設業 1,984 9.8 29.2 61.0 39.0

運輸・倉庫業 639 8.5 26.3 65.3 34.7

金融・保険・不動産業 543 15.8 32.4 51.7 48.3

情報通信業 496 14.5 36.3 49.2 50.8

その他 1,658 12.8 33.2 54.0 46.0

30人未満 1,977 6.7 26.0 67.2 32.8

30～99人 1,635 7.2 28.4 64.4 35.6

100～299人 1,369 7.9 30.5 61.6 38.4

300～999人 1,339 11.1 31.1 57.8 42.2

1000～4999人 1,151 14.6 32.0 53.4 46.6

5000人以上 1,501 14.3 31.4 54.3 45.7

男性 5,280 11.8 31.3 56.8 43.2

18-29歳 1,005 10.5 25.4 64.1 35.9

30-39歳 1,243 10.8 27.3 61.9 38.1

40-49歳 1,462 11.9 31.8 56.3 43.7

50-59歳 1,153 13.6 37.6 48.8 51.2

60-64歳 417 12.7 39.1 48.2 51.8

女性 5,396 6.8 25.8 67.4 32.6

18-29歳 1,003 7.2 20.2 72.6 27.4

30-39歳 1,261 7.5 21.2 71.3 28.7

40-49歳 1,554 5.9 27.4 66.7 33.3

50-59歳 1,258 7.1 30.2 62.7 37.3

60-64歳 320 6.3 36.3 57.5 42.5
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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6. 政策を知っているか (9)

Q. あなたは以下の政策を知っていますか。（単一回答）【対象：全員】

 人材育成・リカレント教育（社会人の学び直し）について、「（おおよそでも）内容を知っている」または「聞いたことはある」と答えたの
は、回答者の37.3％。

 勤務間インターバル制度の促進については、35.1％だった。

勤務間インターバル制度の促進人材育成・リカレント教育（社会人の学び直し）

n=
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）
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全　体 10,676 8.1 29.1 62.7 37.3

就業者 8,972 8.8 30.3 60.9 39.1

正社員 5,952 10.8 32.8 56.5 43.5

パート・アルバイト 2,140 3.8 24.4 71.8 28.2

契約/派遣社員 880 7.5 28.2 64.3 35.7

非就業者 1,704 4.6 22.8 72.5 27.5

専業主婦・主夫 1,054 3.9 24.6 71.5 28.5

無職 650 5.8 20.0 74.2 25.8

卸・小売業 1,044 5.8 27.4 66.8 33.2

サービス業 1,473 6.4 28.9 64.7 35.3

医療・福祉関連業 1,135 6.0 30.6 63.4 36.6

製造業・建設業 1,984 8.1 29.6 62.3 37.7

運輸・倉庫業 639 7.5 24.9 67.6 32.4

金融・保険・不動産業 543 15.3 35.2 49.5 50.5

情報通信業 496 15.3 32.9 51.8 48.2

その他 1,658 11.8 34.0 54.2 45.8

30人未満 1,977 4.9 25.3 69.8 30.2

30～99人 1,635 7.4 26.0 66.6 33.4

100～299人 1,369 6.4 32.0 61.7 38.3

300～999人 1,339 10.0 30.8 59.1 40.9

1000～4999人 1,151 13.1 34.4 52.5 47.5

5000人以上 1,501 13.1 36.6 50.2 49.8

男性 5,280 10.8 31.9 57.3 42.7

18-29歳 1,005 10.5 27.4 62.1 37.9

30-39歳 1,243 10.9 27.2 61.9 38.1

40-49歳 1,462 9.9 34.4 55.7 44.3

50-59歳 1,153 12.0 35.9 52.1 47.9

60-64歳 417 11.0 36.9 52.0 48.0

女性 5,396 5.5 26.4 68.1 31.9

18-29歳 1,003 5.2 24.0 70.8 29.2

30-39歳 1,261 5.9 23.6 70.5 29.5

40-49歳 1,554 5.5 24.5 70.1 29.9

50-59歳 1,258 4.8 30.7 64.5 35.5

60-64歳 320 7.2 38.4 54.4 45.6
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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全　体 10,676 10.2 25.0 64.9 35.1

就業者 8,972 11.3 26.3 62.4 37.6

正社員 5,952 14.6 28.6 56.8 43.2

パート・アルバイト 2,140 3.9 20.0 76.1 23.9

契約/派遣社員 880 7.0 25.8 67.2 32.8

非就業者 1,704 4.2 18.2 77.6 22.4

専業主婦・主夫 1,054 3.3 17.7 78.9 21.1

無職 650 5.5 18.9 75.5 24.5

卸・小売業 1,044 8.2 25.8 66.0 34.0

サービス業 1,473 8.5 25.2 66.3 33.7

医療・福祉関連業 1,135 7.3 26.0 66.7 33.3

製造業・建設業 1,984 13.2 26.8 60.0 40.0

運輸・倉庫業 639 11.3 24.6 64.2 35.8

金融・保険・不動産業 543 19.7 27.8 52.5 47.5

情報通信業 496 17.5 27.4 55.0 45.0

その他 1,658 11.5 27.0 61.5 38.5

30人未満 1,977 5.8 22.4 71.8 28.2

30～99人 1,635 7.0 24.2 68.7 31.3

100～299人 1,369 8.6 27.9 63.5 36.5

300～999人 1,339 12.7 27.5 59.8 40.2

1000～4999人 1,151 17.2 30.8 52.0 48.0

5000人以上 1,501 19.8 27.6 52.6 47.4

男性 5,280 15.1 28.6 56.3 43.7

18-29歳 1,005 11.6 27.4 61.0 39.0

30-39歳 1,243 16.3 25.7 58.1 41.9

40-49歳 1,462 15.6 30.2 54.2 45.8

50-59歳 1,153 17.0 29.9 53.1 46.9

60-64歳 417 13.2 31.2 55.6 44.4

女性 5,396 5.3 21.4 73.3 26.7

18-29歳 1,003 5.8 18.6 75.6 24.4

30-39歳 1,261 5.9 18.7 75.4 24.6

40-49歳 1,554 4.8 22.3 72.9 27.1

50-59歳 1,258 5.2 22.7 72.2 27.8

60-64歳 320 4.4 32.2 63.4 36.6
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1. 勤務先で変化があったか 【変化があった・計】

Q. 「働き方改革」に関する以下の政策によって、勤務先での変化はありましたか。（単一回答※）【対象：就業者】

※各政策について「変化があった」または「やや変化があった」と回答した人の割合（詳細は次頁以降を参照）

 勤務先で変化はなかったと回答したのは、正社員の約5割、パート・アルバイト、契約／派遣社員の約6割。それ以外の人は、何らかの
変化があったことになる。変化が多かった項目は、「有給休暇5日の取得義務化」「時間外労働の上限規制」「最低賃金の引き上げ」
「女性の活躍推進」「子育てと仕事の両立支援」などだった。

※1 正社員と非正規社員の不合理な待遇差の禁止（同一労働同一賃金） ※2 人材育成・リカレント教育（社会人の学び直し）
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全　体 8,972 19.0 19.7 6.9 14.6 13.5 8.0 13.0 11.5 7.8 8.5 4.9 6.7 7.6 9.6 4.0 3.2 4.8 5.4 56.2

就業者 8,972 19.0 19.7 6.9 14.6 13.5 8.0 13.0 11.5 7.8 8.5 4.9 6.7 7.6 9.6 4.0 3.2 4.8 5.4 56.2

正社員 5,952 22.8 23.7 8.4 12.8 16.4 8.8 15.8 12.8 10.2 10.5 5.4 7.6 9.0 10.0 5.2 3.8 5.7 6.7 52.9

パート・アルバイト 2,140 9.6 10.6 3.5 20.3 6.8 6.1 7.3 8.4 2.2 4.2 3.7 4.2 4.2 6.8 1.4 1.9 2.3 2.1 63.1

契約/派遣社員 880 15.7 14.7 5.3 12.6 9.9 6.9 7.5 10.0 4.8 5.6 3.8 6.4 6.0 13.3 2.3 3.0 4.1 4.0 61.7

卸・小売業 1,044 18.7 23.3 5.3 21.4 12.7 8.2 11.1 10.7 3.9 7.0 4.8 6.6 6.3 10.7 2.5 2.7 4.4 4.9 53.0

サービス業 1,473 14.1 16.0 6.8 17.9 11.1 7.6 10.5 10.0 6.0 6.4 5.6 7.1 6.0 9.1 2.9 3.3 4.3 4.5 60.8

医療・福祉関連業 1,135 11.2 14.6 5.1 10.7 8.3 7.3 10.1 8.7 2.7 7.6 3.4 5.7 7.2 4.9 2.6 2.5 3.5 2.6 64.1

製造業・建設業 1,984 24.3 25.2 6.6 13.1 13.2 10.2 12.3 13.0 9.9 8.4 4.4 5.6 7.1 9.3 4.6 2.6 4.0 5.9 52.7

運輸・倉庫業 639 17.2 15.2 7.5 13.8 9.7 6.6 8.9 11.1 4.1 5.9 4.5 6.7 4.9 8.8 3.1 3.0 4.4 6.6 61.7

金融・保険・不動産業 543 27.3 27.6 12.2 15.8 27.8 9.0 24.5 17.5 12.5 16.2 6.8 11.0 14.9 18.6 8.3 5.7 7.9 9.2 45.1

情報通信業 496 30.2 21.4 10.7 12.1 18.3 9.1 17.9 11.7 26.2 12.7 7.3 8.1 10.5 14.3 8.3 4.8 6.5 8.9 47.2

その他 1,658 17.1 16.2 6.5 12.5 15.1 5.9 15.3 11.5 7.2 9.3 4.5 6.5 8.4 8.8 4.1 3.7 5.7 4.9 57.1

30人未満 1,977 6.7 9.0 3.5 10.9 5.7 4.2 6.6 5.3 3.2 4.1 3.3 3.2 3.7 2.7 1.7 2.0 2.5 2.6 74.0

30～99人 1,635 14.5 16.6 5.7 14.4 9.8 7.8 9.2 10.0 3.7 5.7 4.5 5.7 6.1 6.1 2.9 2.8 3.6 3.5 60.8

100～299人 1,369 17.3 21.2 5.8 14.8 9.3 7.6 10.7 11.0 4.7 6.7 4.9 6.4 5.5 9.9 2.9 2.8 4.7 4.4 56.4

300～999人 1,339 23.5 23.3 8.2 14.6 13.7 9.5 12.9 11.9 6.7 8.0 4.6 7.4 7.5 11.8 4.0 3.6 5.3 5.0 50.6

1000～4999人 1,151 28.0 27.5 8.8 17.2 21.8 10.3 19.4 15.2 12.9 12.3 5.6 9.0 11.7 14.3 6.0 4.2 6.8 7.8 44.2

5000人以上 1,501 30.6 26.5 11.1 17.6 24.9 10.4 22.6 18.5 18.1 16.5 6.9 10.1 13.0 16.7 7.9 4.9 7.0 10.3 41.6

男性 4,858 22.4 22.4 8.3 13.1 15.6 8.9 14.0 12.5 10.1 9.3 5.5 7.2 8.4 10.0 5.5 4.1 5.8 7.1 54.8

18-29歳 917 21.4 23.3 10.0 18.9 15.0 9.6 13.7 10.9 10.7 9.3 8.4 9.4 9.1 9.7 6.1 6.1 6.5 7.3 53.4

30-39歳 1,152 22.3 22.7 7.6 13.1 15.8 10.0 15.0 11.1 10.2 9.1 4.9 6.2 8.6 8.7 5.4 4.8 5.9 7.5 54.0

40-49歳 1,355 22.3 22.8 7.5 10.8 14.9 8.1 12.7 11.5 8.6 8.8 4.8 6.6 7.7 9.8 5.0 2.9 4.9 6.4 55.1

50-59歳 1,038 24.2 21.5 8.5 12.1 17.5 9.1 14.6 13.5 12.7 10.7 5.1 7.3 8.4 12.2 6.0 3.7 5.5 7.9 55.1

60-64歳 396 21.2 19.7 8.3 9.8 13.1 6.6 14.1 21.0 7.1 8.3 4.3 7.3 8.1 9.6 4.8 2.5 7.1 6.1 59.1

女性 4,114 14.9 16.5 5.3 16.4 11.0 6.9 11.7 10.3 5.0 7.5 4.1 6.0 6.7 9.1 2.3 2.3 3.6 3.3 57.8

18-29歳 839 15.1 19.3 5.6 17.3 14.2 7.6 13.8 8.3 5.0 7.9 5.4 8.1 7.7 6.2 2.7 3.6 4.4 3.5 55.2

30-39歳 906 15.1 17.7 6.4 17.2 14.6 8.1 15.6 10.5 7.4 8.4 4.9 7.6 7.5 9.6 3.3 3.0 4.1 4.1 55.7

40-49歳 1,162 13.9 15.1 4.1 13.4 8.3 5.7 8.6 8.6 4.7 6.5 2.4 4.0 4.7 9.3 1.2 0.9 2.4 2.4 61.4

50-59歳 898 15.7 15.6 5.7 16.5 8.5 7.0 10.2 11.5 4.0 8.0 4.1 4.7 7.3 10.9 2.2 2.4 3.1 3.3 58.4

60-64歳 309 14.6 13.6 3.9 22.0 9.4 5.8 11.0 17.8 1.9 6.5 4.2 7.1 6.5 9.1 2.6 1.3 5.5 3.6 55.3
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2. 勤務先で変化があったか (1)

Q. 「働き方改革」に関する以下の政策によって、勤務先での変化はありましたか。（単一回答）【対象：就業者】

 時間外労働の上限規制について、「変化があった」または「やや変化があった」と答えたのは、就業者の19.0％。
 有給休暇5日の取得義務化については、19.7％だった。これらの2項目が、今回挙げたなかで変化が多くなっている。

時間外労働の上限規制 有給休暇5日の取得義務化
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変
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全　体 8,972 5.5 13.5 23.1 25.8 9.2 23.0 19.0

就業者 8,972 5.5 13.5 23.1 25.8 9.2 23.0 19.0

正社員 5,952 6.9 15.9 24.1 26.5 7.2 19.4 22.8

パート・アルバイト 2,140 2.4 7.2 19.4 24.6 14.4 31.9 9.6

契約/派遣社員 880 3.1 12.6 25.2 23.6 9.7 25.8 15.7

卸・小売業 1,044 5.9 12.7 21.4 25.2 8.3 26.4 18.7

サービス業 1,473 4.0 10.0 20.3 27.6 10.3 27.8 14.1

医療・福祉関連業 1,135 2.6 8.5 23.7 28.4 9.9 26.9 11.2

製造業・建設業 1,984 7.1 17.2 22.7 23.8 7.9 21.2 24.3

運輸・倉庫業 639 5.3 11.9 22.4 24.4 11.3 24.7 17.2

金融・保険・不動産業 543 9.0 18.2 27.3 21.0 8.5 16.0 27.3

情報通信業 496 10.5 19.8 22.4 22.4 7.3 17.7 30.2

その他 1,658 3.9 13.2 25.7 28.3 9.7 19.2 17.1

30人未満 1,977 1.9 4.9 20.6 32.0 10.1 30.6 6.7

30～99人 1,635 3.0 11.5 21.3 27.0 9.8 27.3 14.5

100～299人 1,369 4.6 12.7 24.4 26.1 9.3 22.9 17.3

300～999人 1,339 6.1 17.3 23.0 24.3 8.4 20.8 23.5

1000～4999人 1,151 8.1 19.9 25.5 21.2 8.5 16.9 28.0

5000人以上 1,501 11.1 19.5 25.2 20.9 8.4 15.0 30.6

男性 4,858 6.9 15.6 24.9 25.7 7.1 19.9 22.4

18-29歳 917 7.5 13.8 20.9 22.6 7.9 27.3 21.4

30-39歳 1,152 7.5 14.8 24.1 25.3 5.2 23.0 22.3

40-49歳 1,355 6.8 15.5 25.8 26.6 7.2 18.1 22.3

50-59歳 1,038 6.8 17.3 27.1 26.9 7.1 14.7 24.2

60-64歳 396 3.8 17.4 27.3 27.8 9.8 13.9 21.2

女性 4,114 3.8 11.1 21.0 25.9 11.7 26.6 14.9

18-29歳 839 4.1 11.1 18.4 23.5 12.2 30.9 15.1

30-39歳 906 4.3 10.8 19.2 26.0 11.4 28.3 15.1

40-49歳 1,162 3.7 10.2 20.1 27.3 11.8 26.9 13.9

50-59歳 898 3.7 12.0 23.6 26.6 11.4 22.7 15.7

60-64歳 309 2.6 12.0 28.8 24.6 11.7 20.4 14.6

職

業

別

業

種

別

【
就

業

者

】

従

業

員

数

別

【
就

業

者

】

性

年

代

別

0%

10%

20%

30%

40%

n=

変

化

が

あ

っ
た

や

や

変

化

が

あ

っ
た

あ

ま

り

変

化

は

な

か

っ
た

変

化

は

な

か

っ
た

わ

か

ら

な

い

こ

の

政

策

は

知

ら

な

い

（
回

答

対

象

外

）

変

化

が

あ

っ
た

・

計

8,972 6.8 12.8 20.2 22.4 8.2 29.4 19.7

8,972 6.8 12.8 20.2 22.4 8.2 29.4 19.7

5,952 8.7 15.0 22.2 23.6 7.1 23.3 23.7

2,140 2.9 7.6 14.2 20.6 10.8 43.8 10.6

880 4.0 10.7 21.5 18.8 9.2 35.9 14.7

1,044 8.0 15.2 16.5 21.5 7.7 31.1 23.3

1,473 5.2 10.8 18.7 22.1 8.6 34.7 16.0

1,135 4.8 9.9 18.4 26.3 8.3 32.4 14.6

1,984 9.7 15.5 19.3 21.4 8.4 25.7 25.2

639 4.2 11.0 18.5 21.0 11.0 34.4 15.2

543 9.9 17.7 24.5 18.0 6.8 23.0 27.6

496 8.3 13.1 26.2 25.0 6.9 20.6 21.4

1,658 5.1 11.1 23.9 23.2 7.8 29.0 16.2

1,977 2.6 6.4 16.3 25.4 8.1 41.2 9.0

1,635 5.0 11.6 18.3 25.0 8.1 32.0 16.6

1,369 7.2 14.0 21.2 22.2 8.8 26.7 21.2

1,339 8.4 14.9 22.1 21.0 8.3 25.3 23.3

1,151 9.6 17.8 22.8 20.3 7.1 22.3 27.5

1,501 10.5 16.1 23.1 18.9 8.8 22.8 26.5

4,858 7.9 14.5 22.6 21.8 7.5 25.8 22.4

917 9.1 14.3 18.0 20.2 8.7 29.8 23.3

1,152 9.4 13.4 22.4 21.4 7.0 26.4 22.7

1,355 7.9 14.9 23.6 22.4 7.5 23.7 22.8

1,038 7.1 14.4 25.0 23.7 6.7 23.0 21.5

396 3.0 16.7 23.7 19.9 7.6 29.0 19.7

4,114 5.6 10.9 17.5 23.1 9.1 33.8 16.5

839 6.6 12.8 14.5 23.1 9.2 33.8 19.3

906 7.1 10.6 16.2 24.8 8.8 32.5 17.7

1,162 5.2 9.8 17.0 23.9 9.4 34.6 15.1

898 4.8 10.8 19.6 21.6 8.7 34.5 15.6

309 1.9 11.7 24.6 19.7 10.0 32.0 13.6
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。
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2. 勤務先で変化があったか (2)

Q. 「働き方改革」に関する以下の政策によって、勤務先での変化はありましたか。（単一回答）【対象：就業者】

 正社員と非正規社員の不合理な待遇差の禁止（同一労働同一賃金）ついて、「変化があった」または「やや変化があった」と答えた
のは、就業者の6.9％。

 最低賃金の引き上げについては、14.6％だった。パート・アルバイトでの割合が他より高くなっている。

正社員と非正規社員の不合理な待遇差の禁止
（同一労働同一賃金）

最低賃金の引き上げ
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全　体 8,972 1.3 5.6 22.8 27.3 11.8 31.1 6.9

就業者 8,972 1.3 5.6 22.8 27.3 11.8 31.1 6.9

正社員 5,952 1.6 6.8 25.0 27.5 11.7 27.4 8.4

パート・アルバイト 2,140 0.5 3.0 16.6 26.1 12.9 41.0 3.5

契約/派遣社員 880 1.1 4.2 23.3 29.3 10.2 31.8 5.3

卸・小売業 1,044 1.1 4.2 21.2 27.6 10.4 35.5 5.3

サービス業 1,473 1.5 5.3 19.6 26.8 10.5 36.3 6.8

医療・福祉関連業 1,135 0.9 4.2 20.1 25.9 11.6 37.3 5.1

製造業・建設業 1,984 0.8 5.8 24.8 26.6 13.2 28.8 6.6

運輸・倉庫業 639 2.5 5.0 20.7 27.1 12.8 31.9 7.5

金融・保険・不動産業 543 2.6 9.6 28.5 25.0 11.8 22.5 12.2

情報通信業 496 2.2 8.5 27.4 28.8 11.9 21.2 10.7

その他 1,658 0.8 5.7 23.8 29.9 12.1 27.7 6.5

30人未満 1,977 0.6 3.0 17.5 29.2 9.6 40.2 3.5

30～99人 1,635 0.9 4.8 20.4 27.0 11.7 35.2 5.7

100～299人 1,369 1.2 4.6 23.5 27.1 11.5 32.1 5.8

300～999人 1,339 1.1 7.1 23.5 27.0 12.2 29.0 8.2

1000～4999人 1,151 1.2 7.6 28.1 27.9 12.6 22.7 8.8

5000人以上 1,501 2.9 8.2 27.3 25.3 14.4 21.9 11.1

男性 4,858 1.4 6.9 26.3 28.6 11.0 25.8 8.3

18-29歳 917 2.2 7.9 21.0 22.5 10.5 36.0 10.0

30-39歳 1,152 1.6 6.1 25.3 26.6 9.9 30.6 7.6

40-49歳 1,355 0.7 6.9 26.9 30.3 12.8 22.5 7.5

50-59歳 1,038 2.0 6.5 30.3 31.9 10.4 19.0 8.5

60-64歳 396 0.3 8.1 29.0 34.1 11.1 17.4 8.3

女性 4,114 1.1 4.2 18.7 25.9 12.8 37.3 5.3

18-29歳 839 1.1 4.5 15.5 20.0 11.7 47.2 5.6

30-39歳 906 2.0 4.4 14.8 25.2 11.4 42.3 6.4

40-49歳 1,162 0.8 3.4 19.1 25.7 13.6 37.4 4.1

50-59歳 898 0.8 4.9 22.8 29.6 14.5 27.4 5.7

60-64歳 309 0.6 3.2 25.6 33.3 12.6 24.6 3.9
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8,972 3.4 11.2 25.9 30.0 10.8 18.7 14.6

8,972 3.4 11.2 25.9 30.0 10.8 18.7 14.6

5,952 2.7 10.1 27.7 31.5 10.5 17.5 12.8

2,140 5.9 14.4 21.0 26.3 11.7 20.7 20.3

880 1.9 10.7 26.0 28.4 11.3 21.7 12.6

1,044 6.1 15.2 23.8 27.7 9.5 17.7 21.4

1,473 5.8 12.1 22.1 30.5 9.7 19.8 17.9

1,135 2.1 8.6 26.1 31.6 12.1 19.5 10.7

1,984 2.2 10.8 26.5 29.7 10.5 20.2 13.1

639 3.0 10.8 26.3 27.2 11.9 20.8 13.8

543 2.9 12.9 31.9 28.0 11.2 13.1 15.8

496 2.4 9.7 28.2 29.8 10.7 19.2 12.1

1,658 2.5 10.0 27.2 31.7 11.7 16.8 12.5

1,977 2.5 8.4 21.2 35.6 9.8 22.6 10.9

1,635 3.6 10.8 24.3 31.3 10.4 19.6 14.4

1,369 3.1 11.6 25.8 29.4 10.2 19.9 14.8

1,339 2.8 11.7 27.0 28.5 10.8 19.1 14.6

1,151 3.7 13.5 29.3 26.3 11.6 15.6 17.2

1,501 4.9 12.7 30.4 25.7 12.8 13.5 17.6

4,858 2.9 10.2 28.7 30.6 9.9 17.7 13.1

917 5.2 13.6 24.6 23.3 11.1 22.0 18.9

1,152 2.8 10.3 27.6 31.4 7.8 20.1 13.1

1,355 2.4 8.5 29.3 31.4 10.8 17.7 10.8

1,038 2.2 9.9 31.2 33.0 9.7 13.9 12.1

396 1.3 8.6 32.8 36.1 10.1 11.1 9.8

4,114 4.0 12.3 22.6 29.2 12.0 19.8 16.4

839 4.6 12.6 19.9 30.0 12.4 20.4 17.3

906 3.9 13.4 19.6 29.9 11.5 21.7 17.2

1,162 3.6 9.8 23.3 28.6 12.0 22.7 13.4

898 4.3 12.1 25.1 29.5 12.4 16.6 16.5

309 3.6 18.4 29.1 26.2 11.3 11.3 22.0
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。



Part 3  勤務先の変化

水色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい

29

2. 勤務先で変化があったか (3)

Q. 「働き方改革」に関する以下の政策によって、勤務先での変化はありましたか。（単一回答）【対象：就業者】

 女性の活躍推進について、「変化があった」または「やや変化があった」と答えたのは、就業者の13.5％。
 外国人材の受入れ促進については、8.0％だった。今回挙げた項目のなかで認知度は高かったが、勤務先での変化があった人は多くな

い。

外国人材の受入れ促進女性の活躍推進

※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。
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全　体 8,972 2.6 10.9 26.7 27.1 10.5 22.2 13.5

就業者 8,972 2.6 10.9 26.7 27.1 10.5 22.2 13.5

正社員 5,952 3.4 13.0 28.1 27.4 9.0 19.2 16.4

パート・アルバイト 2,140 0.9 5.9 22.9 27.1 14.0 29.2 6.8

契約/派遣社員 880 1.6 8.3 26.6 25.0 12.4 26.1 9.9

卸・小売業 1,044 2.3 10.4 24.5 28.6 10.7 23.4 12.7

サービス業 1,473 1.8 9.3 23.6 28.7 10.3 26.3 11.1

医療・福祉関連業 1,135 1.2 7.0 26.7 31.2 11.2 22.6 8.3

製造業・建設業 1,984 2.3 10.9 26.6 26.7 10.0 23.5 13.2

運輸・倉庫業 639 2.2 7.5 25.5 23.6 12.8 28.3 9.7

金融・保険・不動産業 543 7.7 20.1 29.8 19.2 9.9 13.3 27.8

情報通信業 496 4.2 14.1 30.2 24.0 8.9 18.5 18.3

その他 1,658 2.8 12.3 29.4 27.1 10.4 17.9 15.1

30人未満 1,977 1.0 4.7 21.6 34.1 10.3 28.3 5.7

30～99人 1,635 1.8 8.0 24.9 27.8 11.1 26.4 9.8

100～299人 1,369 1.5 7.8 28.5 28.3 10.7 23.2 9.3

300～999人 1,339 2.5 11.1 28.3 26.3 10.1 21.7 13.7

1000～4999人 1,151 4.0 17.8 30.4 22.2 9.2 16.4 21.8

5000人以上 1,501 5.6 19.3 29.6 20.5 11.3 13.9 24.9

男性 4,858 3.0 12.6 28.7 26.0 9.2 20.5 15.6

18-29歳 917 2.9 12.1 23.6 22.2 12.0 27.2 15.0

30-39歳 1,152 3.3 12.5 28.4 26.6 7.4 21.8 15.8

40-49歳 1,355 2.5 12.4 30.0 25.8 9.2 20.1 14.9

50-59歳 1,038 3.9 13.6 30.3 27.2 8.3 16.7 17.5

60-64歳 396 1.3 11.9 33.1 30.3 10.6 12.9 13.1

女性 4,114 2.2 8.8 24.4 28.4 12.0 24.3 11.0

18-29歳 839 3.0 11.2 22.8 27.8 11.3 24.0 14.2

30-39歳 906 3.6 10.9 22.1 27.3 10.7 25.4 14.6

40-49歳 1,162 1.0 7.2 24.5 27.7 11.0 28.5 8.3

50-59歳 898 1.7 6.8 26.1 29.7 14.9 20.8 8.5

60-64歳 309 1.3 8.1 29.8 31.7 12.6 16.5 9.4
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8,972 1.8 6.2 21.8 32.4 13.7 24.0 8.0

8,972 1.8 6.2 21.8 32.4 13.7 24.0 8.0

5,952 1.9 6.9 23.2 34.1 11.9 22.0 8.8

2,140 1.3 4.8 17.1 29.4 18.3 29.0 6.1

880 2.2 4.8 24.4 28.2 15.0 25.5 6.9

1,044 1.9 6.3 19.6 32.9 12.9 26.3 8.2

1,473 1.6 6.0 18.3 33.3 14.1 26.7 7.6

1,135 1.8 5.6 21.8 35.3 13.9 21.7 7.3

1,984 2.4 7.8 23.1 29.0 13.2 24.5 10.2

639 1.3 5.3 19.6 31.0 14.9 28.0 6.6

543 2.0 7.0 28.2 32.2 12.2 18.4 9.0

496 2.4 6.7 26.8 31.7 11.5 21.0 9.1

1,658 1.3 4.6 22.3 34.4 15.1 22.4 5.9

1,977 1.0 3.2 17.2 35.9 13.2 29.5 4.2

1,635 1.3 6.5 19.3 33.1 13.8 25.9 7.8

1,369 2.1 5.5 22.0 33.2 13.3 24.0 7.6

1,339 2.4 7.1 22.3 30.8 12.8 24.6 9.5

1,151 1.8 8.5 26.2 31.0 13.1 19.4 10.3

1,501 2.7 7.7 26.9 29.0 15.9 17.9 10.4

4,858 1.9 7.0 24.6 32.8 11.6 22.1 8.9

917 2.5 7.1 21.5 26.9 11.1 30.9 9.6

1,152 2.4 7.6 23.5 32.7 10.0 23.8 10.0

1,355 1.5 6.6 25.1 33.9 12.3 20.7 8.1

1,038 1.8 7.2 27.1 35.5 10.9 17.4 9.1

396 0.5 6.1 26.8 35.6 17.2 13.9 6.6

4,114 1.7 5.2 18.6 32.0 16.2 26.3 6.9

839 2.0 5.6 15.1 29.8 15.0 32.4 7.6

906 2.6 5.4 16.0 32.9 13.8 29.2 8.1

1,162 1.2 4.5 19.0 31.4 16.9 27.0 5.7

898 1.6 5.5 21.4 32.9 18.5 20.3 7.0

309 0.6 5.2 25.9 35.3 17.2 15.9 5.8
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2. 勤務先で変化があったか (4)

Q. 「働き方改革」に関する以下の政策によって、勤務先での変化はありましたか。（単一回答）【対象：就業者】

 子育てと仕事の両立支援について、「変化があった」または「やや変化があった」と答えたのは、就業者の13.0％。
 高齢者の就業促進については、11.5％だった。60歳以上でより変化を感じている傾向がある。

子育てと仕事の両立支援 高齢者の就業促進
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全　体 8,972 2.5 10.4 25.9 25.1 11.8 24.3 13.0

就業者 8,972 2.5 10.4 25.9 25.1 11.8 24.3 13.0

正社員 5,952 3.2 12.6 27.6 25.5 9.7 21.4 15.8

パート・アルバイト 2,140 1.1 6.2 21.7 25.3 16.5 29.2 7.3

契約/派遣社員 880 1.1 6.4 24.8 21.8 14.1 31.8 7.5

卸・小売業 1,044 2.4 8.7 24.3 25.6 12.3 26.7 11.1

サービス業 1,473 2.0 8.4 22.5 26.7 12.6 27.6 10.5

医療・福祉関連業 1,135 1.9 8.2 26.8 29.3 11.0 22.8 10.1

製造業・建設業 1,984 2.3 10.0 25.4 24.1 11.3 26.8 12.3

運輸・倉庫業 639 2.3 6.6 21.8 22.1 15.5 31.8 8.9

金融・保険・不動産業 543 5.0 19.5 30.6 19.9 9.9 15.1 24.5

情報通信業 496 3.8 14.1 31.0 21.6 8.9 20.6 17.9

その他 1,658 2.6 12.7 28.5 25.5 11.7 19.1 15.3

30人未満 1,977 1.2 5.5 21.8 31.7 10.8 29.0 6.6

30～99人 1,635 1.7 7.5 23.2 25.6 13.4 28.7 9.2

100～299人 1,369 1.9 8.8 27.7 25.2 10.4 26.1 10.7

300～999人 1,339 2.0 10.9 26.9 25.2 11.9 23.1 12.9

1000～4999人 1,151 3.5 15.9 29.6 21.1 10.9 19.0 19.4

5000人以上 1,501 5.6 17.0 29.0 18.7 13.1 16.7 22.6

男性 4,858 2.6 11.3 27.9 24.2 10.2 23.7 14.0

18-29歳 917 2.8 10.9 21.9 21.9 11.9 30.5 13.7

30-39歳 1,152 3.1 11.9 27.5 24.0 7.3 26.2 15.0

40-49歳 1,355 2.0 10.7 30.0 24.8 10.8 21.8 12.7

50-59歳 1,038 3.3 11.4 30.0 25.9 10.0 19.5 14.6

60-64歳 396 1.3 12.9 30.1 23.7 13.4 18.7 14.1

女性 4,114 2.4 9.3 23.6 26.1 13.6 24.9 11.7

18-29歳 839 3.5 10.4 22.9 26.3 11.3 25.6 13.8

30-39歳 906 3.2 12.4 20.6 25.2 12.3 26.4 15.6

40-49歳 1,162 1.6 7.0 23.5 25.7 13.9 28.2 8.6

50-59歳 898 2.1 8.1 25.4 27.3 16.0 21.0 10.2

60-64歳 309 1.0 10.0 29.4 26.5 15.2 17.8 11.0
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8,972 1.8 9.7 22.9 24.0 10.8 30.8 11.5

8,972 1.8 9.7 22.9 24.0 10.8 30.8 11.5

5,952 2.2 10.6 25.0 24.6 9.4 28.2 12.8

2,140 1.1 7.3 17.6 22.9 14.6 36.5 8.4

880 1.0 9.0 22.3 22.4 10.9 34.4 10.0

1,044 2.2 8.5 20.1 24.6 10.7 33.8 10.7

1,473 1.9 8.1 20.4 24.4 11.8 33.3 10.0

1,135 1.1 7.7 22.8 27.9 11.1 29.4 8.7

1,984 1.6 11.3 22.9 21.8 10.5 31.8 13.0

639 2.2 8.9 22.8 19.1 10.8 36.2 11.1

543 2.2 15.3 27.8 21.4 10.5 22.8 17.5

496 2.4 9.3 26.6 26.2 8.5 27.0 11.7

1,658 1.7 9.8 24.4 25.2 10.9 28.1 11.5

1,977 0.9 4.4 18.7 28.6 10.4 37.0 5.3

1,635 1.6 8.4 19.6 24.6 10.8 34.9 10.0

1,369 1.7 9.3 25.1 23.8 10.7 29.4 11.0

1,339 1.3 10.7 23.7 22.1 10.8 31.4 11.9

1,151 2.3 12.9 27.0 23.3 10.2 24.3 15.2

1,501 3.4 15.1 26.4 19.4 11.9 23.8 18.5

4,858 2.1 10.4 25.5 23.9 8.8 29.3 12.5

917 2.5 8.4 17.9 22.1 10.0 39.0 10.9

1,152 2.3 8.8 23.0 22.6 7.0 36.3 11.1

1,355 1.6 9.9 28.1 24.7 9.3 26.3 11.5

1,038 2.2 11.3 30.3 25.7 9.1 21.5 13.5

396 2.3 18.7 29.3 24.0 8.6 17.2 21.0

4,114 1.4 8.9 19.9 24.1 13.2 32.6 10.3

839 1.1 7.3 15.9 20.9 12.8 42.2 8.3

906 1.4 9.1 17.5 24.2 10.7 37.1 10.5

1,162 1.2 7.4 19.9 24.9 14.0 32.6 8.6

898 1.7 9.8 23.3 26.1 14.6 24.6 11.5

309 1.9 15.9 27.8 23.6 14.6 16.2 17.8
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。
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2. 勤務先で変化があったか (5)

Q. 「働き方改革」に関する以下の政策によって、勤務先での変化はありましたか。（単一回答）【対象：就業者】

 テレワーク・在宅勤務の促進について、「変化があった」または「やや変化があった」と答えたのは、就業者の7.8％。情報通信業では
26.2％となっている。

 介護と仕事の両立支援については、8.5％だった。

介護と仕事の両立支援テレワーク・在宅勤務の促進
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8,972 1.5 7.0 22.0 21.3 10.2 38.0 8.5

8,972 1.5 7.0 22.0 21.3 10.2 38.0 8.5

5,952 2.0 8.5 24.4 22.5 8.5 34.1 10.5

2,140 0.6 3.6 15.7 19.5 14.2 46.4 4.2

880 0.7 4.9 21.4 18.0 11.5 43.6 5.6

1,044 1.1 5.9 18.7 21.6 10.9 41.8 7.0

1,473 1.4 5.0 18.5 21.2 11.5 42.4 6.4

1,135 1.0 6.6 23.2 24.8 10.0 34.5 7.6

1,984 1.5 6.9 21.6 20.0 9.8 40.2 8.4

639 1.6 4.4 17.7 18.3 11.9 46.2 5.9

543 2.9 13.3 30.0 17.7 8.1 28.0 16.2

496 3.0 9.7 27.8 20.2 8.1 31.3 12.7

1,658 1.5 7.8 24.4 23.2 9.7 33.4 9.3

1,977 0.8 3.3 16.3 25.6 8.8 45.2 4.1

1,635 0.9 4.9 19.0 20.4 10.8 44.0 5.7

1,369 0.9 5.8 23.3 22.0 9.2 38.8 6.7

1,339 1.0 6.9 23.4 20.5 10.8 37.3 8.0

1,151 2.2 10.1 26.5 20.7 10.3 30.3 12.3

1,501 3.7 12.8 27.1 17.4 11.5 27.5 16.5

4,858 1.7 7.6 24.5 21.6 8.6 35.9 9.3

917 2.2 7.1 18.3 18.8 9.5 44.2 9.3

1,152 2.1 7.0 22.7 20.3 6.9 41.1 9.1

1,355 1.1 7.7 25.8 22.4 8.7 34.3 8.8

1,038 2.2 8.5 27.6 24.6 8.3 28.9 10.7

396 0.8 7.6 32.3 21.5 11.9 26.0 8.3

4,114 1.3 6.3 19.1 21.0 12.0 40.4 7.5

839 1.7 6.2 15.0 18.6 11.1 47.4 7.9

906 1.1 7.3 15.8 21.4 11.9 42.5 8.4

1,162 1.1 5.4 19.4 20.9 10.6 42.5 6.5

898 1.3 6.7 22.6 22.6 13.8 33.0 8.0

309 1.0 5.5 28.5 22.0 14.9 28.2 6.5
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。
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全　体 8,972 2.2 5.6 18.2 27.0 9.3 37.8 7.8

就業者 8,972 2.2 5.6 18.2 27.0 9.3 37.8 7.8

正社員 5,952 3.0 7.3 20.2 28.8 7.7 33.1 10.2

パート・アルバイト 2,140 0.5 1.7 12.5 22.0 12.9 50.4 2.2

契約/派遣社員 880 0.8 4.0 19.1 26.5 11.3 38.4 4.8

卸・小売業 1,044 1.0 3.0 16.8 29.8 8.5 41.0 3.9

サービス業 1,473 1.4 4.5 15.8 25.5 10.0 42.7 6.0

医療・福祉関連業 1,135 0.4 2.4 15.5 26.8 7.8 47.1 2.7

製造業・建設業 1,984 2.5 7.4 18.6 25.0 9.4 37.1 9.9

運輸・倉庫業 639 0.9 3.1 16.3 23.8 11.0 44.9 4.1

金融・保険・不動産業 543 4.1 8.5 23.9 28.9 9.0 25.6 12.5

情報通信業 496 8.9 17.3 23.0 24.6 6.3 20.0 26.2

その他 1,658 2.4 4.8 20.1 30.3 10.2 32.2 7.2

30人未満 1,977 0.8 2.5 14.3 27.0 8.3 47.1 3.2

30～99人 1,635 0.6 3.1 14.6 25.4 10.9 45.4 3.7

100～299人 1,369 1.2 3.5 19.1 29.7 8.8 37.7 4.7

300～999人 1,339 0.9 5.8 18.7 27.9 8.4 38.2 6.7

1000～4999人 1,151 4.1 8.8 22.4 28.8 9.6 26.2 12.9

5000人以上 1,501 6.4 11.7 22.9 23.8 9.7 25.5 18.1

男性 4,858 2.9 7.3 21.4 27.5 7.6 33.4 10.1

18-29歳 917 2.8 7.9 16.0 23.8 7.2 42.3 10.7

30-39歳 1,152 3.8 6.4 20.5 26.6 6.3 36.5 10.2

40-49歳 1,355 2.4 6.3 22.5 29.0 7.4 32.5 8.6

50-59歳 1,038 3.5 9.2 23.4 29.3 8.5 26.1 12.7

60-64歳 396 0.5 6.6 27.3 29.0 10.9 25.8 7.1

女性 4,114 1.4 3.6 14.5 26.3 11.3 42.9 5.0

18-29歳 839 1.1 3.9 11.1 26.2 9.7 48.0 5.0

30-39歳 906 2.2 5.2 11.6 24.2 10.2 46.7 7.4

40-49歳 1,162 1.2 3.5 14.4 24.7 9.6 46.6 4.7

50-59歳 898 1.1 2.9 18.3 29.6 14.0 34.1 4.0

60-64歳 309 1.0 1.0 21.7 29.4 16.8 30.1 1.9
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2. 勤務先で変化があったか (6)

Q. 「働き方改革」に関する以下の政策によって、勤務先での変化はありましたか。（単一回答）【対象：就業者】

 兼業・副業の促進について、「変化があった」または「やや変化があった」と答えたのは、就業者の4.9％。
 非正規社員のキャリアアップについては、6.7％だった。

兼業・副業の促進 非正規社員のキャリアアップ
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全　体 8,972 1.0 3.9 18.4 27.4 8.5 40.8 4.9

就業者 8,972 1.0 3.9 18.4 27.4 8.5 40.8 4.9

正社員 5,952 1.3 4.2 19.6 30.9 7.3 36.7 5.4

パート・アルバイト 2,140 0.6 3.1 14.1 19.7 11.5 50.9 3.7

契約/派遣社員 880 0.2 3.5 20.0 22.5 9.4 44.3 3.8

卸・小売業 1,044 0.9 3.9 17.4 28.7 8.4 40.6 4.8

サービス業 1,473 1.4 4.2 16.4 25.3 8.4 44.2 5.6

医療・福祉関連業 1,135 0.6 2.8 17.6 23.7 7.9 47.3 3.4

製造業・建設業 1,984 0.9 3.5 18.4 27.8 8.0 41.4 4.4

運輸・倉庫業 639 0.9 3.6 17.2 24.9 9.7 43.7 4.5

金融・保険・不動産業 543 0.6 6.3 23.6 28.4 8.3 33.0 6.8

情報通信業 496 1.4 5.8 22.4 32.3 8.7 29.4 7.3

その他 1,658 1.1 3.4 18.6 29.6 9.5 37.8 4.5

30人未満 1,977 0.6 2.7 15.5 25.8 7.8 47.5 3.3

30～99人 1,635 1.2 3.3 16.0 24.8 9.2 45.6 4.5

100～299人 1,369 0.9 4.0 18.6 26.7 7.4 42.5 4.9

300～999人 1,339 1.0 3.7 18.4 28.2 7.8 41.0 4.6

1000～4999人 1,151 1.0 4.6 22.6 30.1 8.7 33.0 5.6

5000人以上 1,501 1.5 5.5 21.2 30.2 10.5 31.2 6.9

男性 4,858 1.2 4.3 21.2 30.3 7.7 35.3 5.5

18-29歳 917 2.5 5.9 17.2 23.0 7.1 44.3 8.4

30-39歳 1,152 1.4 3.6 20.9 30.6 6.3 37.2 4.9

40-49歳 1,355 0.4 4.4 21.3 32.8 8.6 32.5 4.8

50-59歳 1,038 1.0 4.1 23.8 32.8 7.7 30.6 5.1

60-64歳 396 1.0 3.3 24.2 30.8 9.8 30.8 4.3

女性 4,114 0.8 3.3 15.0 24.0 9.6 47.4 4.1

18-29歳 839 1.3 4.1 11.4 24.8 6.7 51.7 5.4

30-39歳 906 0.8 4.1 12.0 25.7 7.6 49.8 4.9

40-49歳 1,162 0.5 1.9 15.3 23.6 10.5 48.2 2.4

50-59歳 898 0.4 3.7 17.5 22.6 12.7 43.1 4.1

60-64歳 309 1.0 3.2 24.6 22.3 10.7 38.2 4.2
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。
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8,972 1.3 5.4 19.2 19.7 7.9 46.5 6.7

8,972 1.3 5.4 19.2 19.7 7.9 46.5 6.7

5,952 1.4 6.2 20.8 20.6 7.6 43.4 7.6

2,140 0.8 3.3 13.6 17.8 9.7 54.8 4.2

880 1.6 4.8 22.4 18.6 6.0 46.6 6.4

1,044 1.2 5.4 16.9 19.5 8.0 48.9 6.6

1,473 1.6 5.5 16.0 20.1 7.3 49.5 7.1

1,135 1.1 4.6 17.1 20.0 6.3 50.9 5.7

1,984 1.1 4.5 19.9 19.3 7.9 47.3 5.6

639 1.9 4.9 17.4 17.2 9.5 49.1 6.7

543 1.5 9.6 26.7 19.3 8.5 34.4 11.0

496 1.4 6.7 24.2 20.2 7.9 39.7 8.1

1,658 1.2 5.2 20.9 20.9 8.7 43.1 6.5

1,977 0.7 2.5 14.0 22.8 6.7 53.3 3.2

1,635 1.3 4.5 17.9 19.2 7.2 50.0 5.7

1,369 1.4 5.0 19.0 19.5 6.9 48.3 6.4

1,339 1.4 6.0 20.3 18.9 8.0 45.4 7.4

1,151 1.7 7.4 23.6 19.7 8.0 39.6 9.0

1,501 1.8 8.3 23.4 17.2 11.1 38.2 10.1

4,858 1.5 5.7 21.9 20.5 7.4 42.9 7.2

917 3.2 6.2 16.6 18.1 7.7 48.2 9.4

1,152 1.7 4.4 20.6 19.4 6.6 47.2 6.2

1,355 0.6 6.0 23.7 20.7 7.7 41.3 6.6

1,038 1.2 6.2 24.2 23.9 7.2 37.4 7.3

396 1.0 6.3 26.5 18.9 8.6 38.6 7.3

4,114 1.1 4.9 16.0 18.9 8.5 50.6 6.0

839 1.4 6.7 11.8 16.9 7.6 55.5 8.1

906 1.8 5.8 14.5 19.5 7.4 51.0 7.6

1,162 0.8 3.3 16.2 17.6 8.8 53.4 4.0

898 0.7 4.0 18.5 20.4 10.1 46.3 4.7

309 0.6 6.5 23.9 22.7 8.1 38.2 7.1
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2. 勤務先で変化があったか (7)

Q. 「働き方改革」に関する以下の政策によって、勤務先での変化はありましたか。（単一回答）【対象：就業者】

 病気の治療と仕事の両立支援について、「変化があった」または「やや変化があった」と答えたのは、就業者の7.6％。
 有期契約労働者の無期転換については、9.6％だった。金融・保険・不動産業で比較的割合が高くなっている。

病気の治療と仕事の両立支援 有期契約労働者の無期転換
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全　体 8,972 1.3 6.2 20.1 17.2 7.9 47.2 7.6

就業者 8,972 1.3 6.2 20.1 17.2 7.9 47.2 7.6

正社員 5,952 1.6 7.4 22.1 18.0 6.8 44.0 9.0

パート・アルバイト 2,140 0.9 3.3 14.5 15.4 10.8 55.0 4.2

契約/派遣社員 880 0.7 5.3 20.2 15.7 8.1 50.0 6.0

卸・小売業 1,044 1.1 5.2 18.6 16.9 8.3 49.9 6.3

サービス業 1,473 1.6 4.4 18.0 17.2 8.6 50.2 6.0

医療・福祉関連業 1,135 1.0 6.3 19.9 20.5 8.0 44.3 7.2

製造業・建設業 1,984 1.1 6.0 19.5 16.8 7.3 49.3 7.1

運輸・倉庫業 639 1.1 3.8 18.6 14.7 8.3 53.5 4.9

金融・保険・不動産業 543 2.2 12.7 25.2 12.7 8.7 38.5 14.9

情報通信業 496 2.6 7.9 24.4 16.1 8.1 40.9 10.5

その他 1,658 1.3 7.1 21.5 18.2 7.1 44.8 8.4

30人未満 1,977 0.8 3.0 15.4 20.1 6.4 54.4 3.7

30～99人 1,635 1.0 5.1 17.2 17.1 7.8 51.8 6.1

100～299人 1,369 0.9 4.5 21.9 17.3 6.9 48.4 5.5

300～999人 1,339 1.0 6.6 21.4 16.2 8.2 46.6 7.5

1000～4999人 1,151 2.2 9.6 23.8 16.2 8.3 40.0 11.7

5000人以上 1,501 2.6 10.4 23.9 14.9 10.3 38.0 13.0

男性 4,858 1.4 7.0 22.6 17.1 6.5 45.4 8.4

18-29歳 917 2.0 7.1 18.9 14.9 7.0 50.2 9.1

30-39歳 1,152 1.6 6.9 19.3 18.2 4.7 49.2 8.6

40-49歳 1,355 1.2 6.6 24.3 17.3 6.6 44.1 7.7

50-59歳 1,038 1.3 7.0 25.8 18.1 6.6 41.0 8.4

60-64歳 396 0.3 7.8 27.0 15.9 9.6 39.4 8.1

女性 4,114 1.3 5.4 17.1 17.2 9.6 49.4 6.7

18-29歳 839 1.4 6.3 14.1 15.1 8.3 54.7 7.7

30-39歳 906 2.0 5.5 14.3 16.9 8.6 52.6 7.5

40-49歳 1,162 0.9 3.8 18.0 17.3 9.2 50.8 4.7

50-59歳 898 1.2 6.1 19.5 18.2 11.9 43.1 7.3

60-64歳 309 0.3 6.1 23.6 21.0 10.4 38.5 6.5
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8,972 3.6 6.0 16.7 18.2 7.6 47.9 9.6

8,972 3.6 6.0 16.7 18.2 7.6 47.9 9.6

5,952 3.4 6.6 18.6 19.0 7.4 45.0 10.0

2,140 2.8 4.0 10.7 14.3 8.2 59.9 6.8

880 6.4 6.9 18.5 21.8 7.5 38.9 13.3

1,044 4.5 6.2 16.1 17.0 6.5 49.7 10.7

1,473 3.5 5.6 14.1 16.8 7.8 52.2 9.1

1,135 1.7 3.3 15.3 17.0 5.4 57.4 4.9

1,984 3.2 6.0 17.4 17.1 8.4 47.8 9.3

639 3.9 4.9 14.2 18.5 8.8 49.8 8.8

543 7.2 11.4 19.5 18.2 9.8 33.9 18.6

496 4.8 9.5 23.2 20.6 8.3 33.7 14.3

1,658 3.0 5.9 17.6 21.4 7.2 44.9 8.8

1,977 0.9 1.8 11.9 19.4 5.2 60.8 2.7

1,635 2.5 3.5 15.5 17.2 6.9 54.3 6.1

1,369 3.3 6.6 16.9 19.5 6.4 47.3 9.9

1,339 4.0 7.8 18.4 16.3 8.8 44.7 11.8

1,151 5.0 9.3 20.5 18.5 8.5 38.1 14.3

1,501 7.0 9.7 19.6 17.8 10.9 35.1 16.7

4,858 3.4 6.6 20.3 20.0 7.6 42.1 10.0

917 3.8 5.9 15.8 16.9 8.4 49.2 9.7

1,152 3.6 5.1 19.4 19.1 6.9 45.8 8.7

1,355 2.7 7.2 21.3 21.6 7.8 39.5 9.8

1,038 4.3 7.9 22.3 20.5 7.7 37.3 12.2

396 2.3 7.3 24.2 22.7 7.1 36.4 9.6

4,114 3.7 5.3 12.5 16.0 7.5 54.9 9.1

839 2.1 4.1 11.0 13.6 6.1 63.2 6.2

906 4.1 5.5 11.7 15.7 8.1 55.0 9.6

1,162 4.3 5.0 12.2 17.4 7.3 53.8 9.3

898 4.5 6.5 13.4 16.1 8.1 51.4 10.9

309 2.6 6.5 17.8 18.1 9.1 46.0 9.1
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。
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2. 勤務先で変化があったか (8)

Q. 「働き方改革」に関する以下の政策によって、勤務先での変化はありましたか。（単一回答）【対象：就業者】

 高度プロフェッショナル制度の創設について、「変化があった」または「やや変化があった」と答えたのは、就業者の4.0％。
 UIJターンの促進については、3.2％だった。

高度プロフェッショナル制度の創設 UIJターンの促進
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全　体 8,972 1.0 3.0 15.2 19.8 7.5 53.5 4.0

就業者 8,972 1.0 3.0 15.2 19.8 7.5 53.5 4.0

正社員 5,952 1.3 3.9 17.8 23.0 7.7 46.3 5.2

パート・アルバイト 2,140 0.4 1.1 8.3 12.2 6.7 71.4 1.4

契約/派遣社員 880 0.6 1.7 14.4 16.3 8.1 59.0 2.3

卸・小売業 1,044 0.5 2.0 12.6 18.5 5.3 61.1 2.5

サービス業 1,473 0.9 2.0 12.4 17.9 7.5 59.5 2.9

医療・福祉関連業 1,135 0.6 1.9 12.4 17.2 5.3 62.6 2.6

製造業・建設業 1,984 0.7 3.9 16.0 20.9 8.5 50.1 4.6

運輸・倉庫業 639 1.3 1.9 13.9 18.6 8.6 55.7 3.1

金融・保険・不動産業 543 2.4 5.9 21.9 18.0 7.4 44.4 8.3

情報通信業 496 2.4 5.8 21.0 23.8 9.3 37.7 8.3

その他 1,658 1.1 3.0 16.8 22.4 8.3 48.4 4.1

30人未満 1,977 0.5 1.2 10.7 18.4 4.8 64.5 1.7

30～99人 1,635 0.6 2.3 12.5 17.1 7.4 60.2 2.9

100～299人 1,369 0.9 2.0 14.6 21.3 7.3 53.9 2.9

300～999人 1,339 0.7 3.3 15.3 20.0 7.6 53.0 4.0

1000～4999人 1,151 1.3 4.7 19.5 22.8 8.6 43.2 6.0

5000人以上 1,501 2.3 5.7 21.3 20.5 10.3 40.0 7.9

男性 4,858 1.3 4.2 19.9 25.0 8.4 41.3 5.5

18-29歳 917 1.9 4.3 15.9 21.2 8.0 48.9 6.1

30-39歳 1,152 1.3 4.1 17.4 25.6 6.8 44.8 5.4

40-49歳 1,355 1.0 4.1 20.6 25.7 9.0 39.7 5.0

50-59歳 1,038 1.4 4.5 23.2 26.5 9.4 34.9 6.0

60-64歳 396 0.5 4.3 24.7 25.5 8.8 36.1 4.8

女性 4,114 0.7 1.6 9.7 13.6 6.4 68.0 2.3

18-29歳 839 0.7 2.0 7.0 12.2 6.1 72.0 2.7

30-39歳 906 1.0 2.3 7.7 13.9 6.1 69.0 3.3

40-49歳 1,162 0.3 0.9 9.7 14.1 6.0 68.9 1.2

50-59歳 898 0.8 1.4 12.5 13.9 7.5 63.9 2.2

60-64歳 309 0.6 1.9 14.2 13.6 7.1 62.5 2.6

職

業

別

業

種

別

【
就

業

者

】

従

業

員

数

別

【
就

業

者

】

性

年

代

別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

n=

変

化

が

あ

っ
た

や

や

変

化

が

あ

っ
た

あ

ま

り

変

化

は

な

か

っ
た

変

化

は

な

か

っ
た

わ

か

ら

な

い

こ

の

政

策

は

知

ら

な

い

（
回

答

対

象

外

）

変

化

が

あ

っ
た

・

計

8,972 0.7 2.5 13.8 15.8 6.6 60.5 3.2

8,972 0.7 2.5 13.8 15.8 6.6 60.5 3.2

5,952 1.0 2.8 15.8 17.8 6.3 56.3 3.8

2,140 0.3 1.6 8.5 11.1 7.3 71.3 1.9

880 0.2 2.7 13.3 13.5 7.4 62.8 3.0

1,044 0.2 2.5 12.2 15.1 5.0 65.0 2.7

1,473 1.0 2.2 10.8 13.8 7.5 64.7 3.3

1,135 0.1 2.4 13.0 13.1 5.3 66.1 2.5

1,984 0.6 2.0 14.3 15.9 6.3 61.0 2.6

639 1.3 1.7 12.2 12.7 6.9 65.3 3.0

543 1.5 4.2 16.6 17.3 8.7 51.7 5.7

496 1.0 3.8 19.4 19.6 7.1 49.2 4.8

1,658 0.9 2.8 15.6 19.3 7.4 54.0 3.7

1,977 0.5 1.5 9.5 16.0 5.3 67.2 2.0

1,635 0.6 2.2 13.1 13.3 6.4 64.4 2.8

1,369 0.6 2.2 13.5 16.1 6.0 61.6 2.8

1,339 0.5 3.1 14.7 17.3 6.6 57.8 3.6

1,151 1.0 3.2 17.3 17.9 7.2 53.4 4.2

1,501 1.5 3.4 17.2 15.0 8.7 54.3 4.9

4,858 0.9 3.1 17.2 17.3 6.1 55.4 4.1

917 1.5 4.6 13.6 12.5 4.8 62.9 6.1

1,152 1.1 3.6 14.2 14.7 5.2 61.1 4.8

1,355 0.4 2.4 18.2 17.9 6.4 54.7 2.9

1,038 1.1 2.6 20.8 22.8 6.5 46.2 3.7

396 0.3 2.3 21.7 19.4 9.1 47.2 2.5

4,114 0.5 1.8 9.8 14.0 7.3 66.6 2.3

839 1.1 2.5 6.6 11.7 6.2 72.0 3.6

906 0.9 2.1 8.2 13.0 5.8 70.0 3.0

1,162 0.2 0.7 11.0 14.9 7.7 65.5 0.9

898 0.2 2.2 11.1 15.1 8.2 63.0 2.4

309 0.0 1.3 14.9 17.2 10.0 56.6 1.3
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。
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2. 勤務先で変化があったか (9)

Q. 「働き方改革」に関する以下の政策によって、勤務先での変化はありましたか。（単一回答）【対象：就業者】

 人材育成・リカレント教育（社会人の学び直し）について、「変化があった」または「やや変化があった」と答えたのは、就業者の4.8％。
 勤務間インターバル制度の促進については、5.4％だった。

人材育成・リカレント教育（社会人の学び直し） 勤務間インターバル制度の促進
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8,972 1.6 3.8 13.9 13.2 5.1 62.4 5.4

8,972 1.6 3.8 13.9 13.2 5.1 62.4 5.4

5,952 2.0 4.7 16.2 15.2 5.1 56.8 6.7

2,140 0.5 1.6 7.9 8.8 5.0 76.1 2.1

880 1.3 2.7 12.7 10.9 5.2 67.2 4.0

1,044 1.7 3.2 12.8 12.1 4.2 66.0 4.9

1,473 1.6 2.9 11.5 12.7 5.0 66.3 4.5

1,135 0.5 2.0 13.2 12.5 5.0 66.7 2.6

1,984 1.9 4.0 14.3 14.1 5.6 60.0 5.9

639 1.7 4.9 12.8 11.0 5.5 64.2 6.6

543 2.4 6.8 19.3 13.4 5.5 52.5 9.2

496 2.6 6.3 16.9 15.9 3.2 55.0 8.9

1,658 1.0 3.9 14.1 14.0 5.5 61.5 4.9

1,977 0.7 1.9 9.4 12.1 4.1 71.8 2.6

1,635 1.0 2.6 10.9 11.3 5.6 68.7 3.5

1,369 0.8 3.6 13.6 13.6 5.0 63.5 4.4

1,339 1.3 3.7 15.8 14.4 5.0 59.8 5.0

1,151 2.7 5.1 19.1 15.8 5.2 52.0 7.8

1,501 3.5 6.9 17.5 13.6 6.0 52.6 10.3

4,858 2.1 5.0 17.6 15.4 5.0 54.8 7.1

917 3.2 4.1 14.8 12.3 5.5 60.1 7.3

1,152 2.2 5.3 16.0 15.9 4.1 56.6 7.5

1,355 1.2 5.2 18.2 17.3 5.4 52.7 6.4

1,038 2.5 5.4 20.9 15.3 5.0 50.9 7.9

396 1.3 4.8 18.2 15.4 5.1 55.3 6.1

4,114 0.9 2.3 9.4 10.6 5.3 71.4 3.3

839 1.1 2.4 7.6 10.0 4.4 74.5 3.5

906 1.2 2.9 8.8 9.7 4.3 73.1 4.1

1,162 0.4 2.0 9.7 10.8 5.6 71.4 2.4

898 1.3 2.0 9.9 11.2 5.7 69.8 3.3

309 0.6 2.9 13.3 12.6 7.8 62.8 3.6
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。
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変
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た

や

や

変

化
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た

あ
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り

変

化

は
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か

っ
た

変

化

は

な

か

っ
た

わ

か

ら

な

い

こ

の

政

策

は

知

ら

な

い

（
回

答

対

象

外

）

変

化

が

あ

っ
た

・

計

全　体 8,972 0.9 3.8 14.4 14.2 5.8 60.9 4.8

就業者 8,972 0.9 3.8 14.4 14.2 5.8 60.9 4.8

正社員 5,952 1.2 4.5 16.6 15.7 5.4 56.5 5.7

パート・アルバイト 2,140 0.3 2.0 8.7 10.4 6.8 71.8 2.3

契約/派遣社員 880 0.5 3.6 13.3 12.7 5.6 64.3 4.1

卸・小売業 1,044 0.4 4.0 11.1 12.9 4.8 66.8 4.4

サービス業 1,473 1.1 3.3 12.2 13.4 5.4 64.7 4.3

医療・福祉関連業 1,135 0.9 2.6 13.4 14.4 5.2 63.4 3.5

製造業・建設業 1,984 0.6 3.4 14.7 13.6 5.3 62.3 4.0

運輸・倉庫業 639 1.3 3.1 10.8 11.0 6.3 67.6 4.4

金融・保険・不動産業 543 1.7 6.3 21.4 14.5 6.6 49.5 7.9

情報通信業 496 1.4 5.0 19.4 16.1 6.3 51.8 6.5

その他 1,658 1.0 4.6 16.5 16.8 6.9 54.2 5.7

30人未満 1,977 0.5 2.1 9.2 14.1 4.4 69.8 2.5

30～99人 1,635 0.7 2.9 12.0 12.2 5.6 66.6 3.6

100～299人 1,369 1.0 3.7 13.8 14.1 5.8 61.7 4.7

300～999人 1,339 0.7 4.6 15.5 15.0 5.1 59.1 5.3

1000～4999人 1,151 1.4 5.4 20.0 14.8 6.0 52.5 6.8

5000人以上 1,501 1.5 5.5 19.3 15.3 8.1 50.2 7.0

男性 4,858 1.1 4.6 17.6 15.4 5.2 56.0 5.8

18-29歳 917 2.3 4.3 14.8 12.9 4.8 61.0 6.5

30-39歳 1,152 1.5 4.4 14.8 13.6 4.3 61.4 5.9

40-49歳 1,355 0.7 4.3 18.6 16.8 5.6 54.1 4.9

50-59歳 1,038 0.8 4.7 21.3 17.8 5.8 49.6 5.5

60-64歳 396 0.0 7.1 18.9 15.2 6.6 52.3 7.1

女性 4,114 0.7 2.9 10.6 12.8 6.4 66.7 3.6

18-29歳 839 0.6 3.8 8.2 11.2 6.7 69.5 4.4

30-39歳 906 1.0 3.1 8.6 12.9 5.1 69.3 4.1

40-49歳 1,162 0.5 1.9 11.2 12.8 4.7 68.8 2.4

50-59歳 898 0.6 2.6 11.9 13.6 8.6 62.8 3.1

60-64歳 309 1.0 4.5 17.5 13.9 9.1 54.0 5.5
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3. どんな変化があったか 【時間外労働の上限規制】

Q. 時間外労働の上限規制によって、あなたの勤務先はどのように変わりましたか。（複数回答）【対象：就業者 かつ 変化があった人】

 時間外労働の上限規制によって勤務先に変化があったという人にその内容を聞くと、「時間外労働（残業）時間数を管理するように
なった」が61.7％、「時間外労働（残業）をすると、上長などが注意するようになった」が41.5％などとなった。 ※変化の有無について
はp.27参照

n=

時

間

外

労

働

（
残

業

）
時

間

数

を

管

理

す

る

よ

う

に

な

っ
た

時

間

外

労

働

（
残

業

）
を

す

る

と

、
上

長

な

ど

が

注

意

す

る

よ

う

に

な

っ
た

時

間

外

労

働

（
残

業

）
を

減

ら

す

た

め

、
業

務

の

効

率

化

に

取

り

組

む

よ

う

に

な

っ
た

時

間

外

労

働

（
残

業

）
を

禁

止

・

制

限

し

は

じ

め

た

そ

の

他

全　体 1,702 61.7 41.5 39.4 33.7 1.5

就業者 1,702 61.7 41.5 39.4 33.7 1.5

正社員 1,358 62.6 44.5 41.5 33.7 1.3

パート・アルバイト 206 57.8 32.0 29.6 32.5 2.9

契約/派遣社員 138 58.7 26.8 32.6 35.5 1.4

卸・小売業 195 63.6 46.7 40.0 39.0 0.0

サービス業 207 61.4 43.5 36.7 30.9 2.4

医療・福祉関連業 127 57.5 37.0 35.4 27.6 1.6

製造業・建設業 482 63.3 41.5 39.2 38.0 1.7

運輸・倉庫業 110 62.7 36.4 38.2 32.7 0.0

金融・保険・不動産業 148 62.8 45.3 43.9 29.1 0.7

情報通信業 150 58.0 47.3 39.3 41.3 2.7

その他 283 60.8 35.7 41.0 26.1 1.8

30人未満 133 60.9 28.6 35.3 19.5 2.3

30～99人 237 60.8 43.0 37.1 35.4 2.1

100～299人 237 63.3 36.7 32.5 30.4 1.7

300～999人 314 62.1 45.2 36.6 35.4 0.6

1000～4999人 322 63.4 43.5 44.4 37.0 0.9

5000人以上 459 60.1 43.1 43.6 35.1 1.7

男性 1,090 61.2 42.6 39.2 34.3 1.3

18-29歳 196 57.1 46.4 35.7 35.2 2.6

30-39歳 257 58.0 45.9 44.0 40.1 0.8

40-49歳 302 62.9 45.7 36.4 32.5 1.3

50-59歳 251 66.1 37.8 44.2 30.3 0.8

60-64歳 84 59.5 26.2 27.4 33.3 1.2

女性 612 62.6 39.7 39.7 32.5 1.8

18-29歳 127 52.8 41.7 48.0 42.5 0.8

30-39歳 137 67.2 44.5 43.1 32.8 0.0

40-49歳 162 64.8 45.7 39.5 35.2 2.5

50-59歳 141 62.4 29.1 33.3 24.8 3.5

60-64歳 45 68.9 31.1 26.7 17.8 2.2

職

業

別

業

種

別

【
就

業

者

】

従

業

員

数

別

【
就

業

者

】

性

年

代

別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%



Part 3  勤務先の変化

水色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい

37

4. どんな変化があったか 【有給休暇5日の取得義務化】

Q. 有給休暇5日の取得義務化によって、あなたの勤務先はどのように変わりましたか。（複数回答）【対象：就業者 かつ 変化があった
人】

 有給休暇5日の取得義務化によって勤務先に変化があったという人にその内容を聞くと、「有給休暇の取得を推奨するようになった」が
56.5％、「有給休暇の取得状況を確認するようになった」が49.1％などとなった。 ※変化の有無についてはp.27参照
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）
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ら

れ

る

よ

う
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た
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暇

を
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つ
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る

の

か

事

前

申

告

が

必

要

に

な

っ
た

有

給

休

暇

が

取

れ

る

よ

う

、
会

社

と

し

て

業

務

調

整

を

す

る

よ

う

に

な

っ
た

有

給

休

暇

の

取

得

日

（
一

部

）
が

、
全

社

も

し

く

は

事

業

所

で

定

め

ら

れ

る

よ

う

に

な

っ
た

そ

の

他

全　体 1,765 56.5 49.1 23.0 19.9 18.5 16.9 2.3

就業者 1,765 56.5 49.1 23.0 19.9 18.5 16.9 2.3

正社員 1,410 57.8 51.1 24.9 19.7 18.0 18.5 2.3

パート・アルバイト 226 52.7 39.8 13.7 22.1 20.4 8.8 1.8

契約/派遣社員 129 49.6 42.6 18.6 18.6 20.9 13.2 2.3

卸・小売業 243 63.4 44.4 23.0 24.3 17.3 14.0 1.6

サービス業 235 52.8 47.7 20.9 24.7 20.4 13.2 1.7

医療・福祉関連業 166 54.2 47.6 18.1 17.5 24.1 11.4 2.4

製造業・建設業 500 56.8 49.6 25.2 19.2 14.0 25.0 3.0

運輸・倉庫業 97 52.6 48.5 16.5 18.6 25.8 17.5 2.1

金融・保険・不動産業 150 59.3 52.7 30.0 20.0 24.0 10.0 2.0

情報通信業 106 59.4 59.4 29.2 16.0 15.1 22.6 1.9

その他 268 53.4 48.5 19.8 16.8 18.7 12.3 2.2

30人未満 177 46.9 43.5 18.1 16.4 24.9 12.4 2.3

30～99人 272 55.5 41.9 17.6 22.8 16.9 16.5 2.2

100～299人 290 57.2 50.3 14.8 19.7 15.9 17.6 1.7

300～999人 312 57.1 51.3 23.4 20.2 16.0 14.7 1.0

1000～4999人 316 61.7 50.9 30.7 20.3 17.1 21.8 1.9

5000人以上 398 56.5 52.3 28.4 19.3 21.9 16.3 4.0

男性 1,086 56.7 49.9 23.4 19.2 17.7 18.9 2.1

18-29歳 214 54.2 42.5 14.5 14.5 17.8 16.8 1.9

30-39歳 262 58.8 50.0 25.6 17.2 17.6 18.3 1.5

40-49歳 309 59.9 50.5 25.6 21.7 17.5 18.4 2.6

50-59歳 223 55.2 55.6 25.6 22.9 18.4 21.5 1.3

60-64歳 78 48.7 51.3 25.6 19.2 16.7 20.5 5.1

女性 679 56.3 47.7 22.4 21.1 19.9 13.7 2.5

18-29歳 162 60.5 50.0 25.9 20.4 25.3 15.4 1.2

30-39歳 160 56.3 51.9 26.3 18.8 18.1 15.6 2.5

40-49歳 175 56.6 47.4 22.3 20.6 17.1 16.6 4.6

50-59歳 140 52.1 43.6 17.1 26.4 19.3 8.6 2.1

60-64歳 42 52.4 38.1 11.9 16.7 19.0 4.8 0.0
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5. どんな変化があったか 【正社員と非正規社員の不合理な待遇差の禁止(同一労働同一賃金)】

Q. 正社員と非正規社員の不合理な待遇差の禁止（同一労働同一賃金）によって、あなたの勤務先はどのように変わりましたか。（複
数回答）【対象：就業者 かつ 変化があった人】

 正社員と非正規社員の不合理な待遇差の禁止（同一労働同一賃金）によって勤務先に変化があったという人にその内容を聞くと、
「基本給の支給基準が見直された」34.7％、「手当（通勤手当、残業手当など）の支給対象・基準が見直された」30.9％などとなっ
た。 ※変化の有無についてはp.28参照

灰色アミカケ …回答数30未満（参考値）

n=

基

本

給

の

支

給

基

準

が

見

直

さ

れ

た

手

当

（
通

勤

手
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残
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・

基

準

が
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た

個
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の
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・
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容

が
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・

ボ
ー

ナ

ス

の

支

給

対

象

・

基

準

が
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れ

た 福

利

厚

生

（
食

堂

等

の

施

設

利

用

、
制

服

貸

与

な

ど

）
の

内

容

や

権

利

の

付

与

対

象

が

見

直

さ

れ

た

個

々

の

業

務

範

囲

・

内

容

が

明

確

に

定

義

さ

れ

た

そ

の

他

全　体 619 34.7 30.9 26.7 26.0 21.0 11.6 3.6

就業者 619 34.7 30.9 26.7 26.0 21.0 11.6 3.6

正社員 498 34.1 31.3 26.9 28.7 22.7 10.8 3.8

パート・アルバイト 74 39.2 18.9 25.7 14.9 12.2 20.3 2.7

契約/派遣社員 47 34.0 44.7 25.5 14.9 17.0 6.4 2.1

卸・小売業 55 43.6 29.1 30.9 25.5 23.6 9.1 0.0

サービス業 100 35.0 27.0 31.0 16.0 22.0 13.0 10.0

医療・福祉関連業 58 34.5 27.6 17.2 31.0 24.1 6.9 1.7

製造業・建設業 131 30.5 28.2 24.4 22.1 18.3 13.7 3.8

運輸・倉庫業 48 41.7 52.1 27.1 33.3 14.6 10.4 4.2

金融・保険・不動産業 66 28.8 30.3 30.3 30.3 21.2 16.7 1.5

情報通信業 53 34.0 30.2 37.7 32.1 34.0 9.4 0.0

その他 108 36.1 31.5 20.4 28.7 16.7 10.2 2.8

30人未満 70 34.3 27.1 30.0 14.3 14.3 17.1 1.4

30～99人 93 34.4 25.8 20.4 26.9 19.4 6.5 8.6

100～299人 79 38.0 32.9 21.5 22.8 20.3 10.1 5.1

300～999人 110 30.0 30.0 30.0 30.0 23.6 10.9 0.0

1000～4999人 101 33.7 35.6 36.6 25.7 25.7 11.9 3.0

5000人以上 166 37.3 31.9 22.9 29.5 20.5 13.3 3.6

男性 403 35.0 32.8 25.8 27.0 20.6 12.2 3.5

18-29歳 92 50.0 29.3 20.7 22.8 19.6 8.7 1.1

30-39歳 88 33.0 31.8 34.1 31.8 19.3 10.2 5.7

40-49歳 102 29.4 38.2 24.5 26.5 26.5 14.7 2.0

50-59歳 88 34.1 34.1 25.0 33.0 19.3 13.6 3.4

60-64歳 33 18.2 24.2 24.2 12.1 12.1 15.2 9.1

女性 216 34.3 27.3 28.2 24.1 21.8 10.6 3.7

18-29歳 47 27.7 31.9 29.8 12.8 23.4 6.4 4.3

30-39歳 58 39.7 24.1 25.9 31.0 25.9 8.6 5.2

40-49歳 48 37.5 18.8 29.2 31.3 27.1 10.4 0.0

50-59歳 51 33.3 37.3 27.5 23.5 13.7 13.7 3.9

60-64歳 12 25.0 16.7 33.3 8.3 8.3 25.0 8.3
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1. 自分に影響があったか 【影響があった・計】

Q. 「働き方改革」に関する以下の政策による、あなたご自身への影響はありましたか。（単一回答※）【対象：全員】

※各政策について「影響があった」または「やや影響があった」と回答した人の割合（詳細は次頁以降を参照）

 いずれも影響はなかったと回答したのは、回答者全体の約7割。それ以外の人は、何らかの影響があったことになる。影響が多かった項
目は、「有給休暇5日の取得義務化」「時間外労働の上限規制」「最低賃金の引き上げ」などだった。

※1 正社員と非正規社員の不合理な待遇差の禁止（同一労働同一賃金） ※2 人材育成・リカレント教育（社会人の学び直し）

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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促
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響
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か
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た

全　体 10,676 12.7 13.0 4.4 10.4 7.5 4.5 6.9 5.9 4.9 4.3 3.8 4.3 4.5 5.2 2.6 2.2 2.9 3.2 68.7

就業者 8,972 13.7 14.3 4.4 10.5 7.6 4.6 6.9 6.1 4.9 4.3 3.7 4.3 4.7 5.6 2.7 2.3 3.1 3.5 66.9

正社員 5,952 16.8 17.5 4.8 7.9 8.9 5.4 8.1 6.6 6.3 5.1 3.9 4.7 5.3 5.3 3.4 2.8 3.7 4.3 65.2

パート・アルバイト 2,140 6.8 7.7 3.0 17.7 4.7 3.1 5.0 4.7 2.0 2.6 3.1 2.9 3.3 4.2 1.0 1.4 1.9 1.6 70.2

契約/派遣社員 880 9.5 8.9 5.0 10.7 6.4 3.3 3.4 6.0 3.1 3.4 3.2 5.2 3.5 10.3 2.2 1.4 1.5 2.5 70.0

非就業者 1,704 7.7 5.8 4.4 10.1 6.9 3.5 6.9 4.7 5.0 4.0 4.3 4.0 3.6 3.5 1.7 1.3 1.9 1.8 78.1

専業主婦・主夫 1,054 8.9 7.3 4.6 11.3 8.9 4.1 9.3 5.1 5.8 4.5 5.0 4.5 3.7 3.7 1.8 1.4 2.0 2.1 74.8

無職 650 5.7 3.4 4.2 8.2 3.5 2.6 3.1 4.0 3.7 3.2 3.1 3.4 3.5 3.2 1.5 1.1 1.8 1.4 83.5

卸・小売業 1,044 11.9 16.0 2.9 15.3 6.2 3.6 4.6 5.5 3.2 3.5 2.8 3.4 3.4 5.5 1.9 1.3 2.4 2.6 64.9

サービス業 1,473 11.8 12.2 5.2 14.5 7.7 3.9 6.3 5.6 4.3 3.3 4.6 5.1 4.0 6.0 2.5 2.2 2.4 2.9 67.5

医療・福祉関連業 1,135 8.6 11.4 3.3 7.4 4.9 4.0 7.6 4.8 2.2 4.6 3.3 3.7 5.3 3.0 1.5 1.7 2.2 2.0 72.6

製造業・建設業 1,984 16.8 17.9 4.3 9.8 7.4 6.6 6.7 6.2 5.3 4.5 3.3 3.9 4.6 5.8 2.9 2.2 2.9 4.3 63.7

運輸・倉庫業 639 13.3 12.1 5.5 10.0 6.9 3.8 4.4 5.5 2.3 2.7 3.6 4.4 3.4 4.9 2.5 2.0 2.2 4.5 70.4

金融・保険・不動産業 543 19.3 19.0 7.6 9.6 16.4 6.1 13.3 11.0 9.8 7.9 5.0 7.4 8.7 10.5 6.3 4.4 6.4 6.4 58.0

情報通信業 496 22.8 16.3 5.2 6.9 9.1 5.2 8.7 7.5 15.7 6.0 5.0 5.6 6.7 6.7 4.0 4.6 4.0 4.6 59.7

その他 1,658 11.9 11.7 3.8 8.5 7.6 3.7 7.0 6.0 4.2 4.4 3.3 3.7 4.3 5.0 2.7 2.4 3.7 2.7 71.2

30人未満 1,977 6.2 7.0 2.9 8.9 4.4 3.0 5.0 3.6 2.5 2.7 3.0 2.3 3.5 2.0 1.6 1.5 1.9 2.1 78.2

30～99人 1,635 11.4 13.8 4.2 11.9 6.1 4.2 5.8 5.4 3.1 3.7 4.0 3.9 4.1 4.8 2.3 2.1 3.2 2.8 70.1

100～299人 1,369 12.0 15.3 3.4 9.6 5.3 4.6 5.6 5.6 3.0 3.4 3.5 3.3 3.7 6.0 2.2 2.3 2.6 2.7 67.9

300～999人 1,339 17.1 17.4 5.5 11.3 8.3 6.0 7.2 6.6 4.6 4.9 3.6 5.7 5.2 6.2 2.7 2.6 2.9 3.4 62.5

1000～4999人 1,151 20.3 19.3 5.2 9.7 11.0 5.3 8.7 8.0 7.3 6.0 3.8 6.0 5.8 7.8 4.2 3.3 4.0 4.9 59.3

5000人以上 1,501 19.7 17.1 5.9 11.9 12.6 5.7 10.1 8.7 10.5 6.5 4.2 5.9 6.4 8.5 4.1 2.7 4.3 5.6 57.2

男性 5,280 15.9 15.6 5.3 8.8 7.5 5.4 6.3 6.7 6.1 4.8 4.2 4.9 4.8 5.8 3.6 2.9 3.4 4.5 68.1

18-29歳 1,005 15.8 16.9 7.3 14.3 7.5 6.4 6.9 6.1 6.8 5.8 6.9 7.2 6.2 6.3 4.2 5.1 4.8 5.3 64.9

30-39歳 1,243 17.1 16.3 5.1 8.0 7.0 5.7 7.2 5.3 6.9 4.7 4.7 4.7 4.8 4.9 4.0 2.7 3.7 4.9 66.3

40-49歳 1,462 17.0 16.0 4.4 7.7 7.8 5.3 6.0 5.9 4.9 4.3 3.1 4.2 4.4 5.4 3.1 2.1 2.7 4.1 68.3

50-59歳 1,153 13.9 14.8 4.8 7.0 7.8 4.8 6.0 7.2 7.1 4.9 3.6 4.5 4.2 6.5 3.4 2.8 3.2 4.6 71.4

60-64歳 417 14.4 11.0 5.3 7.2 6.7 4.3 4.6 14.1 2.9 4.6 2.6 3.8 4.6 6.7 3.1 1.0 2.2 2.4 71.0

女性 5,396 9.7 10.4 3.5 12.0 7.6 3.6 7.5 5.0 3.9 3.8 3.3 3.7 4.2 4.7 1.6 1.5 2.4 1.9 69.3

18-29歳 1,003 11.3 14.2 3.2 14.6 10.5 3.6 10.1 3.4 3.8 3.7 5.2 4.9 4.4 3.3 1.4 2.4 3.6 1.8 63.8

30-39歳 1,261 11.7 10.7 4.5 12.3 10.5 4.7 12.4 4.8 5.5 4.1 4.5 4.4 4.4 5.4 2.4 2.4 3.3 3.3 68.3

40-49歳 1,554 9.1 10.0 2.9 9.7 5.9 2.6 5.0 4.2 3.6 3.3 2.4 2.6 3.5 5.0 1.3 0.7 2.1 1.2 72.7

50-59歳 1,258 7.9 8.6 3.8 11.5 5.1 3.7 4.7 5.6 3.2 4.1 2.1 3.2 4.7 4.8 1.6 1.1 1.3 1.7 71.0

60-64歳 320 6.3 6.9 2.2 15.9 4.4 3.1 3.1 12.8 1.6 3.4 1.9 3.8 4.1 4.4 0.6 0.3 0.9 1.3 66.9
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2. 自分に影響があったか (1)

Q. 「働き方改革」に関する以下の政策による、あなたご自身への影響はありましたか。（単一回答）【対象：全員】

 時間外労働の上限規制について、「影響があった」または「やや影響があった」と答えたのは、回答者の12.7％。
 有給休暇5日の取得義務化については、13.0％だった。これらの2項目が、今回挙げたなかで影響が大きくなっている。

時間外労働の上限規制 有給休暇5日の取得義務化

※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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響
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全　体 10,676 3.6 9.2 20.9 12.9 28.5 24.9 12.7

就業者 8,972 4.0 9.7 20.9 13.4 29.0 23.0 13.7

正社員 5,952 5.0 11.8 21.8 13.4 28.6 19.4 16.8

パート・アルバイト 2,140 1.5 5.2 17.4 13.7 30.2 31.9 6.8

契約/派遣社員 880 2.7 6.8 23.5 12.6 28.5 25.8 9.5

非就業者 1,704 1.5 6.2 21.0 10.1 26.1 35.2 7.7

専業主婦・主夫 1,054 1.4 7.5 21.1 12.0 25.8 32.3 8.9

無職 650 1.5 4.2 20.8 7.1 26.5 40.0 5.7

卸・小売業 1,044 4.0 7.9 20.3 13.8 27.6 26.4 11.9

サービス業 1,473 3.0 8.8 18.7 14.7 27.0 27.8 11.8

医療・福祉関連業 1,135 1.6 7.0 20.8 13.3 30.4 26.9 8.6

製造業・建設業 1,984 5.1 11.7 20.9 13.5 27.6 21.2 16.8

運輸・倉庫業 639 4.9 8.5 20.5 12.1 29.4 24.7 13.3

金融・保険・不動産業 543 5.9 13.4 25.2 15.5 23.9 16.0 19.3

情報通信業 496 7.7 15.1 20.6 11.3 27.6 17.7 22.8

その他 1,658 3.0 8.9 22.2 12.4 34.3 19.2 11.9

30人未満 1,977 1.6 4.6 17.8 13.1 32.4 30.6 6.2

30～99人 1,635 2.7 8.7 19.0 13.4 28.9 27.3 11.4

100～299人 1,369 2.7 9.3 22.0 14.8 28.3 22.9 12.0

300～999人 1,339 4.9 12.2 22.8 12.5 26.8 20.8 17.1

1000～4999人 1,151 5.6 14.7 21.8 14.3 26.7 16.9 20.3

5000人以上 1,501 7.5 12.1 23.9 12.7 28.8 15.0 19.7

男性 5,280 4.9 10.9 23.2 12.4 27.1 21.4 15.9

18-29歳 1,005 5.0 10.8 21.3 10.4 23.4 29.1 15.8

30-39歳 1,243 5.5 11.6 22.6 11.5 24.3 24.5 17.1

40-49歳 1,462 5.5 11.5 24.6 11.3 27.4 19.8 17.0

50-59歳 1,153 4.9 8.9 23.7 14.7 31.6 16.1 13.9

60-64歳 417 1.4 12.9 23.7 16.8 31.7 13.4 14.4

女性 5,396 2.2 7.4 18.7 13.4 29.9 28.4 9.7

18-29歳 1,003 2.3 9.0 16.7 11.8 28.2 32.0 11.3

30-39歳 1,261 2.4 9.3 15.0 13.8 29.0 30.5 11.7

40-49歳 1,554 2.5 6.6 19.4 12.1 30.2 29.2 9.1

50-59歳 1,258 2.0 6.0 20.6 14.8 32.1 24.6 7.9

60-64歳 320 0.9 5.3 27.8 17.2 27.8 20.9 6.3
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響
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10,676 4.1 8.9 19.6 10.8 23.6 33.0 13.0

8,972 4.6 9.7 20.2 11.4 24.7 29.4 14.3

5,952 5.7 11.8 21.9 12.1 25.1 23.3 17.5

2,140 2.2 5.5 15.3 10.0 23.3 43.8 7.7

880 2.7 6.1 20.5 9.9 24.9 35.9 8.9

1,704 1.4 4.4 16.7 7.7 18.0 51.8 5.8

1,054 1.6 5.7 16.5 9.4 17.3 49.5 7.3

650 1.1 2.3 16.9 5.1 19.1 55.5 3.4

1,044 5.7 10.2 19.9 11.5 21.5 31.1 16.0

1,473 3.6 8.6 18.0 10.9 24.2 34.7 12.2

1,135 3.2 8.2 19.3 11.7 25.2 32.4 11.4

1,984 5.7 12.1 21.4 11.3 23.7 25.7 17.9

639 4.9 7.2 20.0 8.1 25.4 34.4 12.1

543 5.5 13.4 22.8 12.0 23.2 23.0 19.0

496 6.7 9.7 21.2 13.5 28.4 20.6 16.3

1,658 3.3 8.4 20.5 11.9 27.0 29.0 11.7

1,977 1.8 5.3 16.0 10.7 25.0 41.2 7.0

1,635 4.4 9.4 19.2 10.8 24.3 32.0 13.8

1,369 4.7 10.7 21.3 11.8 24.9 26.7 15.3

1,339 5.9 11.5 23.2 12.5 21.7 25.3 17.4

1,151 5.7 13.6 21.5 12.8 24.1 22.3 19.3

1,501 6.4 10.7 22.1 10.5 27.5 22.8 17.1

5,280 5.1 10.5 22.1 10.6 23.7 28.0 15.6

1,005 6.1 10.8 21.3 9.3 20.3 32.2 16.9

1,243 5.4 10.9 21.7 10.5 23.1 28.5 16.3

1,462 5.4 10.6 23.4 9.6 25.0 26.0 16.0

1,153 4.8 10.1 21.2 12.6 25.4 26.0 14.8

417 2.2 8.9 23.7 12.5 24.0 28.8 11.0

5,396 3.1 7.4 17.2 11.0 23.5 37.9 10.4

1,003 4.0 10.2 15.6 9.7 23.5 37.1 14.2

1,261 3.7 7.0 14.9 12.0 24.6 37.8 10.7

1,554 3.1 6.9 18.1 9.8 23.3 38.7 10.0

1,258 2.3 6.3 18.2 11.0 23.3 39.0 8.6

320 0.3 6.6 22.8 16.3 21.3 32.8 6.9
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2. 自分に影響があったか (2)

Q. 「働き方改革」に関する以下の政策による、あなたご自身への影響はありましたか。（単一回答）【対象：全員】

 正社員と非正規社員の不合理な待遇差の禁止（同一労働同一賃金）について、「影響があった」または「やや影響があった」と答え
たのは、回答者の4.4％。

 最低賃金の引き上げについては、10.4％だった。パート・アルバイトで他より割合が高くなっている。

正社員と非正規社員の不合理な待遇差の禁止
（同一労働同一賃金）

最低賃金の引き上げ

※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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全　体 10,676 1.0 3.4 19.9 12.3 30.3 33.1 4.4

就業者 8,972 1.0 3.4 20.1 12.8 31.6 31.1 4.4

正社員 5,952 1.0 3.8 21.2 13.4 33.2 27.4 4.8

パート・アルバイト 2,140 0.8 2.2 16.0 11.3 28.7 41.0 3.0

契約/派遣社員 880 1.5 3.5 22.4 13.1 27.7 31.8 5.0

非就業者 1,704 1.0 3.4 18.6 9.5 23.7 43.8 4.4

専業主婦・主夫 1,054 1.1 3.4 18.2 11.6 22.1 43.5 4.6

無職 650 0.8 3.4 19.2 6.2 26.3 44.2 4.2

卸・小売業 1,044 0.8 2.1 18.0 12.4 31.2 35.5 2.9

サービス業 1,473 1.3 3.9 17.2 13.0 28.4 36.3 5.2

医療・福祉関連業 1,135 0.8 2.5 17.7 12.9 28.9 37.3 3.3

製造業・建設業 1,984 0.8 3.5 22.1 13.1 31.8 28.8 4.3

運輸・倉庫業 639 1.7 3.8 20.7 11.6 30.4 31.9 5.5

金融・保険・不動産業 543 1.5 6.1 23.6 15.1 31.3 22.5 7.6

情報通信業 496 1.8 3.4 21.8 15.7 36.1 21.2 5.2

その他 1,658 0.7 3.1 21.4 11.6 35.5 27.7 3.8

30人未満 1,977 0.9 2.1 15.9 12.0 28.9 40.2 2.9

30～99人 1,635 1.0 3.1 18.4 12.3 29.9 35.2 4.2

100～299人 1,369 0.8 2.6 20.7 12.3 31.5 32.1 3.4

300～999人 1,339 0.8 4.6 20.8 13.7 31.0 29.0 5.5

1000～4999人 1,151 1.0 4.3 23.0 15.8 33.3 22.7 5.2

5000人以上 1,501 1.5 4.3 24.1 11.9 36.2 21.9 5.9

男性 5,280 1.2 4.1 22.8 12.9 32.0 27.1 5.3

18-29歳 1,005 2.4 4.9 20.0 8.8 26.4 37.6 7.3

30-39歳 1,243 1.2 3.9 20.6 11.9 30.8 31.5 5.1

40-49歳 1,462 0.8 3.7 24.8 12.6 33.9 24.3 4.4

50-59歳 1,153 1.1 3.6 24.4 16.1 34.7 20.0 4.8

60-64歳 417 0.5 4.8 24.9 17.7 34.5 17.5 5.3

女性 5,396 0.8 2.7 17.0 11.7 28.7 39.0 3.5

18-29歳 1,003 0.6 2.6 13.1 8.7 25.6 49.5 3.2

30-39歳 1,261 1.1 3.4 13.4 11.8 26.0 44.3 4.5

40-49歳 1,554 0.7 2.2 17.6 11.1 29.5 38.9 2.9

50-59歳 1,258 0.7 3.1 20.7 13.8 32.4 29.3 3.8

60-64歳 320 0.6 1.6 25.6 16.3 30.9 25.0 2.2
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10,676 2.3 8.1 22.5 13.9 33.3 19.8 10.4

8,972 2.4 8.1 22.3 14.4 34.1 18.7 10.5

5,952 1.4 6.4 23.5 14.8 36.3 17.5 7.9

2,140 5.2 12.5 19.0 13.8 28.7 20.7 17.7

880 2.0 8.6 22.3 13.1 32.3 21.7 10.7

1,704 1.9 8.2 23.4 11.4 29.2 25.9 10.1

1,054 1.9 9.4 24.2 13.9 28.9 21.6 11.3

650 2.0 6.2 22.2 7.4 29.5 32.8 8.2

1,044 4.2 11.1 22.6 14.8 29.5 17.7 15.3

1,473 3.9 10.6 19.3 14.6 31.8 19.8 14.5

1,135 1.3 6.1 21.6 14.9 36.7 19.5 7.4

1,984 1.7 8.1 22.7 14.4 33.0 20.2 9.8

639 3.1 6.9 23.0 13.0 33.2 20.8 10.0

543 2.0 7.6 25.2 18.0 34.1 13.1 9.6

496 1.6 5.2 23.8 14.1 36.1 19.2 6.9

1,658 1.6 6.9 23.2 13.1 38.4 16.8 8.5

1,977 2.0 6.9 20.3 14.3 34.0 22.6 8.9

1,635 3.1 8.8 20.1 14.9 33.5 19.6 11.9

1,369 2.0 7.5 22.2 15.5 32.9 19.9 9.6

1,339 2.1 9.2 22.3 14.1 33.2 19.1 11.3

1,151 1.7 8.0 25.0 15.5 34.1 15.6 9.7

1,501 3.3 8.6 25.4 12.4 36.8 13.5 11.9

5,280 1.9 6.9 24.9 13.5 33.8 18.9 8.8

1,005 4.3 10.0 24.0 10.3 27.7 23.7 14.3

1,243 2.2 5.9 24.5 12.4 33.4 21.6 8.0

1,462 1.2 6.4 25.1 13.4 35.2 18.7 7.7

1,153 0.8 6.2 25.8 15.2 37.2 14.7 7.0

417 1.2 6.0 25.2 20.1 36.2 11.3 7.2

5,396 2.7 9.3 20.1 14.3 32.8 20.8 12.0

1,003 4.5 10.1 17.0 13.7 33.5 21.2 14.6

1,261 2.2 10.1 17.7 13.6 33.4 23.0 12.3

1,554 2.4 7.2 21.3 13.3 32.2 23.5 9.7

1,258 2.1 9.4 21.6 15.2 34.5 17.2 11.5

320 2.5 13.4 27.8 20.9 23.8 11.6 15.9

0%

10%

20%

30%

40%



Part 4  自分への影響

水色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい

42

2. 自分に影響があったか (3)

Q. 「働き方改革」に関する以下の政策による、あなたご自身への影響はありましたか。（単一回答）【対象：全員】

 女性の活躍推進について、「影響があった」または「やや影響があった」と答えたのは、回答者の7.5％。18-29歳女性・30-39歳女性で
若干割合が高いものの、男女差は大きくない。

 外国人材の受入れ促進については、4.5％だった。

外国人材の受入れ促進女性の活躍推進

※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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全　体 10,676 1.3 6.2 22.6 14.3 32.2 23.5 7.5

就業者 8,972 1.4 6.2 22.6 14.7 32.8 22.2 7.6

正社員 5,952 1.8 7.1 23.5 15.1 33.3 19.2 8.9

パート・アルバイト 2,140 0.7 3.9 20.1 13.6 32.4 29.2 4.7

契約/派遣社員 880 0.5 5.9 22.8 14.1 30.6 26.1 6.4

非就業者 1,704 1.0 5.9 22.5 12.2 28.5 29.9 6.9

専業主婦・主夫 1,054 1.4 7.5 23.0 15.1 27.9 25.1 8.9

無職 650 0.3 3.2 21.8 7.5 29.5 37.5 3.5

卸・小売業 1,044 1.2 5.0 22.9 15.8 31.7 23.4 6.2

サービス業 1,473 1.4 6.4 20.0 14.2 31.8 26.3 7.7

医療・福祉関連業 1,135 0.7 4.2 22.0 16.8 33.6 22.6 4.9

製造業・建設業 1,984 1.1 6.3 23.2 13.6 32.3 23.5 7.4

運輸・倉庫業 639 1.3 5.6 20.2 11.6 33.0 28.3 6.9

金融・保険・不動産業 543 3.7 12.7 23.8 18.2 28.4 13.3 16.4

情報通信業 496 2.2 6.9 22.4 14.9 35.1 18.5 9.1

その他 1,658 1.4 6.2 25.1 14.1 35.3 17.9 7.6

30人未満 1,977 0.7 3.7 19.3 14.1 33.9 28.3 4.4

30～99人 1,635 1.0 5.1 21.3 14.3 32.0 26.4 6.1

100～299人 1,369 1.2 4.1 22.9 15.3 33.2 23.2 5.3

300～999人 1,339 1.1 7.2 24.3 14.3 31.4 21.7 8.3

1000～4999人 1,151 2.1 8.9 24.2 17.1 31.3 16.4 11.0

5000人以上 1,501 2.7 9.9 25.4 13.7 34.4 13.9 12.6

男性 5,280 1.4 6.0 24.3 13.5 33.0 21.8 7.5

18-29歳 1,005 1.4 6.1 22.8 11.4 29.8 28.6 7.5

30-39歳 1,243 1.7 5.3 23.5 12.6 33.7 23.3 7.0

40-49歳 1,462 1.2 6.6 26.1 12.4 32.2 21.5 7.8

50-59歳 1,153 1.7 6.1 24.1 14.7 35.6 17.8 7.8

60-64歳 417 0.7 6.0 24.2 21.6 34.5 12.9 6.7

女性 5,396 1.2 6.3 21.0 15.0 31.3 25.1 7.6

18-29歳 1,003 1.6 8.9 18.2 14.6 32.2 24.5 10.5

30-39歳 1,261 2.5 8.0 19.3 14.4 28.6 27.2 10.5

40-49歳 1,554 0.6 5.3 21.2 13.0 31.3 28.6 5.9

50-59歳 1,258 0.6 4.5 23.0 16.7 33.9 21.3 5.1

60-64歳 320 0.3 4.1 27.5 22.2 29.1 16.9 4.4
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10,676 1.0 3.5 19.7 13.5 37.3 24.9 4.5

8,972 1.1 3.6 19.3 13.8 38.3 24.0 4.6

5,952 1.2 4.2 19.9 14.1 38.6 22.0 5.4

2,140 0.7 2.4 16.4 13.3 38.3 29.0 3.1

880 1.1 2.2 22.2 13.1 36.0 25.5 3.3

1,704 0.6 2.9 22.2 12.0 32.4 29.8 3.5

1,054 0.8 3.3 22.3 14.7 32.7 26.2 4.1

650 0.5 2.2 22.2 7.7 31.8 35.7 2.6

1,044 0.8 2.9 19.2 14.1 36.8 26.3 3.6

1,473 1.2 2.8 17.3 14.7 37.4 26.7 3.9

1,135 1.0 3.0 19.8 15.5 39.0 21.7 4.0

1,984 1.3 5.3 19.9 13.2 35.7 24.5 6.6

639 1.3 2.5 18.9 13.0 36.3 28.0 3.8

543 0.7 5.3 20.4 17.7 37.4 18.4 6.1

496 1.4 3.8 20.2 13.7 39.9 21.0 5.2

1,658 0.9 2.8 19.4 11.4 43.1 22.4 3.7

1,977 0.6 2.4 16.5 13.5 37.5 29.5 3.0

1,635 1.1 3.1 18.9 12.5 38.5 25.9 4.2

1,369 1.1 3.5 18.4 13.7 39.3 24.0 4.6

1,339 1.5 4.5 19.3 14.8 35.3 24.6 6.0

1,151 0.9 4.4 21.2 16.5 37.6 19.4 5.3

1,501 1.4 4.3 22.6 12.6 41.2 17.9 5.7

5,280 1.3 4.1 21.9 13.2 36.4 23.1 5.4

1,005 2.2 4.2 19.9 10.0 31.2 32.5 6.4

1,243 1.5 4.2 21.8 11.7 36.0 24.7 5.7

1,462 0.9 4.4 22.8 12.4 38.0 21.5 5.3

1,153 1.0 3.8 22.6 15.9 38.2 18.5 4.8

417 0.7 3.6 22.3 20.4 39.3 13.7 4.3

5,396 0.7 2.9 17.6 13.8 38.3 26.8 3.6

1,003 1.0 2.6 13.1 14.0 35.9 33.5 3.6

1,261 1.1 3.6 13.9 13.4 37.7 30.4 4.7

1,554 0.6 2.0 19.9 11.4 38.9 27.2 2.6

1,258 0.3 3.3 20.1 15.4 40.8 20.0 3.7

320 0.0 3.1 25.6 20.6 34.7 15.9 3.1
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2. 自分に影響があったか (4)

Q. 「働き方改革」に関する以下の政策による、あなたご自身への影響はありましたか。（単一回答）【対象：全員】

 子育てと仕事の両立支援について、「影響があった」または「やや影響があった」と答えたのは、回答者の6.9％。 30代女性で他より割合
が高くなっている。

 高齢者の就業促進については、5.9％だった。60代で他より割合が高くなっている。

子育てと仕事の両立支援 高齢者の就業促進

※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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全　体 10,676 1.6 5.3 21.8 13.4 32.5 25.4 6.9

就業者 8,972 1.6 5.3 21.8 13.9 33.1 24.3 6.9

正社員 5,952 1.8 6.3 22.9 14.4 33.2 21.4 8.1

パート・アルバイト 2,140 1.4 3.6 18.7 12.9 34.3 29.2 5.0

契約/派遣社員 880 0.7 2.7 22.0 12.7 30.0 31.8 3.4

非就業者 1,704 1.3 5.6 21.6 10.6 29.5 31.4 6.9

専業主婦・主夫 1,054 2.0 7.3 22.6 12.5 30.0 25.6 9.3

無職 650 0.3 2.8 20.0 7.5 28.6 40.8 3.1

卸・小売業 1,044 1.3 3.3 20.6 15.4 32.7 26.7 4.6

サービス業 1,473 1.6 4.8 19.5 13.8 32.7 27.6 6.3

医療・福祉関連業 1,135 2.0 5.6 22.6 14.4 32.6 22.8 7.6

製造業・建設業 1,984 1.3 5.4 21.1 14.0 31.5 26.8 6.7

運輸・倉庫業 639 1.4 3.0 20.8 12.1 31.0 31.8 4.4

金融・保険・不動産業 543 2.0 11.2 24.1 16.8 30.8 15.1 13.3

情報通信業 496 2.2 6.5 21.8 12.7 36.3 20.6 8.7

その他 1,658 1.6 5.4 24.6 12.5 36.8 19.1 7.0

30人未満 1,977 1.4 3.6 18.9 13.6 33.5 29.0 5.0

30～99人 1,635 1.7 4.1 20.1 14.1 31.4 28.7 5.8

100～299人 1,369 1.4 4.2 21.3 14.4 32.7 26.1 5.6

300～999人 1,339 1.2 6.0 23.5 14.0 32.3 23.1 7.2

1000～4999人 1,151 1.4 7.3 23.5 15.2 33.6 19.0 8.7

5000人以上 1,501 2.5 7.7 25.3 12.5 35.3 16.7 10.1

男性 5,280 1.3 5.0 23.6 13.3 31.8 25.1 6.3

18-29歳 1,005 1.7 5.2 20.1 11.1 29.8 32.1 6.9

30-39歳 1,243 1.4 5.7 23.1 12.8 29.4 27.6 7.2

40-49歳 1,462 1.0 5.0 25.9 12.5 32.1 23.6 6.0

50-59歳 1,153 1.3 4.7 23.5 15.2 35.0 20.4 6.0

60-64歳 417 0.7 3.8 25.7 17.0 34.3 18.5 4.6

女性 5,396 1.8 5.7 20.0 13.5 33.3 25.8 7.5

18-29歳 1,003 2.9 7.2 18.0 12.2 33.2 26.5 10.1

30-39歳 1,261 3.5 8.9 17.4 12.9 29.5 27.8 12.4

40-49歳 1,554 1.0 4.0 20.7 12.6 33.2 28.5 5.0

50-59歳 1,258 0.7 4.0 21.6 14.6 37.2 21.9 4.7

60-64歳 320 0.3 2.8 26.9 19.4 33.1 17.5 3.1
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10,676 1.0 4.9 19.5 12.6 29.9 32.1 5.9

8,972 1.0 5.0 19.3 13.1 30.8 30.8 6.1

5,952 1.1 5.5 20.2 13.4 31.5 28.2 6.6

2,140 0.7 4.0 16.3 12.5 30.1 36.5 4.7

880 1.4 4.7 20.1 12.0 27.4 34.4 6.0

1,704 0.7 4.0 20.8 10.2 25.4 38.8 4.7

1,054 0.8 4.4 20.9 13.3 25.9 34.8 5.1

650 0.6 3.4 20.8 5.2 24.6 45.4 4.0

1,044 1.5 3.9 18.6 13.0 29.1 33.8 5.5

1,473 1.2 4.4 17.7 13.0 30.3 33.3 5.6

1,135 0.4 4.4 18.5 14.9 32.4 29.4 4.8

1,984 0.6 5.6 19.9 12.8 29.3 31.8 6.2

639 1.3 4.2 19.6 12.1 26.8 36.2 5.5

543 1.3 9.8 21.9 16.8 27.4 22.8 11.0

496 1.4 6.0 19.2 12.9 33.5 27.0 7.5

1,658 1.4 4.6 19.9 11.5 34.5 28.1 6.0

1,977 0.6 3.0 15.3 12.1 32.0 37.0 3.6

1,635 1.3 4.1 17.6 12.7 29.4 34.9 5.4

1,369 0.6 5.0 20.2 13.9 30.9 29.4 5.6

1,339 0.4 6.2 19.9 13.6 28.5 31.4 6.6

1,151 1.6 6.4 21.2 15.3 31.2 24.3 8.0

1,501 2.0 6.7 23.5 11.9 32.2 23.8 8.7

5,280 1.3 5.4 21.3 12.8 28.7 30.5 6.7

1,005 1.6 4.5 17.7 10.4 25.5 40.3 6.1

1,243 1.4 3.9 18.1 11.3 28.2 37.2 5.3

1,462 1.0 4.9 23.3 12.0 30.8 28.0 5.9

1,153 1.2 6.0 23.8 15.4 31.0 22.6 7.2

417 1.7 12.5 25.4 18.9 24.5 17.0 14.1

5,396 0.7 4.4 17.8 12.4 31.0 33.7 5.0

1,003 0.6 2.8 12.0 10.0 30.6 44.1 3.4

1,261 0.6 4.2 13.5 11.9 30.4 39.4 4.8

1,554 0.6 3.7 19.6 11.6 31.0 33.6 4.2

1,258 0.8 4.8 22.3 14.1 33.7 24.2 5.6

320 1.3 11.6 26.9 19.4 24.7 16.3 12.8
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2. 自分に影響があったか (5)

Q. 「働き方改革」に関する以下の政策による、あなたご自身への影響はありましたか。（単一回答）【対象：全員】

 テレワーク・在宅勤務の促進について、「影響があった」または「やや影響があった」と答えたのは、回答者の4.9％。 情報通信業、従業
員数5000人以上で他より割合が高くなっている。

 介護と仕事の両立支援については、4.3％だった。

テレワーク・在宅勤務の促進 介護と仕事の両立支援

※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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全　体 10,676 1.3 3.6 16.4 10.4 28.9 39.4 4.9

就業者 8,972 1.4 3.5 16.3 10.8 30.3 37.8 4.9

正社員 5,952 1.9 4.4 17.9 11.2 31.5 33.1 6.3

パート・アルバイト 2,140 0.4 1.6 11.6 9.2 26.9 50.4 2.0

契約/派遣社員 880 0.6 2.5 16.4 11.9 30.2 38.4 3.1

非就業者 1,704 0.9 4.0 16.9 8.1 21.8 48.2 5.0

専業主婦・主夫 1,054 1.1 4.6 17.6 8.7 22.4 45.5 5.8

無職 650 0.6 3.1 15.8 7.1 20.9 52.5 3.7

卸・小売業 1,044 0.9 2.3 15.2 10.3 30.3 41.0 3.2

サービス業 1,473 1.2 3.1 14.3 10.9 27.7 42.7 4.3

医療・福祉関連業 1,135 0.4 1.9 12.3 10.2 28.1 47.1 2.2

製造業・建設業 1,984 1.4 4.0 17.7 10.9 28.9 37.1 5.3

運輸・倉庫業 639 1.1 1.3 15.2 9.9 27.7 44.9 2.3

金融・保険・不動産業 543 1.7 8.1 18.4 15.7 30.6 25.6 9.8

情報通信業 496 6.9 8.9 20.4 11.3 32.7 20.0 15.7

その他 1,658 1.1 3.0 18.0 9.9 35.8 32.2 4.2

30人未満 1,977 0.7 1.8 12.6 9.8 28.0 47.1 2.5

30～99人 1,635 0.7 2.3 14.3 9.5 27.7 45.4 3.1

100～299人 1,369 0.5 2.5 15.6 11.5 32.2 37.7 3.0

300～999人 1,339 0.8 3.7 16.7 12.4 28.1 38.2 4.6

1000～4999人 1,151 2.3 5.0 19.4 13.2 33.9 26.2 7.3

5000人以上 1,501 3.8 6.7 20.9 9.7 33.4 25.5 10.5

男性 5,280 1.8 4.3 19.2 10.8 29.0 34.9 6.1

18-29歳 1,005 2.1 4.7 16.3 9.9 23.4 43.7 6.8

30-39歳 1,243 1.6 5.3 18.1 8.3 28.2 38.5 6.9

40-49歳 1,462 1.5 3.4 21.0 9.8 30.2 34.1 4.9

50-59歳 1,153 2.6 4.5 20.1 12.8 32.3 27.7 7.1

60-64歳 417 0.5 2.4 20.6 18.9 31.7 25.9 2.9

女性 5,396 0.9 3.0 13.6 9.9 28.8 43.8 3.9

18-29歳 1,003 1.0 2.8 11.6 8.4 26.3 50.0 3.8

30-39歳 1,261 1.3 4.1 9.7 8.8 26.8 49.2 5.5

40-49歳 1,554 0.8 2.8 14.2 9.0 27.1 46.1 3.6

50-59歳 1,258 0.6 2.6 16.7 11.1 34.7 34.3 3.2

60-64歳 320 0.6 0.9 19.7 18.8 30.0 30.0 1.6
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10,676 0.8 3.5 18.4 11.3 26.3 39.7 4.3

8,972 0.8 3.5 18.5 11.8 27.4 38.0 4.3

5,952 1.0 4.1 20.1 12.4 28.2 34.1 5.1

2,140 0.4 2.1 14.0 10.2 26.8 46.4 2.6

880 0.3 3.1 17.8 12.0 23.1 43.6 3.4

1,704 0.7 3.3 18.2 8.3 20.4 49.1 4.0

1,054 0.6 3.9 18.9 9.7 19.8 47.2 4.5

650 0.9 2.3 17.1 6.2 21.4 52.2 3.2

1,044 0.8 2.8 16.3 12.5 26.0 41.8 3.5

1,473 0.7 2.6 16.6 11.7 26.1 42.4 3.3

1,135 0.6 4.0 18.8 13.6 28.5 34.5 4.6

1,984 0.7 3.8 18.1 11.3 25.8 40.2 4.5

639 1.3 1.4 17.7 8.6 24.9 46.2 2.7

543 0.7 7.2 21.5 15.8 26.7 28.0 7.9

496 1.4 4.6 20.4 12.7 29.6 31.3 6.0

1,658 1.0 3.4 20.4 10.7 31.1 33.4 4.4

1,977 0.5 2.2 15.2 11.5 25.4 45.2 2.7

1,635 0.7 3.0 15.9 11.2 25.2 44.0 3.7

1,369 0.6 2.8 18.6 11.7 27.5 38.8 3.4

1,339 0.7 4.2 18.7 12.8 26.4 37.3 4.9

1,151 0.9 5.1 20.5 14.3 28.8 30.3 6.0

1,501 1.7 4.7 23.6 10.3 32.1 27.5 6.5

5,280 1.0 3.9 20.4 11.4 26.2 37.2 4.8

1,005 1.3 4.5 17.0 8.7 23.1 45.5 5.8

1,243 1.2 3.5 18.5 9.8 24.9 42.0 4.7

1,462 0.6 3.7 22.0 11.1 26.7 35.9 4.3

1,153 1.0 3.9 22.4 14.1 28.4 30.3 4.9

417 0.7 3.8 23.3 16.8 29.0 26.4 4.6

5,396 0.6 3.1 16.5 11.1 26.4 42.2 3.8

1,003 1.0 2.7 11.3 9.9 25.1 50.0 3.7

1,261 0.6 3.5 13.8 10.7 25.9 45.5 4.1

1,554 0.7 2.6 18.2 9.1 25.7 43.6 3.3

1,258 0.4 3.7 19.7 13.2 28.5 34.5 4.1

320 0.3 3.1 21.9 18.8 27.5 28.4 3.4
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2. 自分に影響があったか (6)

Q. 「働き方改革」に関する以下の政策による、あなたご自身への影響はありましたか。（単一回答）【対象：全員】

 兼業・副業の促進について、「影響があった」または「やや影響があった」と答えたのは、回答者の3.8％。
 非正規社員のキャリアアップについては、4.3％だった。

兼業・副業の促進 非正規社員のキャリアアップ

※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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響
が
あ

っ
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全　体 10,676 0.7 3.1 16.3 10.4 26.9 42.5 3.8

就業者 8,972 0.7 3.0 16.3 11.0 28.2 40.8 3.7

正社員 5,952 0.8 3.2 17.3 11.4 30.6 36.7 3.9

パート・アルバイト 2,140 0.7 2.4 13.4 9.3 23.3 50.9 3.1

契約/派遣社員 880 0.1 3.1 17.0 11.9 23.5 44.3 3.2

非就業者 1,704 0.7 3.6 16.3 7.6 20.4 51.4 4.3

専業主婦・主夫 1,054 0.9 4.2 15.3 8.8 20.1 50.8 5.0

無職 650 0.5 2.6 17.8 5.7 20.9 52.5 3.1

卸・小売業 1,044 0.6 2.2 17.1 12.0 27.5 40.6 2.8

サービス業 1,473 1.2 3.5 13.8 11.1 26.3 44.2 4.6

医療・福祉関連業 1,135 0.7 2.6 14.6 10.2 24.6 47.3 3.3

製造業・建設業 1,984 0.2 3.1 17.0 11.2 27.0 41.4 3.3

運輸・倉庫業 639 1.1 2.5 16.7 9.5 26.4 43.7 3.6

金融・保険・不動産業 543 0.4 4.6 19.5 13.8 28.7 33.0 5.0

情報通信業 496 1.2 3.8 17.5 12.1 35.9 29.4 5.0

その他 1,658 0.6 2.7 16.9 9.7 32.3 37.8 3.3

30人未満 1,977 0.6 2.5 13.9 9.9 25.7 47.5 3.0

30～99人 1,635 1.0 3.1 15.0 10.9 24.5 45.6 4.0

100～299人 1,369 0.2 3.3 15.0 11.2 27.8 42.5 3.5

300～999人 1,339 0.6 3.0 16.7 11.5 27.3 41.0 3.6

1000～4999人 1,151 0.4 3.4 19.5 12.2 31.5 33.0 3.8

5000人以上 1,501 1.1 3.1 19.6 10.9 34.0 31.2 4.2

男性 5,280 0.8 3.4 18.7 11.3 29.4 36.4 4.2

18-29歳 1,005 1.2 5.7 16.0 9.2 22.3 45.7 6.9

30-39歳 1,243 1.2 3.5 17.3 10.6 28.8 38.6 4.7

40-49歳 1,462 0.5 2.6 20.7 10.3 32.2 33.7 3.1

50-59歳 1,153 0.6 2.9 19.2 13.4 32.4 31.6 3.6

60-64歳 417 0.2 2.4 20.4 16.5 30.2 30.2 2.6

女性 5,396 0.6 2.7 14.0 9.6 24.5 48.5 3.3

18-29歳 1,003 1.2 4.0 10.6 8.1 23.6 52.5 5.2

30-39歳 1,261 0.6 3.9 10.5 9.4 24.3 51.3 4.5

40-49歳 1,554 0.5 1.9 15.1 8.8 24.6 49.0 2.4

50-59歳 1,258 0.2 1.8 16.8 10.4 26.4 44.4 2.1

60-64歳 320 0.0 1.9 22.5 15.9 20.6 39.1 1.9
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10,676 0.7 3.6 15.8 9.4 22.0 48.5 4.3

8,972 0.7 3.6 16.1 9.9 23.1 46.5 4.3

5,952 0.9 3.8 17.2 10.2 24.5 43.4 4.7

2,140 0.3 2.6 12.8 9.1 20.5 54.8 2.9

880 0.7 4.5 17.3 10.5 20.5 46.6 5.2

1,704 0.6 3.4 13.8 6.6 16.1 59.4 4.0

1,054 0.6 3.9 14.0 7.9 16.2 57.4 4.5

650 0.8 2.6 13.5 4.6 15.8 62.6 3.4

1,044 0.7 2.7 15.3 10.2 22.2 48.9 3.4

1,473 1.0 4.1 13.4 10.7 21.3 49.5 5.1

1,135 0.4 3.3 14.4 10.0 20.9 50.9 3.7

1,984 0.5 3.4 17.0 8.9 22.8 47.3 3.9

639 1.1 3.3 16.6 8.1 21.8 49.1 4.4

543 0.6 6.8 19.2 13.6 25.4 34.4 7.4

496 1.0 4.6 16.3 12.5 25.8 39.7 5.6

1,658 0.8 2.8 17.9 9.1 26.3 43.1 3.7

1,977 0.5 1.8 12.5 9.3 22.6 53.3 2.3

1,635 0.7 3.1 15.1 10.5 20.5 50.0 3.9

1,369 0.5 2.8 16.5 9.2 22.7 48.3 3.3

1,339 0.5 5.2 16.4 10.6 22.0 45.4 5.7

1,151 1.0 5.0 18.2 11.9 24.2 39.6 6.0

1,501 1.2 4.7 19.8 8.7 27.4 38.2 5.9

5,280 0.9 4.0 17.9 9.8 23.0 44.4 4.9

1,005 1.6 5.6 15.4 9.1 19.0 49.4 7.2

1,243 1.4 3.2 15.7 8.0 22.8 48.8 4.7

1,462 0.4 3.8 20.3 9.2 23.5 42.7 4.2

1,153 0.7 3.8 18.5 11.8 25.6 39.6 4.5

417 0.5 3.4 20.9 12.9 24.0 38.4 3.8

5,396 0.5 3.2 13.6 9.1 21.1 52.6 3.7

1,003 1.4 3.5 10.4 7.9 19.9 56.9 4.9

1,261 0.4 4.0 11.6 9.6 20.4 54.0 4.4

1,554 0.3 2.3 14.2 7.9 20.3 55.0 2.6

1,258 0.2 2.9 15.9 9.1 23.5 48.3 3.2

320 0.0 3.8 20.3 16.3 21.3 38.4 3.8
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2. 自分に影響があったか (7)

Q. 「働き方改革」に関する以下の政策による、あなたご自身への影響はありましたか。（単一回答）【対象：全員】

 病気の治療と仕事の両立支援について、「影響があった」または「やや影響があった」と答えたのは、回答者の4.5％。
 有期契約労働者の無期転換については、5.2％だった。契約／派遣社員では10.3％となっている。

病気の治療と仕事の両立支援 有期契約労働者の無期転換

※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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全　体 10,676 0.7 3.8 16.6 9.4 20.4 49.0 4.5

就業者 8,972 0.7 4.0 16.9 9.7 21.4 47.2 4.7

正社員 5,952 0.8 4.6 18.2 10.2 22.2 44.0 5.3

パート・アルバイト 2,140 0.6 2.7 12.6 8.7 20.4 55.0 3.3

契約/派遣社員 880 0.5 3.1 18.6 9.0 18.9 50.0 3.5

非就業者 1,704 0.9 2.7 15.0 7.6 15.2 58.5 3.6

専業主婦・主夫 1,054 0.8 2.9 15.7 9.1 16.1 55.4 3.7

無職 650 1.2 2.3 14.0 5.2 13.7 63.5 3.5

卸・小売業 1,044 0.8 2.6 15.1 10.8 20.8 49.9 3.4

サービス業 1,473 0.9 3.1 16.0 9.5 20.3 50.2 4.0

医療・福祉関連業 1,135 0.4 4.8 16.7 10.7 23.0 44.3 5.3

製造業・建設業 1,984 0.4 4.2 16.3 8.7 21.1 49.3 4.6

運輸・倉庫業 639 1.1 2.3 15.0 8.8 19.2 53.5 3.4

金融・保険・不動産業 543 0.7 7.9 21.0 12.0 19.9 38.5 8.7

情報通信業 496 1.0 5.6 18.5 10.9 23.0 40.9 6.7

その他 1,658 0.8 3.5 18.6 9.1 23.2 44.8 4.3

30人未満 1,977 0.7 2.8 12.5 9.2 20.4 54.4 3.5

30～99人 1,635 0.7 3.4 15.0 9.5 19.6 51.8 4.1

100～299人 1,369 0.1 3.6 17.3 9.0 21.6 48.4 3.7

300～999人 1,339 0.4 4.7 17.6 10.5 20.2 46.6 5.2

1000～4999人 1,151 1.0 4.8 20.6 11.6 22.1 40.0 5.8

5000人以上 1,501 1.2 5.2 20.9 9.3 25.4 38.0 6.4

男性 5,280 0.9 4.0 18.5 9.5 20.2 46.9 4.8

18-29歳 1,005 1.6 4.6 16.3 8.2 17.3 52.0 6.2

30-39歳 1,243 0.8 4.0 17.5 8.4 18.8 50.4 4.8

40-49歳 1,462 0.6 3.8 19.2 8.8 21.6 45.9 4.4

50-59歳 1,153 0.8 3.5 19.5 11.8 21.9 42.6 4.2

60-64歳 417 0.5 4.1 21.6 12.7 21.3 39.8 4.6

女性 5,396 0.6 3.6 14.7 9.3 20.7 51.1 4.2

18-29歳 1,003 0.7 3.7 10.9 7.8 19.9 57.0 4.4

30-39歳 1,261 0.7 3.6 12.6 8.4 19.0 55.7 4.4

40-49歳 1,554 0.8 2.8 15.4 8.5 20.6 51.9 3.5

50-59歳 1,258 0.4 4.3 16.9 11.0 23.3 44.0 4.7

60-64歳 320 0.0 4.1 22.8 14.1 20.6 38.4 4.1
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10,676 1.5 3.7 14.3 8.6 21.0 50.9 5.2

8,972 1.7 3.8 14.9 9.3 22.4 47.9 5.6

5,952 1.5 3.9 15.9 9.8 24.0 45.0 5.3

2,140 1.5 2.7 11.0 7.4 17.5 59.9 4.2

880 3.9 6.5 17.0 10.3 23.4 38.9 10.3

1,704 0.6 2.9 11.1 5.3 13.6 66.5 3.5

1,054 0.6 3.1 10.9 5.7 12.0 67.6 3.7

650 0.8 2.5 11.4 4.6 16.0 64.8 3.2

1,044 1.9 3.5 15.5 10.2 19.2 49.7 5.5

1,473 2.1 3.9 12.6 8.8 20.4 52.2 6.0

1,135 0.9 2.1 11.9 8.2 19.6 57.4 3.0

1,984 1.6 4.2 15.6 8.3 22.4 47.8 5.8

639 1.9 3.0 14.7 9.7 21.0 49.8 4.9

543 2.9 7.6 17.5 14.4 23.8 33.9 10.5

496 2.0 4.6 19.0 11.5 29.2 33.7 6.7

1,658 1.4 3.6 15.7 8.4 26.0 44.9 5.0

1,977 0.6 1.4 10.7 7.8 18.8 60.8 2.0

1,635 1.7 3.1 12.4 8.7 19.8 54.3 4.8

1,369 1.6 4.4 14.8 8.6 23.2 47.3 6.0

1,339 1.9 4.3 17.3 10.1 21.8 44.7 6.2

1,151 1.8 6.0 18.4 11.3 24.3 38.1 7.8

1,501 3.1 5.4 18.4 10.0 28.0 35.1 8.5

5,280 1.6 4.1 17.1 9.5 23.8 43.8 5.8

1,005 2.1 4.2 14.7 8.4 19.6 51.0 6.3

1,243 1.7 3.2 16.0 8.4 23.6 47.1 4.9

1,462 1.3 4.1 19.2 8.8 25.4 41.2 5.4

1,153 1.9 4.6 17.3 11.4 25.1 39.7 6.5

417 1.0 5.8 18.9 12.2 25.4 36.7 6.7

5,396 1.4 3.2 11.5 7.8 18.2 57.9 4.7

1,003 0.9 2.4 8.8 6.5 16.4 65.1 3.3

1,261 1.7 3.6 9.0 7.6 18.4 59.6 5.4

1,554 1.7 3.3 12.3 7.3 18.7 56.7 5.0

1,258 1.4 3.3 13.5 8.5 18.4 54.8 4.8

320 0.6 3.8 17.5 11.9 19.1 47.2 4.4
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2. 自分に影響があったか (8)

Q. 「働き方改革」に関する以下の政策による、あなたご自身への影響はありましたか。（単一回答）【対象：全員】

 高度プロフェッショナル制度の創設について、「影響があった」または「やや影響があった」と答えたのは、回答者の2.6％。
 UIJターンの促進については、2.2％だった。

高度プロフェッショナル制度の創設 UIJターンの促進

※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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全　体 10,676 0.5 2.0 12.5 7.9 21.1 56.0 2.6

就業者 8,972 0.6 2.2 12.9 8.6 22.2 53.5 2.7

正社員 5,952 0.7 2.7 15.0 9.7 25.6 46.3 3.4

パート・アルバイト 2,140 0.3 0.7 7.5 5.5 14.6 71.4 1.0

契約/派遣社員 880 0.1 2.0 12.3 8.3 18.3 59.0 2.2

非就業者 1,704 0.4 1.3 10.1 4.7 14.8 68.7 1.7

専業主婦・主夫 1,054 0.4 1.4 8.8 4.7 12.7 71.9 1.8

無職 650 0.3 1.2 12.2 4.6 18.3 63.4 1.5

卸・小売業 1,044 0.3 1.6 11.1 7.5 18.4 61.1 1.9

サービス業 1,473 0.5 2.0 10.8 8.2 19.0 59.5 2.5

医療・福祉関連業 1,135 0.1 1.4 10.7 7.4 17.9 62.6 1.5

製造業・建設業 1,984 0.5 2.4 14.2 8.7 24.1 50.1 2.9

運輸・倉庫業 639 1.4 1.1 12.1 7.4 22.4 55.7 2.5

金融・保険・不動産業 543 0.9 5.3 14.5 12.2 22.7 44.4 6.3

情報通信業 496 1.4 2.6 17.3 11.5 29.4 37.7 4.0

その他 1,658 0.5 2.2 14.4 8.6 25.9 48.4 2.7

30人未満 1,977 0.3 1.3 8.6 7.1 18.1 64.5 1.6

30～99人 1,635 0.6 1.7 11.9 7.0 18.7 60.2 2.3

100～299人 1,369 0.3 1.9 11.9 9.4 22.6 53.9 2.2

300～999人 1,339 0.5 2.2 13.5 9.0 21.7 53.0 2.7

1000～4999人 1,151 0.6 3.6 16.5 10.6 25.5 43.2 4.2

5000人以上 1,501 1.1 3.0 17.3 9.4 29.2 40.0 4.1

男性 5,280 0.8 2.8 16.7 9.8 27.3 42.6 3.6

18-29歳 1,005 1.1 3.1 15.4 8.5 22.4 49.6 4.2

30-39歳 1,243 1.1 2.9 15.3 7.8 26.7 46.2 4.0

40-49歳 1,462 0.5 2.5 17.7 9.2 28.7 41.3 3.1

50-59歳 1,153 0.7 2.7 17.3 12.2 30.4 36.7 3.4

60-64歳 417 0.0 3.1 18.2 15.1 27.3 36.2 3.1

女性 5,396 0.3 1.3 8.3 6.1 15.0 69.0 1.6

18-29歳 1,003 0.5 0.9 6.2 5.2 13.3 74.0 1.4

30-39歳 1,261 0.3 2.1 5.5 5.5 15.0 71.7 2.4

40-49歳 1,554 0.3 1.0 9.1 5.5 14.9 69.2 1.3

50-59歳 1,258 0.2 1.4 11.0 6.8 16.9 63.7 1.6

60-64歳 320 0.0 0.6 12.5 11.3 12.8 62.8 0.6
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響
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10,676 0.5 1.7 11.3 7.0 17.3 62.2 2.2

8,972 0.6 1.8 11.6 7.3 18.2 60.5 2.3

5,952 0.7 2.1 13.0 8.1 19.8 56.3 2.8

2,140 0.4 1.0 7.7 5.4 14.3 71.3 1.4

880 0.1 1.3 11.9 6.6 17.3 62.8 1.4

1,704 0.1 1.2 10.0 5.3 12.6 70.9 1.3

1,054 0.1 1.3 10.7 6.3 12.3 69.3 1.4

650 0.0 1.1 8.8 3.7 12.9 73.5 1.1

1,044 0.2 1.1 11.2 7.1 15.3 65.0 1.3

1,473 0.6 1.6 10.1 7.2 15.8 64.7 2.2

1,135 0.3 1.4 10.4 6.2 15.7 66.1 1.7

1,984 0.4 1.8 12.3 7.4 17.1 61.0 2.2

639 1.1 0.9 10.3 5.8 16.6 65.3 2.0

543 1.3 3.1 13.1 11.0 19.7 51.7 4.4

496 0.8 3.8 11.9 10.3 24.0 49.2 4.6

1,658 0.7 1.7 13.1 6.9 23.6 54.0 2.4

1,977 0.4 1.1 8.1 6.6 16.5 67.2 1.5

1,635 0.6 1.5 11.6 6.7 15.2 64.4 2.1

1,369 0.2 2.0 11.0 7.2 17.9 61.6 2.3

1,339 0.4 2.2 12.5 7.6 19.5 57.8 2.6

1,151 0.8 2.5 13.1 10.3 19.8 53.4 3.3

1,501 1.1 1.6 14.9 6.5 21.7 54.3 2.7

5,280 0.7 2.2 13.8 8.1 18.4 56.8 2.9

1,005 1.3 3.8 11.9 6.0 12.9 64.1 5.1

1,243 0.8 1.9 12.1 6.4 16.8 61.9 2.7

1,462 0.4 1.6 14.9 8.1 18.6 56.3 2.1

1,153 0.6 2.2 15.0 10.2 23.2 48.8 2.8

417 0.2 0.7 16.3 12.5 22.1 48.2 1.0

5,396 0.3 1.2 8.9 5.9 16.3 67.4 1.5

1,003 0.7 1.7 5.7 4.6 14.8 72.6 2.4

1,261 0.5 1.9 5.6 5.6 15.1 71.3 2.4

1,554 0.1 0.6 10.2 5.9 16.5 66.7 0.7

1,258 0.1 1.0 11.5 6.4 18.2 62.7 1.1

320 0.0 0.3 15.6 9.4 17.2 57.5 0.3
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2. 自分に影響があったか (9)

Q. 「働き方改革」に関する以下の政策による、あなたご自身への影響はありましたか。（単一回答）【対象：全員】

 人材育成・リカレント教育（社会人の学び直し）について、「影響があった」または「やや影響があった」と答えたのは、回答者の2.9％。
 勤務間インターバル制度の促進については、3.2％だった。

人材育成・リカレント教育（社会人の学び直し） 勤務間インターバル制度の促進

※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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響
が
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全　体 10,676 0.5 2.4 12.2 7.1 15.0 62.7 2.9

就業者 8,972 0.5 2.5 12.5 7.5 16.0 60.9 3.1

正社員 5,952 0.6 3.1 14.1 8.4 17.4 56.5 3.7

パート・アルバイト 2,140 0.4 1.5 7.4 6.0 12.9 71.8 1.9

契約/派遣社員 880 0.2 1.3 13.9 5.7 14.7 64.3 1.5

非就業者 1,704 0.5 1.5 11.0 5.0 9.4 72.5 1.9

専業主婦・主夫 1,054 0.4 1.6 11.6 6.4 8.5 71.5 2.0

無職 650 0.6 1.2 10.2 2.9 10.9 74.2 1.8

卸・小売業 1,044 0.4 2.0 10.2 6.9 13.8 66.8 2.4

サービス業 1,473 0.7 1.7 10.9 7.9 14.0 64.7 2.4

医療・福祉関連業 1,135 0.3 1.9 10.8 7.9 15.6 63.4 2.2

製造業・建設業 1,984 0.4 2.6 12.8 7.0 15.0 62.3 2.9

運輸・倉庫業 639 1.1 1.1 10.6 5.9 13.6 67.6 2.2

金融・保険・不動産業 543 0.6 5.9 15.5 12.0 16.6 49.5 6.4

情報通信業 496 0.8 3.2 15.3 8.5 20.4 51.8 4.0

その他 1,658 0.5 3.1 15.0 6.9 20.3 54.2 3.7

30人未満 1,977 0.4 1.5 8.8 6.0 13.6 69.8 1.9

30～99人 1,635 0.6 2.6 10.5 6.2 13.5 66.6 3.2

100～299人 1,369 0.4 2.2 11.5 7.2 17.1 61.7 2.6

300～999人 1,339 0.2 2.7 13.5 8.5 15.9 59.1 2.9

1000～4999人 1,151 0.5 3.5 15.1 11.2 17.2 52.5 4.0

5000人以上 1,501 1.1 3.3 17.5 7.7 20.3 50.2 4.3

男性 5,280 0.7 2.7 15.0 7.8 16.5 57.3 3.4

18-29歳 1,005 1.2 3.6 12.7 7.4 13.0 62.1 4.8

30-39歳 1,243 1.1 2.6 13.7 6.4 14.2 61.9 3.7

40-49歳 1,462 0.3 2.3 16.2 7.7 17.7 55.7 2.7

50-59歳 1,153 0.5 2.7 15.8 8.8 20.0 52.1 3.2

60-64歳 417 0.0 2.2 18.2 10.3 17.3 52.0 2.2

女性 5,396 0.4 2.0 9.5 6.5 13.5 68.1 2.4

18-29歳 1,003 0.7 2.9 7.1 5.6 13.0 70.8 3.6

30-39歳 1,261 0.4 2.9 8.1 6.1 12.1 70.5 3.3

40-49歳 1,554 0.3 1.8 9.5 5.5 12.9 70.1 2.1

50-59歳 1,258 0.2 1.0 11.1 7.4 15.7 64.5 1.3

60-64歳 320 0.0 0.9 16.9 12.2 15.6 54.4 0.9
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10,676 0.7 2.5 11.6 6.5 13.9 64.9 3.2

8,972 0.8 2.7 12.2 7.0 15.0 62.4 3.5

5,952 1.0 3.3 14.2 7.9 16.8 56.8 4.3

2,140 0.4 1.2 6.7 4.8 10.7 76.1 1.6

880 0.3 2.2 11.6 5.7 13.1 67.2 2.5

1,704 0.3 1.5 8.4 4.0 8.2 77.6 1.8

1,054 0.3 1.8 7.9 4.6 6.5 78.9 2.1

650 0.3 1.1 9.2 2.9 10.9 75.5 1.4

1,044 0.7 1.9 11.5 6.9 13.0 66.0 2.6

1,473 0.9 2.0 9.8 6.7 14.3 66.3 2.9

1,135 0.4 1.7 10.6 7.5 13.2 66.7 2.0

1,984 0.9 3.4 13.0 7.8 15.0 60.0 4.3

639 1.3 3.3 13.1 3.8 14.4 64.2 4.5

543 0.7 5.7 15.3 9.4 16.4 52.5 6.4

496 1.0 3.6 15.1 7.7 17.5 55.0 4.6

1,658 0.7 2.1 12.6 6.2 16.9 61.5 2.7

1,977 0.4 1.7 8.2 5.9 11.9 71.8 2.1

1,635 0.8 2.0 10.2 5.8 12.5 68.7 2.8

1,369 0.5 2.2 12.0 6.4 15.5 63.5 2.7

1,339 0.6 2.8 13.2 8.7 14.9 59.8 3.4

1,151 1.0 3.9 17.1 9.3 16.7 52.0 4.9

1,501 1.5 4.1 14.9 6.9 20.0 52.6 5.6

5,280 1.0 3.5 15.2 7.5 16.6 56.3 4.5

1,005 1.8 3.5 12.9 6.3 14.5 61.0 5.3

1,243 1.5 3.4 15.0 5.3 16.7 58.1 4.9

1,462 0.3 3.8 15.9 8.5 17.2 54.2 4.1

1,153 0.8 3.8 15.8 8.7 17.9 53.1 4.6

417 0.2 2.2 16.8 9.6 15.6 55.6 2.4

5,396 0.4 1.5 8.0 5.5 11.2 73.3 1.9

1,003 0.4 1.4 6.2 4.8 11.7 75.6 1.8

1,261 0.7 2.6 5.6 5.2 10.5 75.4 3.3

1,554 0.3 0.9 9.6 5.1 11.3 72.9 1.2

1,258 0.3 1.4 8.8 6.2 11.0 72.2 1.7

320 0.3 0.9 12.8 9.1 13.4 63.4 1.3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%



Part 4  自分への影響

水色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい

49

3. どんな影響があったか 【時間外労働の上限規制】

Q. 時間外労働の上限規制によって、あなたご自身にどのような影響がありましたか。（複数回答）【対象：就業者 かつ 影響があった人】

 時間外労働の上限規制によって自分に影響があったという人にその内容を聞くと、「時間外労働（残業）が減った」が55.5％、「時間
外労働（残業）を減らすため、業務効率を意識するようになった」が34.5％などとなった。 ※影響の有無についてはp.40参照

灰色アミカケ …回答数30未満（参考値）
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全　体 1,230 55.5 34.5 18.0 17.4 17.2 15.2 13.3 4.3

就業者 1,230 55.5 34.5 18.0 17.4 17.2 15.2 13.3 4.3

正社員 1,001 56.2 36.2 18.1 18.3 17.6 16.2 12.5 4.1

パート・アルバイト 145 47.6 29.0 17.9 14.5 18.6 12.4 19.3 4.8

契約/派遣社員 84 60.7 23.8 16.7 11.9 10.7 8.3 11.9 6.0

卸・小売業 124 57.3 37.1 18.5 17.7 29.0 17.7 13.7 3.2

サービス業 174 47.1 39.1 17.8 20.1 17.8 13.8 17.8 4.0

医療・福祉関連業 98 43.9 40.8 14.3 17.3 16.3 22.4 13.3 2.0

製造業・建設業 334 63.2 34.7 15.9 17.7 14.1 14.7 10.5 3.0

運輸・倉庫業 85 64.7 30.6 11.8 20.0 15.3 14.1 8.2 8.2

金融・保険・不動産業 105 57.1 31.4 19.0 19.0 16.2 15.2 15.2 3.8

情報通信業 113 56.6 32.7 26.5 15.9 15.0 14.2 15.0 6.2

その他 197 49.2 29.4 20.3 13.2 17.8 13.2 13.7 6.1

30人未満 122 43.4 31.1 21.3 11.5 21.3 10.7 21.3 4.9

30～99人 186 55.4 34.9 16.1 15.6 15.6 17.7 16.7 1.6

100～299人 164 54.9 32.3 14.0 18.9 15.2 17.1 11.6 3.7

300～999人 229 54.1 31.0 17.5 14.4 17.9 16.6 11.8 3.9

1000～4999人 234 62.0 38.0 15.8 21.4 17.5 13.7 12.4 8.1

5000人以上 295 56.9 36.6 22.0 19.3 16.9 14.6 10.5 3.4

男性 814 57.6 33.5 17.8 17.9 17.7 14.3 13.3 4.5

18-29歳 153 61.4 28.1 19.6 14.4 15.0 8.5 19.6 3.9

30-39歳 211 55.9 36.0 20.9 17.1 20.9 17.1 16.1 4.7

40-49歳 240 57.1 35.4 14.2 23.3 16.3 17.1 9.6 5.4

50-59歳 155 57.4 34.8 16.8 18.1 17.4 14.2 9.7 3.9

60-64歳 55 56.4 27.3 20.0 7.3 20.0 7.3 10.9 3.6

女性 416 51.4 36.3 18.3 16.3 16.3 17.1 13.2 3.8

18-29歳 97 54.6 37.1 32.0 10.3 16.5 17.5 21.6 1.0

30-39歳 113 47.8 38.9 19.5 15.9 16.8 17.7 12.4 2.7

40-49歳 108 52.8 34.3 14.8 20.4 15.7 16.7 7.4 7.4

50-59歳 78 56.4 34.6 9.0 19.2 12.8 17.9 11.5 3.8

60-64歳 20 30.0 35.0 0.0 15.0 30.0 10.0 15.0 5.0
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4. どんな影響があったか 【有給休暇5日の取得義務化】

Q. 有給休暇5日の取得義務化によって、あなたご自身にどのような影響がありましたか。（複数回答）【対象：就業者 かつ 影響があった
人】

 有給休暇5日の取得義務化によって自分に影響があったという人にその内容を聞くと、「有給休暇の取得・申請がしやすくなった」が
49.0％、「有給休暇の取得を義務的に感じるようになった」が43.9％などとなった。 ※影響の有無についてはp.40参照

灰色アミカケ …回答数30未満（参考値）
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全　体 1,286 49.0 43.9 20.1 18.6 18.3 11.7 9.9 7.5 3.5

就業者 1,286 49.0 43.9 20.1 18.6 18.3 11.7 9.9 7.5 3.5

正社員 1,044 48.1 46.9 20.2 20.5 18.3 11.9 9.1 7.5 3.5

パート・アルバイト 164 54.3 30.5 15.9 7.3 17.1 12.2 13.4 6.7 1.8

契約/派遣社員 78 50.0 32.1 26.9 16.7 20.5 9.0 12.8 9.0 6.4

卸・小売業 167 55.7 50.9 14.4 21.6 16.8 15.0 11.4 4.8 1.2

サービス業 180 47.2 37.8 18.9 12.8 17.2 15.0 11.1 10.0 2.2

医療・福祉関連業 129 41.9 48.8 17.1 16.3 15.5 17.1 7.8 8.5 4.7

製造業・建設業 355 47.0 45.6 17.2 17.7 16.1 8.7 8.5 7.0 3.9

運輸・倉庫業 77 41.6 41.6 26.0 14.3 19.5 15.6 10.4 6.5 3.9

金融・保険・不動産業 103 55.3 44.7 29.1 21.4 28.2 9.7 14.6 6.8 2.9

情報通信業 81 50.6 43.2 22.2 23.5 23.5 3.7 11.1 6.2 3.7

その他 194 52.1 38.1 25.3 22.7 18.6 10.8 8.2 8.8 5.2

30人未満 139 54.0 35.3 16.5 16.5 14.4 10.8 7.9 5.8 1.4

30～99人 225 43.1 41.3 14.7 12.9 15.6 12.4 10.7 9.3 5.8

100～299人 210 45.2 47.1 22.4 20.0 12.9 12.4 8.1 6.7 2.4

300～999人 233 49.4 45.5 18.5 19.3 14.6 11.6 8.6 7.7 4.3

1000～4999人 222 52.7 46.8 20.7 18.5 22.1 10.4 10.4 6.3 4.1

5000人以上 257 51.0 44.4 25.7 23.0 27.2 12.5 12.5 8.2 2.3

男性 803 49.3 45.8 18.2 20.7 18.1 11.8 9.3 8.0 3.0

18-29歳 164 48.2 42.1 17.7 15.2 23.8 9.1 13.4 7.9 3.7

30-39歳 202 49.0 45.5 20.8 21.3 18.8 11.4 11.9 8.9 3.0

40-49歳 228 50.4 48.2 13.2 19.7 15.8 13.2 5.3 7.9 3.1

50-59歳 165 46.1 49.7 21.2 26.1 15.8 12.1 7.3 7.9 1.8

60-64歳 44 61.4 34.1 22.7 22.7 13.6 15.9 11.4 4.5 4.5

女性 483 48.4 40.8 23.2 15.1 18.6 11.6 10.8 6.6 4.3

18-29歳 127 55.9 41.7 32.3 13.4 23.6 12.6 14.2 5.5 4.7

30-39歳 113 49.6 43.4 21.2 16.8 18.6 6.2 12.4 9.7 5.3

40-49歳 130 43.1 39.2 22.3 15.4 16.9 13.1 8.5 6.2 6.2

50-59歳 91 41.8 42.9 17.6 18.7 14.3 15.4 6.6 6.6 1.1

60-64歳 22 59.1 22.7 9.1 0.0 18.2 9.1 13.6 0.0 0.0
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5. どんな影響があったか 【正社員と非正規社員の不合理な待遇差の禁止（同一労働同一賃金）】

Q. 正社員と非正規社員の不合理な待遇差の禁止（同一労働同一賃金）によって、あなたご自身にどのような影響がありましたか。（複
数回答）【対象：就業者 かつ 影響があった人】

 正社員と非正規社員の不合理な待遇差の禁止（同一労働同一賃金）によって自分に影響があったという人にその内容を聞くと、
「基本給が上がった」が33.3％などとなった。 ※影響の有無についてはp.41参照

灰色アミカケ …回答数30未満（参考値）

n=
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意

欲

が
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他

全　体 393 33.3 21.6 20.4 17.6 16.3 12.0 12.0 5.9

就業者 393 33.3 21.6 20.4 17.6 16.3 12.0 12.0 5.9

正社員 285 31.9 18.9 20.7 18.2 17.5 13.3 10.9 7.0

パート・アルバイト 64 40.6 31.3 10.9 12.5 17.2 6.3 15.6 1.6

契約/派遣社員 44 31.8 25.0 31.8 20.5 6.8 11.4 13.6 4.5

卸・小売業 30 36.7 23.3 13.3 26.7 16.7 10.0 16.7 0.0

サービス業 76 34.2 26.3 19.7 13.2 15.8 10.5 9.2 6.6

医療・福祉関連業 37 24.3 16.2 24.3 27.0 24.3 13.5 16.2 2.7

製造業・建設業 85 40.0 17.6 16.5 15.3 14.1 10.6 12.9 5.9

運輸・倉庫業 35 28.6 20.0 28.6 25.7 14.3 8.6 11.4 8.6

金融・保険・不動産業 41 29.3 31.7 29.3 22.0 14.6 22.0 7.3 2.4

情報通信業 26 26.9 15.4 23.1 3.8 26.9 26.9 11.5 7.7

その他 63 34.9 20.6 15.9 14.3 12.7 4.8 12.7 9.5

30人未満 58 39.7 19.0 24.1 12.1 13.8 5.2 10.3 3.4

30～99人 68 30.9 17.6 22.1 17.6 22.1 10.3 19.1 2.9

100～299人 46 37.0 32.6 26.1 8.7 10.9 19.6 8.7 2.2

300～999人 73 30.1 20.5 17.8 19.2 21.9 12.3 11.0 4.1

1000～4999人 60 36.7 18.3 20.0 28.3 16.7 15.0 11.7 6.7

5000人以上 88 29.5 23.9 15.9 17.0 11.4 11.4 10.2 12.5

男性 260 33.1 21.2 22.3 16.9 17.7 12.7 10.8 6.2

18-29歳 67 49.3 26.9 29.9 13.4 22.4 7.5 3.0 1.5

30-39歳 62 27.4 12.9 25.8 19.4 21.0 12.9 9.7 9.7

40-49歳 59 32.2 23.7 23.7 11.9 11.9 11.9 20.3 6.8

50-59歳 50 26.0 16.0 10.0 26.0 16.0 16.0 10.0 8.0

60-64歳 22 18.2 31.8 13.6 13.6 13.6 22.7 13.6 4.5

女性 133 33.8 22.6 16.5 18.8 13.5 10.5 14.3 5.3

18-29歳 26 42.3 23.1 23.1 15.4 23.1 11.5 7.7 3.8

30-39歳 40 35.0 30.0 17.5 15.0 15.0 17.5 5.0 5.0

40-49歳 27 44.4 11.1 25.9 33.3 11.1 0.0 18.5 3.7

50-59歳 33 18.2 24.2 6.1 15.2 9.1 12.1 21.2 6.1

60-64歳 7 28.6 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 42.9 14.3
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1. 所定勤務日数／週

Q. あなたの現在の、1週間あたりの所定勤務日数をお答えください。（単一回答）【対象：就業者】

 就業者の所定勤務日数は、正社員と契約／派遣社員では「5日／週」が8割以上。パート・アルバイトは「5日／週」が46.4％で、 「4

日／週」 「3日／週」も多くなっている。

n=

1

日

／

週

2

日

／

週

3

日

／

週

4

日

／

週

5

日

／

週

6

日

／

週

7

日

／

週

全　体 8,972 1.1 2.4 4.8 7.4 73.3 10.1 1.0

就業者 8,972 1.1 2.4 4.8 7.4 73.3 10.1 1.0

正社員 5,952 0.9 1.3 1.1 1.9 82.0 11.7 1.1

パート・アルバイト 2,140 1.8 5.4 15.7 22.7 46.4 7.1 0.9

契約/派遣社員 880 0.8 1.7 3.5 6.8 80.0 6.5 0.7

卸・小売業 1,044 0.6 2.1 5.8 14.3 66.8 9.6 0.9

サービス業 1,473 2.0 3.5 8.8 12.5 59.2 12.8 1.3

医療・福祉関連業 1,135 1.1 2.9 6.1 8.9 70.4 10.1 0.5

製造業・建設業 1,984 0.8 1.5 1.9 2.9 80.9 11.0 1.1

運輸・倉庫業 639 1.3 1.9 4.2 8.3 61.8 21.1 1.4

金融・保険・不動産業 543 0.6 2.0 3.3 3.7 86.6 2.4 1.5

情報通信業 496 0.8 1.8 0.6 2.0 91.5 2.6 0.6

その他 1,658 1.1 2.7 5.2 5.3 77.3 7.5 0.9

30人未満 1,977 1.9 3.7 8.2 10.6 53.7 20.2 1.7

30～99人 1,635 1.4 2.3 4.5 8.4 68.5 13.5 1.4

100～299人 1,369 0.9 2.6 4.6 6.4 75.4 9.1 1.0

300～999人 1,339 0.5 2.2 4.5 5.5 80.1 6.3 0.8

1000～4999人 1,151 0.8 1.7 3.2 5.9 84.5 3.5 0.3

5000人以上 1,501 0.6 1.1 2.2 5.7 87.5 2.5 0.4

男性 4,858 1.0 1.6 2.2 3.4 78.6 11.9 1.3

18-29歳 917 1.2 2.2 3.6 6.4 75.6 9.6 1.4

30-39歳 1,152 1.0 1.0 1.5 3.6 79.5 12.0 1.4

40-49歳 1,355 1.0 1.6 1.0 1.2 80.5 13.3 1.5

50-59歳 1,038 1.2 1.7 1.5 1.9 80.2 12.4 1.1

60-64歳 396 0.8 2.0 7.1 6.6 72.2 10.9 0.5

女性 4,114 1.1 3.2 7.9 12.1 67.0 8.0 0.7

18-29歳 839 1.0 2.5 5.0 8.3 72.9 9.5 0.7

30-39歳 906 1.5 3.3 7.0 10.9 70.0 6.7 0.6

40-49歳 1,162 0.9 3.4 8.9 12.3 65.5 8.4 0.7

50-59歳 898 1.0 2.8 8.4 15.4 64.3 7.3 0.9

60-64歳 309 1.9 5.2 12.9 15.9 55.7 7.8 0.6
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2. 所定勤務時間／日

Q. あなたの現在の、1日あたりの所定勤務時間（いわゆる定時）をお答えください。（数値回答）【対象：就業者】

 1日あたりの所定勤務時間は、正社員と契約／派遣社員では「8時間～8時間30分未満」が4割以上。パート・アルバイトでは「5時間
～7時間未満」が35.7％となっている。

※ 原則としては、所定勤務時間は 1週間40時間、1日8時間までと労働基準法によって定められています。
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時

間

未

満

9

時

間

以

上

全　体 8,972 1.7 5.8 10.1 8.0 21.7 39.5 4.2 9.1

就業者 8,972 1.7 5.8 10.1 8.0 21.7 39.5 4.2 9.1

正社員 5,952 1.3 0.2 1.4 5.9 26.8 47.5 5.2 11.8

パート・アルバイト 2,140 2.9 22.7 35.7 12.9 6.1 15.3 1.4 3.1

契約/派遣社員 880 1.3 2.7 6.9 10.5 25.0 44.2 3.9 5.6

卸・小売業 1,044 1.2 10.5 17.9 10.8 12.8 35.9 3.2 7.6

サービス業 1,473 2.3 10.2 18.5 7.7 14.0 32.9 3.3 11.1

医療・福祉関連業 1,135 1.1 7.2 8.5 8.1 15.5 47.0 5.9 6.6

製造業・建設業 1,984 1.3 1.7 5.2 5.6 26.4 47.7 3.7 8.4

運輸・倉庫業 639 1.4 5.0 8.0 7.4 10.2 43.7 5.0 19.4

金融・保険・不動産業 543 1.7 2.0 7.6 20.6 14.4 39.4 4.4 9.9

情報通信業 496 3.0 0.4 3.2 5.4 38.7 38.9 3.4 6.9

その他 1,658 1.9 6.0 8.3 6.3 34.5 31.2 4.6 7.2

30人未満 1,977 1.9 10.9 17.6 9.3 9.4 36.8 4.1 10.0

30～99人 1,635 2.3 6.7 11.3 8.1 17.3 40.7 4.2 9.4

100～299人 1,369 1.2 4.8 7.6 8.6 19.2 44.6 4.6 9.3

300～999人 1,339 2.2 2.9 7.6 7.9 24.6 41.5 3.8 9.3

1000～4999人 1,151 0.8 3.3 6.6 5.9 32.1 37.4 4.8 9.0

5000人以上 1,501 1.3 3.4 6.1 7.5 34.4 36.7 3.5 7.1

男性 4,858 1.6 1.5 3.1 5.2 25.1 45.9 4.8 12.8

18-29歳 917 2.7 4.0 7.4 4.6 21.7 43.0 4.6 12.0

30-39歳 1,152 1.6 0.7 2.2 5.7 23.3 49.0 3.9 13.6

40-49歳 1,355 1.3 0.7 1.2 4.3 25.6 48.7 5.2 13.1

50-59歳 1,038 0.9 0.5 1.1 4.9 30.3 43.5 5.2 13.6

60-64歳 396 1.8 4.0 7.3 9.6 23.2 39.9 5.6 8.6

女性 4,114 1.8 10.8 18.4 11.3 17.6 31.9 3.4 4.7

18-29歳 839 1.5 5.0 12.0 8.9 17.9 42.9 4.4 7.3

30-39歳 906 1.4 9.1 15.0 11.8 19.1 34.2 3.9 5.5

40-49歳 1,162 2.1 12.2 20.5 10.8 18.8 28.1 3.2 4.2

50-59歳 898 1.1 13.1 22.9 12.7 16.0 27.6 3.2 3.2

60-64歳 309 3.9 19.4 24.9 13.9 12.9 22.3 0.6 1.9
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3. 残業時間／週

Q. あなたの現在の、平均的な1週間の残業時間をお答えください。（数値回答）【対象：就業者】

 平均的な1週間の残業時間は、「1時間未満」がパート・アルバイトでは67.1％、契約／派遣社員では49.4％。正社員では幅広く分
布している。

n=
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時

間

未

満

1
～

2

時

間

未

満

2
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未

満

1
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5

時

間

未

満

1

5

時

間

以

上

全　体 8,972 37.4 11.8 9.4 7.9 10.2 4.8 8.2 10.4

就業者 8,972 37.4 11.8 9.4 7.9 10.2 4.8 8.2 10.4

正社員 5,952 25.0 12.1 10.9 9.1 13.0 6.3 11.2 12.4

パート・アルバイト 2,140 67.1 10.6 5.8 4.5 2.9 1.3 1.6 6.1

契約/派遣社員 880 49.4 12.2 8.5 7.7 8.3 3.3 3.6 6.9

卸・小売業 1,044 48.8 12.5 8.7 6.5 7.6 3.4 4.3 8.2

サービス業 1,473 47.3 10.7 7.4 7.5 7.5 4.3 6.3 9.2

医療・福祉関連業 1,135 37.4 17.9 11.9 9.3 7.3 2.8 5.6 7.8

製造業・建設業 1,984 33.3 9.9 8.7 7.6 13.4 6.3 10.3 10.5

運輸・倉庫業 639 29.6 9.9 10.5 8.6 10.5 6.3 11.0 13.8

金融・保険・不動産業 543 28.2 13.6 11.2 7.2 12.3 6.1 10.7 10.7

情報通信業 496 21.6 10.1 12.3 9.5 13.1 7.1 11.5 14.9

その他 1,658 37.3 11.0 9.0 8.0 10.5 4.0 8.6 11.6

30人未満 1,977 51.9 11.7 7.1 5.9 6.5 3.0 5.2 8.6

30～99人 1,635 39.8 11.4 9.5 8.9 8.1 4.5 8.0 9.9

100～299人 1,369 36.1 12.6 10.2 8.3 10.1 4.4 7.5 10.9

300～999人 1,339 33.5 12.7 10.2 7.8 12.4 5.8 7.8 9.9

1000～4999人 1,151 28.4 11.6 10.9 7.9 12.7 5.3 10.3 12.9

5000人以上 1,501 27.4 10.7 9.9 9.2 13.3 6.6 11.8 11.1

男性 4,858 27.4 10.5 9.9 8.3 13.0 6.3 11.8 12.8

18-29歳 917 29.1 12.3 10.7 8.4 11.1 6.5 8.8 13.0

30-39歳 1,152 19.6 11.7 11.6 10.0 12.7 6.5 14.3 13.5

40-49歳 1,355 22.1 10.5 10.0 8.2 13.8 6.9 13.4 15.1

50-59歳 1,038 30.2 8.6 8.2 7.6 15.7 6.4 12.2 11.2

60-64歳 396 57.3 7.8 7.1 4.8 8.6 3.0 4.8 6.6

女性 4,114 49.2 13.2 8.9 7.5 6.8 3.0 3.9 7.5

18-29歳 839 43.0 15.7 10.7 7.7 7.5 3.5 4.9 6.9

30-39歳 906 42.8 15.6 9.9 8.7 7.2 3.3 4.3 8.2

40-49歳 1,162 49.8 12.6 7.5 8.3 6.9 3.3 3.5 8.2

50-59歳 898 55.1 11.0 8.9 5.6 6.6 2.3 3.8 6.7

60-64歳 309 65.7 8.7 5.8 5.8 3.9 1.6 1.6 6.8
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4. 勤務時間／週

Q. 週あたりの勤務時間（所定勤務日数×所定勤務時間＋残業時間）【対象：就業者】

 P.52～54に示した項目より、週あたりの勤務時間を算出すると、正社員と契約／派遣社員では「40～45時間未満」が多い。パート・
アルバイトでは「20～30時間未満」の割合が高くなっている。
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時
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全　体 8,972 2.0 6.0 8.6 18.0 29.3 14.5 11.7 9.7

就業者 8,972 2.0 6.0 8.6 18.0 29.3 14.5 11.7 9.7

正社員 5,952 0.9 1.3 1.4 14.5 34.8 18.8 15.8 12.5

パート・アルバイト 2,140 5.3 20.7 29.9 23.2 11.3 3.8 2.9 3.0

契約/派遣社員 880 1.5 2.6 6.0 29.1 36.0 11.4 5.9 7.5

卸・小売業 1,044 1.6 9.2 16.1 20.5 25.9 10.6 8.5 7.6

サービス業 1,473 3.6 11.3 13.8 17.7 22.1 12.0 10.1 9.3

医療・福祉関連業 1,135 2.2 6.6 8.5 17.8 35.3 13.1 9.4 7.0

製造業・建設業 1,984 1.3 2.5 3.7 15.2 34.8 19.5 13.7 9.4

運輸・倉庫業 639 1.3 4.7 7.5 12.8 24.7 13.3 16.0 19.7

金融・保険・不動産業 543 0.9 3.5 7.0 19.5 31.5 15.7 12.3 9.6

情報通信業 496 2.0 3.2 2.2 20.4 31.3 16.1 11.9 12.9

その他 1,658 2.4 5.4 8.3 21.0 27.8 13.6 12.5 9.0

30人未満 1,977 3.5 10.6 14.2 15.9 22.7 12.5 11.1 9.5

30～99人 1,635 2.4 6.3 10.8 17.3 27.5 13.0 12.0 10.8

100～299人 1,369 1.8 5.1 6.5 18.3 32.3 14.8 10.8 10.4

300～999人 1,339 1.5 4.3 6.6 18.9 33.5 15.5 10.5 9.2

1000～4999人 1,151 1.0 3.8 5.3 20.2 31.0 15.6 12.6 10.4

5000人以上 1,501 1.1 3.8 5.4 18.9 32.4 16.7 13.6 8.2

男性 4,858 1.4 2.2 3.5 14.4 30.8 18.2 16.2 13.2

18-29歳 917 2.3 3.6 7.2 17.1 26.8 16.1 15.2 11.7

30-39歳 1,152 1.6 1.5 2.3 10.8 31.4 21.0 18.4 13.1

40-49歳 1,355 0.8 1.8 1.5 10.9 32.9 18.4 18.2 15.5

50-59歳 1,038 0.9 1.7 1.9 15.8 32.1 19.2 14.9 13.5

60-64歳 396 1.8 4.3 9.6 26.8 28.0 12.1 8.6 8.8

女性 4,114 2.8 10.5 14.7 22.3 27.6 10.0 6.5 5.6

18-29歳 839 2.5 5.7 8.1 20.9 34.6 13.3 8.7 6.2

30-39歳 906 3.2 8.5 11.5 22.1 30.7 11.4 6.7 6.0

40-49歳 1,162 2.8 11.9 17.0 21.3 24.4 10.7 6.0 6.1

50-59歳 898 1.8 13.5 18.2 24.3 25.5 6.6 5.7 4.6

60-64歳 309 5.8 15.5 23.9 24.9 17.5 4.9 3.6 3.9
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5. 勤務時間の変化

Q. 直近2～3年間で、あなたは総労働時間に変化がありましたか。直近2～3年の間に職業や雇用形態が変わった方（例えばアルバイト
→正社員、無職→アルバイトなど）は、現在の職業や雇用形態になった以降の変化についてお答えください。（単一回答）【対象：
就業者】

 勤務時間が「増えた」または「やや増えた」という人は就業者の15.8％、「減った」または「やや減った」という人は17.9％だった。情報通信
業では減った人が23.0％となっている。

n=

増

え

た

や

や

増

え

た

変

わ

ら

な

い

や

や

減

っ
た

減

っ
た

増

え

た

・

計

減

っ
た

・

計

全　体 8,972 5.6 10.2 66.4 10.9 6.9 15.8 17.9

就業者 8,972 5.6 10.2 66.4 10.9 6.9 15.8 17.9

正社員 5,952 6.4 10.9 64.8 11.7 6.1 17.4 17.8

パート・アルバイト 2,140 3.9 8.5 69.7 9.3 8.6 12.4 17.9

契約/派遣社員 880 4.1 9.2 68.6 9.5 8.5 13.3 18.1

卸・小売業 1,044 4.7 9.2 68.4 10.8 6.9 13.9 17.7

サービス業 1,473 5.2 10.7 66.2 10.9 7.0 16.0 17.9

医療・福祉関連業 1,135 5.6 10.4 70.3 7.8 5.9 15.9 13.7

製造業・建設業 1,984 5.7 9.3 67.1 10.8 7.1 15.1 17.8

運輸・倉庫業 639 6.1 11.0 63.8 11.3 7.8 17.1 19.1

金融・保険・不動産業 543 6.4 12.0 60.4 15.7 5.5 18.4 21.2

情報通信業 496 7.5 8.3 61.3 13.5 9.5 15.7 23.0

その他 1,658 5.4 10.8 66.2 10.9 6.8 16.2 17.7

30人未満 1,977 4.8 8.3 72.6 8.8 5.6 13.1 14.3

30～99人 1,635 5.0 9.6 68.1 10.2 7.2 14.6 17.4

100～299人 1,369 6.6 11.0 65.6 10.4 6.5 17.5 16.9

300～999人 1,339 5.4 11.9 65.9 10.1 6.7 17.3 16.8

1000～4999人 1,151 5.7 10.4 61.5 13.6 8.7 16.2 22.3

5000人以上 1,501 6.6 10.8 61.2 13.8 7.7 17.4 21.5

男性 4,858 5.9 10.0 65.3 11.8 7.0 15.9 18.8

18-29歳 917 8.5 12.5 62.6 10.3 6.1 21.0 16.4

30-39歳 1,152 7.1 12.8 59.8 14.0 6.3 20.0 20.2

40-49歳 1,355 6.3 9.1 66.5 12.0 6.2 15.4 18.2

50-59歳 1,038 3.7 7.2 69.7 10.9 8.5 10.9 19.4

60-64歳 396 1.3 5.8 72.2 11.1 9.6 7.1 20.7

女性 4,114 5.2 10.4 67.6 9.9 6.9 15.6 16.8

18-29歳 839 7.6 14.4 59.8 9.7 8.5 22.1 18.1

30-39歳 906 4.6 11.0 67.8 10.3 6.3 15.7 16.6

40-49歳 1,162 5.4 9.6 69.1 10.2 5.6 15.1 15.8

50-59歳 898 4.8 9.2 70.5 9.4 6.1 14.0 15.5

60-64歳 309 1.0 3.9 74.1 9.7 11.3 4.9 21.0
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。
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6. 有給休暇の有無

Q. あなたは現在の勤務先で、有給休暇を付与されていますか。（単一回答）【対象：就業者】

 有給休暇が付与されている人は、就業者全体の77.4％。「わからない」という人も7.5％いる。

n=

付

与

さ

れ

て

い

る

付

与

さ

れ

て

い

な

い

わ

か

ら

な

い

全　体 8,972 77.4 15.1 7.5

就業者 8,972 77.4 15.1 7.5

正社員 5,952 87.0 7.7 5.3

パート・アルバイト 2,140 50.8 35.7 13.5

契約/派遣社員 880 77.3 15.1 7.6

卸・小売業 1,044 71.0 20.2 8.8

サービス業 1,473 62.8 25.7 11.5

医療・福祉関連業 1,135 80.1 13.6 6.3

製造業・建設業 1,984 82.2 11.5 6.3

運輸・倉庫業 639 74.3 15.5 10.2

金融・保険・不動産業 543 89.1 8.1 2.8

情報通信業 496 89.1 7.1 3.8

その他 1,658 80.8 12.4 6.8

30人未満 1,977 53.0 34.2 12.8

30～99人 1,635 74.4 16.9 8.7

100～299人 1,369 82.2 11.5 6.2

300～999人 1,339 86.0 7.8 6.2

1000～4999人 1,151 90.7 5.7 3.6

5000人以上 1,501 90.7 4.9 4.4

男性 4,858 82.1 11.0 6.9

18-29歳 917 72.8 14.6 12.5

30-39歳 1,152 83.8 10.0 6.3

40-49歳 1,355 85.7 8.0 6.3

50-59歳 1,038 84.9 10.4 4.7

60-64歳 396 78.5 17.7 3.8

女性 4,114 71.9 19.9 8.1

18-29歳 839 71.4 16.2 12.4

30-39歳 906 74.7 17.9 7.4

40-49歳 1,162 70.9 21.9 7.1

50-59歳 898 72.2 21.3 6.6

60-64歳 309 68.6 24.3 7.1
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7. 有給休暇の日数

Q. 直近で、あなたが年間に付与された有給休暇の日数をお答えください。（単一回答）【対象：就業者 かつ 有給休暇の付与がある
人】

 有給休暇が付与されている人にその日数を聞くと、正社員では「19～20日」が34.9％。パート・アルバイトと契約／派遣社員では「10

～12日」が多くなっている。

n=

1
～

3

日

4
～

6

日

7
～

9

日

1

0
～

1

2

日

1

3
～

1

5

日

1

6
～

1

8

日

1

9
～

2

0

日

2

1

日

以

上

全　体 6,946 7.7 9.8 6.8 21.8 7.5 3.6 29.7 13.1

就業者 6,946 7.7 9.8 6.8 21.8 7.5 3.6 29.7 13.1

正社員 5,178 7.1 8.4 5.3 18.1 7.0 3.7 34.9 15.4

パート・アルバイト 1,088 11.0 16.3 14.0 28.6 8.7 3.0 12.6 5.8

契約/派遣社員 680 6.9 9.4 6.5 39.6 9.0 4.0 17.1 7.6

卸・小売業 741 10.8 13.9 9.7 22.8 7.4 3.4 20.6 11.3

サービス業 925 9.7 10.3 9.2 28.1 8.4 4.0 22.5 7.8

医療・福祉関連業 909 12.3 12.8 9.0 26.8 7.9 3.1 20.1 7.9

製造業・建設業 1,630 6.7 9.2 4.8 19.6 8.3 4.0 31.7 15.8

運輸・倉庫業 475 8.8 10.1 8.4 22.5 6.5 4.2 26.1 13.3

金融・保険・不動産業 484 2.1 7.6 7.9 21.5 8.3 4.3 31.2 17.1

情報通信業 442 3.8 4.8 2.9 19.2 6.3 5.4 40.7 16.7

その他 1,340 5.7 8.1 4.6 16.9 6.0 2.4 40.8 15.4

30人未満 1,047 13.0 15.5 10.6 24.9 7.2 3.0 17.4 8.5

30～99人 1,216 9.8 11.6 7.1 26.7 8.2 3.0 22.5 11.1

100～299人 1,126 9.2 9.3 6.6 24.2 7.8 3.6 28.6 10.7

300～999人 1,152 7.2 8.9 6.3 22.7 7.8 3.6 30.2 13.2

1000～4999人 1,044 4.4 8.7 5.2 17.8 7.4 3.5 37.7 15.2

5000人以上 1,361 3.5 5.6 5.4 15.3 6.7 4.8 39.9 18.9

男性 3,986 7.0 9.1 5.6 18.2 6.6 3.6 33.9 15.8

18-29歳 668 8.7 10.0 8.2 27.1 10.0 5.5 23.1 7.3

30-39歳 965 8.2 9.9 5.5 20.5 6.7 3.4 34.4 11.3

40-49歳 1,161 6.6 9.6 4.3 16.3 5.0 3.0 36.7 18.4

50-59歳 881 6.6 7.0 5.4 10.2 5.9 3.0 38.4 23.5

60-64歳 311 2.9 8.7 5.8 21.9 6.8 4.5 32.8 16.7

女性 2,960 8.6 10.6 8.3 26.7 8.7 3.6 24.0 9.5

18-29歳 599 10.0 11.4 10.7 34.1 8.3 6.3 12.9 6.3

30-39歳 677 8.0 11.4 7.7 28.4 9.6 3.8 23.6 7.5

40-49歳 824 10.4 10.9 7.6 24.8 6.8 2.1 27.5 9.8

50-59歳 648 6.2 9.3 6.9 21.6 9.7 3.1 28.7 14.5

60-64歳 212 7.1 9.0 10.4 23.1 11.3 2.8 28.3 8.0
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8. 有給休暇の取得率

Q. あなたの直近1年間の、有給休暇の取得率をお選びください。（単一回答）【対象：就業者 かつ 有給休暇の付与がある人】

 有給休暇を「すべて取得している」人は就業者全体の16.7％、「ほとんど取得していない」人は19.0％。パート・アルバイトと契約／派遣
社員は、付与日数が少ないこともあってか、取得率が比較的高い傾向がある。
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度
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今

後

付

与
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が

決
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っ
て
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る

が

、
ま

だ

付

与

さ

れ

て

い

な

い

全　体 6,946 16.7 20.8 19.7 20.8 19.0 3.0

就業者 6,946 16.7 20.8 19.7 20.8 19.0 3.0

正社員 5,178 13.7 19.5 21.3 23.0 20.7 1.8

パート・アルバイト 1,088 26.9 23.1 13.1 14.2 15.7 7.0

契約/派遣社員 680 23.4 27.4 18.4 14.3 11.6 5.0

卸・小売業 741 14.3 18.8 16.3 23.8 22.8 4.0

サービス業 925 19.4 20.6 17.1 17.3 21.3 4.3

医療・福祉関連業 909 14.6 20.2 17.2 22.9 21.9 3.2

製造業・建設業 1,630 14.5 20.7 23.4 21.0 17.8 2.5

運輸・倉庫業 475 23.8 20.4 10.7 15.2 25.9 4.0

金融・保険・不動産業 484 15.9 20.2 26.7 19.2 16.7 1.2

情報通信業 442 26.2 19.2 20.1 19.7 12.0 2.7

その他 1,340 14.9 23.4 21.0 22.8 15.7 2.1

30人未満 1,047 17.0 18.4 16.3 20.1 22.4 5.7

30～99人 1,216 15.6 20.3 16.8 22.2 21.2 3.9

100～299人 1,126 13.9 18.9 20.2 21.3 22.5 3.2

300～999人 1,152 14.8 20.7 19.9 23.3 19.5 1.8

1000～4999人 1,044 14.7 22.2 23.9 21.2 16.6 1.4

5000人以上 1,361 22.9 23.7 21.1 17.3 13.2 1.9

男性 3,986 15.2 19.0 20.4 21.5 22.0 2.1

18-29歳 668 19.6 21.6 19.0 17.2 18.3 4.3

30-39歳 965 14.5 17.8 20.5 21.9 22.7 2.6

40-49歳 1,161 12.8 16.7 18.8 23.7 26.7 1.3

50-59歳 881 15.1 19.2 22.8 22.2 19.6 1.0

60-64歳 311 16.7 24.8 22.2 18.6 16.4 1.3

女性 2,960 18.7 23.3 18.8 19.9 15.1 4.2

18-29歳 599 17.9 23.2 21.2 16.0 15.5 6.2

30-39歳 677 16.5 22.5 19.2 23.0 14.6 4.1

40-49歳 824 19.7 22.6 18.0 20.6 15.4 3.8

50-59歳 648 19.1 23.6 17.7 19.9 16.2 3.4

60-64歳 212 23.1 28.3 16.5 18.4 11.3 2.4

職

業

別

業

種

別

【
就

業

者

】

従

業

員

数

別

【
就

業

者

】

性

年

代

別

0%

10%

20%

30%



Part 6  今後の働き方

水色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい

60

1. 今後の働き方の見通し (1)

Q. 今後の働き方やお仕事について、現在の考えにあてはまるものをお選びください。（単一回答）【対象：就業者】

 「よりよい条件・内容の仕事につきたい」に「あてはまる」または「ややあてはまる」と答えたのは、就業者の59.3％だった。
 「現在の勤務先で働き続けたい」に「あてはまる」または「ややあてはまる」と答えたのは、就業者の47.2％だった。よりよい仕事につきたいと

いう人の方がやや多くなっている。

よりよい条件・内容の仕事につきたい 現在の勤務先で働き続けたい

n=
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8,972 19.3 27.9 34.4 9.5 8.9 47.2

8,972 19.3 27.9 34.4 9.5 8.9 47.2

5,952 20.5 28.5 34.1 9.0 7.9 49.0

2,140 17.8 28.0 34.2 10.1 9.9 45.8

880 15.0 23.3 37.2 11.6 13.0 38.3

1,044 18.4 26.6 36.6 9.1 9.3 45.0

1,473 15.5 27.4 35.0 11.5 10.7 42.9

1,135 16.4 27.1 35.7 10.8 10.0 43.5

1,984 18.1 28.8 35.5 8.8 8.8 46.9

639 17.2 24.3 37.7 10.6 10.2 41.5

543 21.5 31.9 28.4 9.6 8.7 53.4

496 18.8 31.3 35.1 8.9 6.0 50.0

1,658 26.9 27.6 30.8 7.7 6.9 54.5

1,977 17.3 25.4 36.2 10.5 10.6 42.7

1,635 16.9 25.7 36.1 11.3 9.9 42.6

1,369 16.5 27.7 36.7 9.6 9.4 44.2

1,339 17.2 28.2 35.5 9.3 9.8 45.4

1,151 22.3 30.3 31.7 8.5 7.1 52.6

1,501 26.7 31.4 29.0 7.2 5.6 58.2

4,858 19.2 26.8 36.2 9.1 8.6 46.0

917 15.2 26.0 33.8 12.3 12.8 41.1

1,152 17.7 25.5 37.3 9.2 10.2 43.2

1,355 19.0 27.4 37.4 9.2 7.1 46.3

1,038 23.3 27.8 35.6 6.6 6.6 51.2

396 22.5 28.3 36.1 7.8 5.3 50.8

4,114 19.5 29.1 32.2 10.0 9.2 48.6

839 14.2 25.9 32.5 12.3 15.1 40.0

906 19.0 27.6 31.7 10.0 11.7 46.6

1,162 19.2 28.1 36.0 10.0 6.7 47.3

898 23.4 32.7 29.7 8.7 5.5 56.1

309 24.9 35.6 26.2 7.4 5.8 60.5
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全　体 8,972 22.8 36.5 30.3 6.0 4.5 59.3

就業者 8,972 22.8 36.5 30.3 6.0 4.5 59.3

正社員 5,952 22.7 36.2 30.4 6.1 4.6 58.9

パート・アルバイト 2,140 21.2 37.5 30.0 6.3 5.0 58.7

契約/派遣社員 880 27.4 35.7 29.8 4.7 2.5 63.1

卸・小売業 1,044 20.6 39.1 28.4 7.3 4.7 59.7

サービス業 1,473 24.1 36.9 30.4 5.1 3.5 61.0

医療・福祉関連業 1,135 25.5 39.1 27.9 4.7 2.8 64.6

製造業・建設業 1,984 20.9 36.5 31.8 6.5 4.4 57.4

運輸・倉庫業 639 26.0 35.4 28.0 5.9 4.7 61.3

金融・保険・不動産業 543 22.1 35.9 29.3 8.1 4.6 58.0

情報通信業 496 26.4 36.3 31.3 3.8 2.2 62.7

その他 1,658 21.5 33.2 32.0 6.3 6.9 54.7

30人未満 1,977 20.6 36.7 31.3 6.4 5.1 57.3

30～99人 1,635 26.1 36.8 28.3 5.2 3.5 62.9

100～299人 1,369 24.4 36.5 30.0 5.4 3.7 60.9

300～999人 1,339 23.6 36.7 30.6 5.1 4.0 60.3

1000～4999人 1,151 21.7 36.1 31.3 6.3 4.6 57.8

5000人以上 1,501 20.9 35.8 30.1 7.5 5.8 56.6

男性 4,858 22.1 35.4 32.1 5.8 4.7 57.5

18-29歳 917 27.6 38.4 26.9 4.0 3.1 66.0

30-39歳 1,152 28.6 37.2 27.3 4.7 2.3 65.8

40-49歳 1,355 20.8 36.4 32.5 5.3 5.0 57.2

50-59歳 1,038 17.0 32.0 37.1 7.5 6.5 48.9

60-64歳 396 8.1 29.0 43.4 9.8 9.6 37.1

女性 4,114 23.7 37.7 28.1 6.3 4.2 61.4

18-29歳 839 31.5 41.5 20.9 3.7 2.5 72.9

30-39歳 906 28.7 37.3 26.5 5.0 2.5 66.0

40-49歳 1,162 22.8 39.8 27.6 5.9 3.8 62.7

50-59歳 898 17.6 34.9 33.0 8.9 5.7 52.4

60-64歳 309 8.7 28.8 40.5 10.7 11.3 37.5
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。
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1. 今後の働き方の見通し (2)

Q. 今後の働き方やお仕事について、現在の考えにあてはまるものをお選びください。（単一回答）

 「職務を転換したい」と答えたのは、就業者の20.6％で、契約／派遣社員では47.4％だった。
 非就業者のうち「働き始めたい」と答えた人は47.3％だった。特に18～49歳の女性で割合が高くなっている。

職務を転換したい 【対象：就業者】
（非正規→正規、有期契約→無期契約など）

働きはじめたい 【対象：非就業者】

灰色アミカケ …回答数30未満（参考値）
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全　体 8,972 7.8 12.7 37.8 13.5 28.1 20.6

就業者 8,972 7.8 12.7 37.8 13.5 28.1 20.6

正社員 5,952 4.2 9.2 37.0 14.0 35.6 13.4

パート・アルバイト 2,140 11.4 18.0 40.3 14.3 16.0 29.4

契約/派遣社員 880 23.5 23.9 37.2 7.8 7.6 47.4

卸・小売業 1,044 8.6 14.5 40.3 13.5 23.1 23.1

サービス業 1,473 10.1 14.7 41.2 12.6 21.4 24.8

医療・福祉関連業 1,135 6.3 12.7 38.1 14.8 28.2 18.9

製造業・建設業 1,984 6.3 10.9 38.9 13.4 30.5 17.2

運輸・倉庫業 639 9.1 14.6 39.3 12.7 24.4 23.6

金融・保険・不動産業 543 6.4 14.2 31.9 14.0 33.5 20.6

情報通信業 496 8.5 9.7 33.1 12.5 36.3 18.1

その他 1,658 8.0 11.8 34.7 13.7 31.7 19.8

30人未満 1,977 8.5 14.9 41.0 14.1 21.5 23.4

30～99人 1,635 8.1 13.4 40.6 12.7 25.1 21.5

100～299人 1,369 8.3 12.8 38.2 13.4 27.3 21.1

300～999人 1,339 7.7 13.7 38.2 12.5 27.9 21.4

1000～4999人 1,151 7.0 10.9 32.8 14.8 34.6 17.9

5000人以上 1,501 6.9 9.7 33.9 13.4 36.2 16.5

男性 4,858 6.6 10.5 39.0 12.1 31.7 17.1

18-29歳 917 10.7 14.2 36.6 11.7 26.8 24.9

30-39歳 1,152 7.0 9.9 38.3 11.6 33.2 16.9

40-49歳 1,355 4.6 10.3 39.0 11.8 34.3 14.9

50-59歳 1,038 5.9 8.2 39.5 12.3 34.1 14.1

60-64歳 396 4.3 10.9 46.0 14.9 24.0 15.2

女性 4,114 9.3 15.3 36.4 15.0 23.9 24.6

18-29歳 839 10.8 16.6 34.9 15.1 22.5 27.4

30-39歳 906 10.6 16.7 35.2 13.8 23.7 27.3

40-49歳 1,162 9.1 16.5 38.6 13.3 22.5 25.6

50-59歳 898 8.5 12.9 36.6 16.6 25.4 21.4

60-64歳 309 4.5 10.7 35.3 20.7 28.8 15.2
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。
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全　体 1,704 20.1 27.2 24.8 10.4 17.5 47.3

非就業者 1,704 20.1 27.2 24.8 10.4 17.5 47.3

専業主婦・主夫 1,054 16.2 32.2 25.4 11.4 14.8 48.4

無職 650 26.3 19.2 23.7 8.8 22.0 45.5

男性 422 23.9 18.0 24.4 9.5 24.2 41.9

18-29歳 88 25.0 13.6 31.8 6.8 22.7 38.6

30-39歳 91 28.6 9.9 24.2 9.9 27.5 38.5

40-49歳 107 26.2 23.4 16.8 11.2 22.4 49.5

50-59歳 115 20.9 21.7 24.3 8.7 24.3 42.6

60-64歳 21 4.8 23.8 33.3 14.3 23.8 28.6

女性 1,282 18.8 30.3 24.9 10.7 15.4 49.1

18-29歳 164 29.3 34.1 20.1 5.5 11.0 63.4

30-39歳 355 24.2 30.4 22.3 10.1 13.0 54.6

40-49歳 392 17.3 35.2 26.3 8.4 12.8 52.6

50-59歳 360 10.3 23.1 28.1 16.4 22.2 33.3

60-64歳 11 18.2 27.3 27.3 0.0 27.3 45.5
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1. 今後の働き方の見通し (3)

Q. 今後の働き方やお仕事について、現在の考えにあてはまるものをお選びください。（単一回答）【対象：全員】

 「兼業・副業をしたい」に「あてはまる」または「ややあてはまる」と答えたのは、回答者全体の35.6％だった。
 「在宅勤務やテレワークなど、働く場所を柔軟にしたい」に「あてはまる」または「ややあてはまる」と答えたのは、回答者全体の28.9％だっ

た。情報通信業では46.2％となっている。

兼業・副業をしたい 在宅勤務やテレワークなど、働く場所を柔軟にしたい
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全　体 10,676 11.9 23.7 32.0 12.8 19.5 35.6

就業者 8,972 12.6 24.8 32.2 12.5 17.9 37.4

正社員 5,952 13.1 25.6 31.2 11.6 18.4 38.7

パート・アルバイト 2,140 10.8 24.0 32.7 14.6 17.9 34.8

契約/派遣社員 880 14.0 21.4 37.0 13.6 14.0 35.3

非就業者 1,704 8.2 18.1 31.3 14.5 28.0 26.2

専業主婦・主夫 1,054 8.1 18.2 31.2 16.7 25.8 26.3

無職 650 8.3 17.8 31.4 10.9 31.5 26.2

卸・小売業 1,044 11.6 26.6 31.8 13.7 16.3 38.2

サービス業 1,473 13.3 26.1 33.2 12.8 14.5 39.4

医療・福祉関連業 1,135 12.7 24.8 30.6 13.5 18.4 37.5

製造業・建設業 1,984 11.9 24.1 35.1 11.8 17.0 36.1

運輸・倉庫業 639 11.9 21.9 39.0 9.9 17.4 33.8

金融・保険・不動産業 543 12.7 25.6 26.3 16.8 18.6 38.3

情報通信業 496 16.7 24.6 33.5 10.3 14.9 41.3

その他 1,658 12.5 24.1 27.9 12.0 23.5 36.6

30人未満 1,977 12.9 25.3 34.2 12.1 15.4 38.2

30～99人 1,635 12.4 25.1 33.9 12.3 16.3 37.4

100～299人 1,369 11.7 23.8 32.7 13.1 18.6 35.5

300～999人 1,339 12.8 24.0 32.0 13.4 17.6 36.9

1000～4999人 1,151 12.9 26.8 27.8 12.3 20.1 39.8

5000人以上 1,501 12.9 23.9 30.4 12.1 20.7 36.8

男性 5,280 12.3 24.0 34.6 11.1 18.1 36.3

18-29歳 1,005 18.5 24.5 32.2 10.5 14.2 43.0

30-39歳 1,243 14.4 28.1 32.5 11.1 13.9 42.5

40-49歳 1,462 11.1 24.3 35.6 9.6 19.4 35.4

50-59歳 1,153 8.8 21.8 35.6 11.6 22.1 30.6

60-64歳 417 4.1 16.3 40.0 15.8 23.7 20.4

女性 5,396 11.6 23.4 29.5 14.6 20.9 35.0

18-29歳 1,003 18.8 29.5 24.1 12.9 14.7 48.4

30-39歳 1,261 13.2 25.5 27.4 14.7 19.3 38.6

40-49歳 1,554 10.4 23.0 32.2 13.1 21.2 33.5

50-59歳 1,258 7.6 18.8 31.7 16.9 25.0 26.3

60-64歳 320 4.1 16.6 32.8 17.5 29.1 20.6
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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10,676 8.6 20.3 30.3 13.4 27.3 28.9

8,972 7.9 19.0 31.3 13.8 27.9 26.9

5,952 8.5 19.5 31.3 13.5 27.2 28.0

2,140 6.8 17.5 29.9 14.7 31.1 24.3

880 6.8 19.2 34.9 13.9 25.2 26.0

1,704 12.5 27.1 25.3 11.2 24.0 39.6

1,054 12.1 30.6 23.1 12.6 21.4 42.8

650 13.1 21.2 28.8 8.8 28.2 34.3

1,044 7.4 19.3 30.7 14.3 28.4 26.6

1,473 8.8 19.6 31.3 14.3 26.1 28.4

1,135 5.8 16.0 27.0 16.6 34.6 21.9

1,984 7.5 19.0 34.7 13.5 25.4 26.5

639 4.1 15.8 35.5 14.6 30.0 19.9

543 10.1 21.7 28.9 13.3 26.0 31.9

496 20.0 26.2 31.0 8.7 14.1 46.2

1,658 6.5 18.7 29.9 13.3 31.7 25.2

1,977 6.6 18.6 32.5 13.9 28.4 25.2

1,635 7.1 17.4 32.5 15.2 27.8 24.5

1,369 6.4 17.2 32.9 14.5 29.0 23.6

1,339 7.5 18.0 30.6 14.9 29.0 25.5

1,151 9.9 22.1 27.4 13.3 27.4 32.0

1,501 10.8 21.5 30.6 11.3 25.9 32.2

5,280 8.2 18.1 35.5 12.7 25.5 26.3

1,005 11.1 22.5 32.8 12.8 20.7 33.6

1,243 11.2 20.2 32.9 13.6 22.1 31.4

1,462 6.5 16.9 38.4 11.8 26.4 23.4

1,153 6.4 15.2 37.7 12.1 28.5 21.6

417 2.6 14.1 32.9 14.6 35.7 16.8

5,396 9.1 22.4 25.4 14.1 29.0 31.5

1,003 15.1 26.8 21.3 13.2 23.6 41.9

1,261 12.8 26.9 23.4 13.2 23.8 39.7

1,554 7.9 22.9 27.4 13.3 28.5 30.8

1,258 3.9 16.1 28.0 16.1 35.9 20.0

320 2.5 13.1 25.3 16.9 42.2 15.6
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1. 今後の働き方の見通し (4)

Q. 今後の働き方やお仕事について、現在の考えにあてはまるものをお選びください。（単一回答）【対象：全員】

 「起業したり、フリーランスになりたい」に「あてはまる」または「ややあてはまる」と答えたのは、回答者全体の14.0％だった。
 「UIJターン（いわゆる地方での就業）をしたい」に「あてはまる」または「ややあてはまる」と答えたのは、回答者全体の9.2％だった。

起業したり、フリーランスになりたい UIJターン（いわゆる地方での就業）をしたい
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全　体 10,676 4.7 9.3 28.7 17.6 39.7 14.0

就業者 8,972 4.8 9.3 29.6 17.4 39.0 14.0

正社員 5,952 4.9 10.0 29.9 17.1 38.1 14.9

パート・アルバイト 2,140 3.6 7.4 27.6 17.9 43.4 11.1

契約/派遣社員 880 6.9 8.3 32.5 17.6 34.7 15.2

非就業者 1,704 4.4 9.5 24.1 18.8 43.2 13.9

専業主婦・主夫 1,054 3.3 7.8 22.9 20.7 45.4 11.1

無職 650 6.2 12.3 26.2 15.7 39.7 18.5

卸・小売業 1,044 4.3 9.3 29.4 16.7 40.3 13.6

サービス業 1,473 5.8 10.6 31.4 17.1 35.0 16.4

医療・福祉関連業 1,135 3.3 6.6 26.6 19.6 43.9 10.0

製造業・建設業 1,984 4.8 9.4 30.9 17.6 37.2 14.2

運輸・倉庫業 639 4.2 10.6 33.5 15.2 36.5 14.9

金融・保険・不動産業 543 4.2 12.2 24.1 19.0 40.5 16.4

情報通信業 496 6.9 11.1 33.1 16.7 32.3 17.9

その他 1,658 4.9 7.7 27.9 16.6 42.9 12.5

30人未満 1,977 5.4 8.8 31.5 16.4 37.9 14.2

30～99人 1,635 4.6 8.9 30.2 18.3 38.1 13.5

100～299人 1,369 4.2 8.5 31.0 15.8 40.5 12.7

300～999人 1,339 5.0 9.8 29.9 18.8 36.5 14.8

1000～4999人 1,151 4.5 10.6 25.9 18.8 40.2 15.1

5000人以上 1,501 4.7 9.5 28.0 16.6 41.3 14.1

男性 5,280 6.0 11.4 33.6 16.3 32.8 17.4

18-29歳 1,005 8.8 14.3 33.4 16.1 27.4 23.1

30-39歳 1,243 8.0 12.0 31.9 16.8 31.3 20.0

40-49歳 1,462 4.8 11.5 33.5 16.6 33.7 16.3

50-59歳 1,153 4.1 10.4 35.3 15.3 35.0 14.5

60-64歳 417 2.4 5.0 34.8 16.8 41.0 7.4

女性 5,396 3.5 7.2 24.0 18.9 46.4 10.7

18-29歳 1,003 5.6 8.9 21.1 19.9 44.5 14.5

30-39歳 1,261 4.8 8.2 23.7 17.8 45.5 13.0

40-49歳 1,554 2.8 6.9 26.8 19.4 44.0 9.8

50-59歳 1,258 2.0 6.3 23.4 18.2 50.1 8.3

60-64歳 320 1.3 3.1 22.2 20.0 53.4 4.4
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※合計値の項目は、四捨五入の影響で、表記内の数値を集計した結果と一致しない場合がある。

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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10,676 2.7 6.6 29.4 15.9 45.5 9.2

8,972 2.6 6.7 30.1 15.7 44.9 9.3

5,952 2.9 7.8 30.6 15.4 43.4 10.7

2,140 1.6 4.3 27.5 16.7 49.9 5.9

880 2.7 5.1 33.3 15.8 43.1 7.8

1,704 3.2 5.8 25.5 16.5 48.9 9.0

1,054 2.6 4.8 22.1 18.9 51.6 7.4

650 4.3 7.4 31.1 12.8 44.5 11.7

1,044 2.6 5.2 30.7 15.2 46.3 7.8

1,473 2.7 7.5 31.2 15.9 42.7 10.2

1,135 1.5 5.5 25.9 18.7 48.5 7.0

1,984 2.8 6.6 32.8 15.4 42.4 9.4

639 2.7 6.7 35.8 14.9 39.9 9.4

543 2.4 10.7 25.0 16.4 45.5 13.1

496 4.4 8.5 32.5 13.1 41.5 12.9

1,658 2.3 6.2 27.1 15.1 49.2 8.5

1,977 1.5 6.0 32.1 15.8 44.6 7.5

1,635 3.1 6.2 29.7 17.6 43.5 9.2

1,369 2.1 5.0 32.8 14.0 46.0 7.2

1,339 3.1 7.3 29.9 15.8 43.8 10.5

1,151 3.1 8.9 26.1 15.8 46.1 12.0

1,501 2.9 7.6 28.8 15.0 45.7 10.5

5,280 3.4 8.2 34.9 14.5 39.0 11.6

1,005 5.1 11.5 34.6 14.6 34.1 16.6

1,243 4.6 9.2 35.8 15.4 35.0 13.8

1,462 2.4 8.3 36.9 12.8 39.5 10.7

1,153 2.9 5.8 33.8 14.4 43.1 8.7

417 0.7 3.8 29.0 17.0 49.4 4.6

5,396 2.0 4.9 23.9 17.2 51.9 6.9

1,003 3.6 9.7 23.2 19.7 43.8 13.3

1,261 2.9 5.6 24.6 16.8 50.2 8.4

1,554 1.4 3.9 26.7 16.2 51.9 5.2

1,258 0.9 2.9 21.4 17.2 57.7 3.7

320 0.6 1.3 20.3 16.3 61.6 1.9
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2. 改善してほしいこと

Q. あなたが今後働き続けたり、働きはじめたりする場合に、政府や企業に改善してほしいと思うことをすべてお選びください。（複数回答）
【対象：全員】

 政府や企業に改善してほしいことを聞くと、「給与水準の全体的な引き上げ」が回答者全体の51.3％で最も割合が高かった。次いで
「有給休暇の取得のしやすさ」が43.4％、「手当（通勤手当、時間外手当など）の増額・支給」が41.9％などとなった。非就業者では
「子育てと仕事が両立しやすい環境の整備」などの割合が高い。

※ プライベートの時間を増やすことを目的とした、労働時間短縮などの取り組み

（業種別・従業員数別については就業者全体を基準とする）
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全　体 10,676 51.3 43.4 41.9 28.4 25.5 25.0 24.3 23.8 21.6 20.9 19.5 15.2 15.0 14.2 12.7 12.3 10.8 10.1 8.1 4.0 1.5 12.6

就業者 8,972 53.5 42.7 42.3 28.0 24.7 23.0 22.7 22.9 18.9 21.7 18.7 15.6 12.7 13.3 11.0 11.9 10.5 9.8 7.4 3.6 1.5 11.7

正社員 5,952 56.1 43.8 44.0 32.1 28.4 23.9 22.0 20.4 16.3 21.8 18.9 16.6 13.6 8.0 6.0 11.9 11.2 10.6 5.0 3.9 1.7 10.6

パート・アルバイト 2,140 45.9 39.8 37.8 18.2 15.8 23.5 25.2 28.9 25.4 22.0 19.2 12.8 10.2 20.0 17.9 11.6 8.6 7.1 9.0 2.4 1.1 15.0

契約/派遣社員 880 54.0 42.4 42.0 24.4 21.1 16.0 21.4 25.3 20.8 20.1 15.9 15.9 12.6 32.5 27.6 13.1 10.3 10.7 20.3 4.4 1.5 10.9

非就業者 1,704 40.2 46.9 40.0 30.5 29.4 35.4 32.7 28.4 35.3 16.7 23.9 12.8 27.3 19.2 21.9 14.0 12.3 11.8 11.7 6.0 1.5 17.3

専業主婦・主夫 1,054 41.5 50.9 43.0 30.5 28.3 47.6 31.5 30.4 45.1 16.6 26.3 11.9 29.8 17.2 19.4 14.6 13.1 9.7 9.5 5.1 0.7 11.1

無職 650 38.2 40.6 35.2 30.5 31.2 15.7 34.8 25.2 19.5 16.8 20.2 14.3 23.2 22.6 26.2 12.9 11.1 15.2 15.4 7.4 2.8 27.2

卸・小売業 1,044 51.2 43.8 39.7 26.5 21.0 22.9 23.2 23.9 19.4 23.8 19.6 14.5 11.2 16.4 12.7 11.3 8.2 8.2 6.1 3.0 0.9 11.0

サービス業 1,473 49.4 41.5 40.2 27.6 22.3 21.4 22.1 24.2 21.5 21.7 16.2 14.3 12.8 17.2 11.8 11.3 9.2 8.4 8.8 3.9 1.1 13.7

医療・福祉関連業 1,135 55.1 52.4 47.8 30.1 24.9 31.6 28.2 23.3 24.1 27.1 24.4 15.3 9.1 11.5 10.2 12.0 12.5 8.6 5.7 2.4 1.2 8.7

製造業・建設業 1,984 55.6 40.2 41.6 26.5 25.8 20.6 21.7 22.1 16.1 20.4 17.8 15.9 12.4 11.5 9.2 13.1 9.1 11.0 6.9 3.7 1.6 12.7

運輸・倉庫業 639 58.4 42.4 50.4 27.4 25.2 14.7 22.2 21.6 14.2 22.7 14.6 15.8 6.9 13.1 13.3 14.4 8.6 11.3 8.9 3.8 2.7 12.5

金融・保険・不動産業 543 54.1 41.3 36.5 28.9 25.6 21.7 21.5 24.7 19.5 13.8 21.0 16.0 16.6 8.7 7.4 8.1 9.2 7.6 4.4 3.7 1.5 9.6

情報通信業 496 53.2 36.5 39.9 31.5 25.6 20.6 18.8 22.0 13.7 14.9 15.1 22.8 26.2 11.5 9.1 10.3 14.7 10.9 7.7 5.4 2.6 11.3

その他 1,658 52.7 41.8 42.4 28.6 27.0 25.9 22.1 22.1 19.4 22.4 19.4 15.2 13.1 13.1 12.5 12.4 13.0 11.0 9.2 3.8 1.7 11.6

30人未満 1,977 48.3 44.0 38.9 25.8 22.6 23.5 23.9 23.2 21.9 19.4 18.8 14.6 11.0 13.6 10.8 10.3 8.8 8.8 7.1 2.7 1.7 15.6

30～99人 1,635 53.0 45.1 46.3 28.4 25.1 22.9 23.1 21.8 18.5 23.2 17.9 14.4 9.7 14.0 11.1 11.1 10.0 9.8 7.6 2.8 1.4 11.7

100～299人 1,369 55.5 44.6 42.0 28.6 25.1 21.5 22.4 23.2 18.3 23.3 17.8 15.3 10.5 14.1 12.7 13.2 10.7 8.8 9.3 3.2 1.2 10.9

300～999人 1,339 56.9 43.5 44.8 28.1 25.2 24.0 22.5 22.2 19.3 22.7 18.1 17.8 12.9 14.0 10.8 13.7 11.3 10.7 7.5 3.6 1.6 10.2

1000～4999人 1,151 55.7 43.4 41.8 29.5 26.8 23.5 21.2 24.2 17.1 21.5 19.7 15.9 17.0 10.6 10.0 13.2 10.9 11.2 6.6 4.9 1.0 8.9

5000人以上 1,501 54.2 35.3 40.8 28.7 24.7 22.5 22.3 23.2 17.1 20.9 20.1 16.6 16.6 12.6 10.3 11.3 11.8 10.0 6.5 5.2 2.1 10.6

男性 5,280 52.5 39.1 40.5 29.3 27.5 17.2 19.2 19.2 7.7 19.8 15.1 15.8 12.5 11.0 10.1 11.4 10.5 12.8 7.4 4.8 1.9 15.3

18-29歳 1,005 51.0 44.3 44.0 36.6 34.1 17.9 13.8 8.7 8.5 19.7 10.8 17.5 14.3 12.3 10.6 12.2 12.7 13.4 9.3 6.2 1.3 18.4

30-39歳 1,243 56.3 43.8 47.3 34.6 30.2 27.1 19.8 11.7 9.7 20.0 16.6 19.5 14.0 10.2 11.0 13.1 13.8 14.8 6.5 6.0 1.4 15.0

40-49歳 1,462 53.7 38.6 41.3 29.3 27.6 17.0 21.8 19.3 7.2 21.1 17.2 15.7 11.5 11.0 9.0 12.6 9.4 13.3 6.6 4.4 2.1 13.3

50-59歳 1,153 49.5 32.9 35.0 21.9 22.3 10.3 21.4 29.6 6.7 19.4 15.5 12.9 11.3 10.9 9.7 8.9 8.2 11.7 7.8 4.1 2.6 15.1

60-64歳 417 48.9 30.7 24.2 16.3 17.3 5.8 15.1 37.9 5.0 15.8 12.0 9.4 10.1 10.6 10.3 7.2 6.0 6.2 7.7 1.9 1.7 16.5

女性 5,396 50.2 47.6 43.3 27.5 23.5 32.6 29.3 28.3 35.1 21.9 23.9 14.6 17.5 17.3 15.3 13.1 11.0 7.4 8.8 3.2 1.2 9.9

18-29歳 1,003 55.0 57.1 53.0 44.7 33.9 44.3 20.4 10.2 38.1 21.4 14.5 18.6 20.6 16.4 10.4 14.0 13.7 8.2 6.8 4.0 0.4 10.8

30-39歳 1,261 52.7 52.5 48.7 34.7 27.7 52.9 27.5 17.0 42.4 22.8 21.7 16.1 21.1 17.4 15.4 14.0 13.4 8.2 10.1 4.0 1.0 8.6

40-49歳 1,554 48.6 45.6 42.1 24.6 20.3 29.1 35.3 29.7 34.4 22.2 28.8 14.4 16.7 18.5 17.1 13.2 10.3 7.0 9.7 2.8 1.6 9.2

50-59歳 1,258 47.3 40.8 35.4 14.9 17.5 12.2 32.2 44.8 29.1 21.1 28.0 11.7 14.3 16.7 16.7 12.5 8.7 7.2 8.8 2.5 1.4 11.3

60-64歳 320 44.4 35.0 29.4 9.4 13.1 13.1 24.1 58.1 23.4 21.9 22.5 7.8 10.0 17.5 16.6 9.1 5.0 5.3 5.6 1.3 1.3 9.4
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3. 改善してほしいこと（自由回答）

Q. 具体的にどのように改善してほしいか、ご自由にお答えください。「改善してほしいことはない」と答えた方は、その理由をお答えください。
（自由回答）【対象：全員】

 それぞれの立場や職場の状況に応じて、改善してほしいことについてのコメントが寄せられた。
 「改善してほしいことはない」と答えた理由としては、「現状に満足している」「働くつもりがない」などが挙げられた。（詳細は割愛する。）

子育て・介護・病気の治療との両立

 現在、小さな子供がいて働いていないが働きたいとは思ってます。ですが、両親も近くにいないので子供の病気や行事などでお休みしな
いとならないと考えると、そういった事情も柔軟に受け入れてもらえる職場を探すのは難しいと思い職探しすらためらってしまう。もっと、在
宅など時間や場所にとらわれない自由な仕事が増えてほしい。（神奈川県、女性 40-49歳、専業主婦・主夫）

 子どもに関わる休暇に対しての理解がなく申請時に肩身の狭い思いをします。仕事、家庭どちらも大事にしたいです。（長野県、女性
40-49歳、正社員、銀行・金融・証券・保険業）

 介護しながら働くことの難しさに直面してます。介護が1人の人の負担にはならない多様な社会にして欲しいです。介護者を安全に安心
して預けられる環境を望みます。そして、また、働き出したいです。（愛知県、女性 50-59歳、専業主婦・主夫）

 病気で辞めなければならなかったので、闘病しながら働ける職場があるといい。（北海道、女性 40-49歳、無職）

人材不足、残業削減、有給休暇、給与引き上げ

 慢性的な人手不足で、作業全体に無理が出てきている。長期休暇前に貨物量が増大する事で、残業時間が大幅に増えている。
（静岡県、男性 40-49歳、正社員、運輸・倉庫業）

 人手不足により、労働時間がどんどん増えて希望していないシフトも入らざるを得なくなった。コンビニで働いていたが、人手不足や24時
間労働の必要性は何かしら対策が必要だと思った。（神奈川県、女性 30-39歳、無職）

 人員不足の為に業務はこなしきれず残業は余儀なくされるが残業をせずに帰れと言う。サービス残業でもしないと明日の業務に差し障
る。（大阪府、女性 50-59歳、パート・アルバイト、介護関連業）

 有給休暇を取る事が他の人に迷惑がかかるから取れないような状況を改善して欲しい。（慢性的な人員不足）（静岡県、女性
40-49歳、パート・アルバイト、その他小売業）

 有給はあっても職場の空気的にめったなことでは使えないので、積極的に使える制度が早く定着して欲しい。（青森県、女性 18-29
歳、正社員、各種製造業）

 パートなので有給休暇があるのかどうかもわからないのできちんと説明して欲しい。（埼玉県、女性 60-64歳、パート・アルバイト、その
他業種）

 給料が安すぎて、残業しないと生活できない。それなのに規制が厳しくなったので、正規の仕事が終わったあとに夜中までバイトしなくて
はいけなくなった。（東京都、男性 30-39歳、正社員、各種製造業）

 最低賃金が上がる事は良いことだが、最低賃金が上がる前から居る従業員の賃金が上がらないので仕事が出来ない人（研修中）と
あまり賃金が変わらない状況になっているので法律とかで差を作るようにしてほしい。（京都府、女性 30-39歳、パート・アルバイト、飲
食関連業）

その他

 中小企業までしっかりと制度が行き渡るような政策を思考して欲しい。大企業に当てはまるだけなような気がします。（東京都、男性
40-49歳、正社員、飲食関連業）

 なんだかんだ言っても、地方では働き方改革の促進がされている実感は無い。 東京など都会が優先されているのではないか。地方で
の促進を促すような取り組みを期待する。（大分県、男性 40-49歳、正社員、その他小売業）

 社会人になっても教育を受ける機会を増やして欲しい。社会人大学院などはあるがどれも都内にあり、地方就労者の学ぶ機会が少な
いような気がするため。（福岡県、女性 18-29歳、正社員、電気・ガス・水道業）
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